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انعطاف سیاسی دولت چهاردهم 
در مسیر دشوار اجرا

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

روزهای اخیر نشان داده 
است که دولت چهاردهم 
با مجموعه‌ای از چالش‌های 
داخلی و خارجی همزمان 

روبه‌روست. حملات رسانه‌ای به مسعود پزشکیان 
پس از اظهارنظرهای او درباره وضعیت سیاست 
خارجی، همچنین واکنش‌ها نسبت به مواضعش 
در حوزه محدودیت‌های اجتماعی و فرهنگی، 
تصویر روشنی از فضایی فراهم می‌آورد که در 
آن راهبردهای اجرایی با حساسیت‌های جناحی 
و انتقادی همزمان مواجه است.کارنامه یکساله 
پزشکیان نشان می‌دهد که او بیش از تمرکز صرف 
بر قدرت اجرایی، تلاش کرده است انعطاف سیاسی 
را سرلوحه عمل خود قرار دهد. در این مسیر، 
سیاست مدارا و صبر استراتژیک جایگزین تحکیم 
یک نگاه حزبی مشخص شده است؛ نمونه آن را 
می‌توان در پس گرفتن لایحه »مقابله با محتوای 
جعلی« مشاهده کرد، تصمیمی که همسو با افکار 
عمومی و نخبگان سیاسی بود و نشان داد دولت 
حاضر است صدای منتقدان چپ و راست را بشنود.

     3     سرمقاله

�سیاست خارجی ایران، میان فرصت‌های
 از دست رفته و انتخاب‌های محدود

 ابر چالش‌ها 
در برابر میز دیپلماسی

ــر  ــت: اگ ــل گف ــط بین‌المل ــتاد رواب ــک اس ی
ــم،  ــرده بودی ــل ک ــر عم ــته عقلانی‌ت در گذش
ــی  ــت بحران ــن وضعی ــون در ای ــا اکن ــه بس چ
ــت  ــون وضعی ــا اکن ــم ام ــه بودی ــرار نگرفت ق
ــه‌ام  ــه گفت ــاً همیش ــن قب ــت. م ــه اس اینگون
که سیاست خارجی ما عقلانیت در 
ــه  ــا در آن دقیق ــون م ــت و اکن ــه ۹۰ اس دقیق
۹۰ قرار داریم. چاره‌ای جز عقلانیت 
ــتاد  ــداد اس ــا ح ــود ندارد.غلامرض ــر وج دیگ
روابط بین‌الملل و عضو هیات علمی 
دانشگاه علامه طباطبایی،‌ در گفتگویی 
ــی خود از شرایط حاکم  ــا ارزیاب در رابطه ب
بر پرونده هسته‌ای ایران و امکان رسیدن 
به یک توافق جامع با وجود پیشنهادات 
ــه  ــه نظر می‌رسد ک ــرد: ب ــح ک ــد تصری جدی
تا حدودی این تمایل برای اعطای برخی 
امتیازات مثبت است، اما کمی دیر شده 
ــه  ــم ک ــگ ۱۲ روزه، گفت ــش از جن ــت، پی اس
ــم،  ــق بودی ــاده تواف اگر سه سال پیش آم
دیپلماسی  میز  روی  زیادی  کارت‌های 
ــاس،  ــزب‌الله، حم ــا ح ــزود: م ــتیم.وی اف داش
ــتیم و در  ــود داش ــار خ ــعبی را در کن حشدالش
سوریه بازیگری فعال بودیم. حوثی‌ها نیز 
ــازی  ــتند و غنی‌س ــور داش ــان حض در آن زم
نیز فعال بود.  اکنون  تنها چیزی که در 

ــت. ــازی اس ــده، غنی‌س ــان مان اختیارم
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�استیضاح رئیس‌جمهور 
چه سودی برای منافع ملی کشور دارد؟

 پشت پرده 
حملات به پزشکیان
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

بقایی خبر داد: 
 احتمال بر گزاری 

 دور بعدی گفت‌وگو با آژانس
 در روزهای آینده 

۵۳ کیلوگرم شمش طلا در حراج 
مرکز مبادله ایران معامله شد

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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استمرار سیاست‌های تورم‌زا اعتماد اجتماعی را 
تضعیف کرده است

 شوک‌درمانی اقتصادی
 عامل نابرابری و فساد
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پزشکیان: 

 ما مسئولین
  حرف می‌زنیم

 اما عمل نمی‌کنیم

رکود خرید و فروش وارد فاز تازه‌ای شد

 تقاضای محدود  تقاضای محدود 
روی شیب کاهش قیمت مسکنروی شیب کاهش قیمت مسکن
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سیاست‌های بازار آزاد به جای درمان اقتصاد،سفره مردم را کوچک‌تر کرد 

 نابرابری و رکود،
 سد راه بهبود معیشت

2     

استمرار سیاست‌های تورم‌زا اعتماد اجتماعی را تضعیف کرده است

 شوک‌درمانی اقتصادی
 عامل نابرابری و فساد

یک اقتصاددان پی بردن به اهمیت نقش مردم در جنگ ۱۲ روزه را دستاورد بزرگ این جنگ دانست و 
گفت: مردم در شرایط سخت اقتصادی پای کشور ایستادند، لذا باید قدرت سیاسی، شرایط را برای توزیع 

عادلانه فرصت بین مردم فراهم کند.
به گزارش ایسنا، فرشاد مومنی در نشستی با عنوان »اقتصاد سیاسی پساجنگ« که با همکاری دانشگاه 
شهید بهشتی برگزار شد، اظهار کرد:‌ جنگ ۱۲ روزه به گمان من هفت دستاورد مهم داشت و تا زمانی که 
حکومت‌گران، نخبگان، نظام‌های تبلیغاتی، آموزشی و پژوهشی ما به اندازه کافی به طول و عرض این هفت 
درس بزرگ نپردازند ما تحت‌الشعاع اراده بیرونی‌ها باقی خواهیم ماند و بدون این‌که دستاوردی حاصل 

شود هزینه‌های بزرگ انسانی و مادی می‌پردازیم.
وی خاطرنشان کرد: اولین درس بزرگی که این تجربه داشت این بود که آموزه توهم‌آلود »بازارگرایی« که 
طی حدود چهار دهه در ایران حاکم بوده به عریانی ناکارآمدی خود را  نشان داد. افرادی به نام اهل علم 
می‌گویند با دنیا تعامل داشته باشید که نشان می‌دهد اینها اصلا نمی‌دانند ایران در کجای عالم قرار گرفته 

و اصلا نمی‌تواند با دنیای خارج تعامل نداشته باشد.
ضرورت تعامل با دنیای خارج بر محور قابلیت‌ها � 

این اقتصاددان با بیان این‌که الگوی تعامل ما با دنیای خارج، صادرات مواد خام و واردات کالاهای ساخته 
شده بوده، خاطرنشان کرد: ما باید با دنیا تعاملی بر محور قابلیت‌ها و پیچیدگی‌های علمی داشته باشیم 
وگرنه همیشه مقهور اراده خارجی‌ها خواهیم بود. توهم بزرگ این است که بگوییم ما به کالاهای ساخته 
شده آنها نیازمندیم و آنها به پوست و روده و زرشک و پشم گوسفند ما وابسته هستند. همین تفکر تفاوتی 
بین کالاهای مهمی مثل سلاح و دارو و نان با کالاهای کم‌اهمیتی مثل اسباب‌بازی و پفک نمکی قائل نیست.

مومنی یادآور شد: آمریکا و انگلیس در زمانی که در قله تعارض منافع و اختلاف با یکدیگر بودند ۱۲ سال بعد 
از ماجرای شهریور ۱۳۲۰ کودتایی را علیه مصدق راه انداختند. تا پیش از آن به این دلیل که بعد از جنگ 
جهانی دوم نظم انگلیسی حاکم بر جهان در حال تبدیل شدن به نظم آمریکایی بود، انگلیس و آمریکا با 

یکدیگر شاخ به شاخ بودند. به همین خاطر علیه مصدق اول با یکدیگر همکاری نمی‌کردند.
وی افزود: دولت‌های انگلیس و آمریکا هر زمان به تنهایی کودتایی را تدارک می‌دیدند شکست می‌خوردند 
اما بر سر این مساله که مصدق نباید الگوی جهان در حال توسعه باشد به تفاهم رسیدند و دست به دست 
هم دادند و هم‌چنان ایران را در بلاتکلیفی نگه داشته‌اند. ولی به جای اینکه راجع به درس‌های آن دوره 
فهم را ارتقا بدهیم یک عده زنده باد کاشانی سر می‌دهند و گروهی دیگر طرفدار مصدق هستند و دعواهای 

سطحی و پوچ کماکان دیده می‌شود.
این اقتصاددان تاکید کرد: سیاست‌هایی که مصدق برای برون‌رفت از دوره‌های باطل توسعه نیافتگی ایران 
طراحی کرده بود به مراتب حیاتی‌تر و سرنوشت سازتر از جنبش ملی کردن صنعت نفت بود. اما جنبش 
افراطی واردات برای ریشه کنی صنایع که مصدق شکل داده بود در ایران جریان پیدا کرد. همین طور که 
جلو می‌آییم در دوره محمدرضا شاه ماجرای اصلاحات ارضی به عنوان تنها تجربه در کشورهای در حال 
توسعه به سقوط تولید کشاورزی منجر شد. اصلاحات ارضی تمام اهداف مورد نظر آمریکایی‌ها را محقق کرد.

دراز شدن زبان سلطنت‌طلبان در جنگ ۱۲ روزه  � 
مومنی یکی از موضوعات مهم پس از جنگ ۱۲ روزه را جنگ روایت‌ها دانست و گفت: درون روایت‌ها 
گاهی اوقات به قدری ضریب دستکاری واقعیت بالاست که کاه، کوه می‌شود و شب را روز جلوه می‌دهند. 
در جنگ اخیر متاسفانه به دلیل ندانم‌کاری و خطاهای برخی حکومت‌گران ما در نظام قانون‌گذاری زبان 
سلطنت‌طلبان دراز شد و به گونه‌ای وانمود کردند که گویی رئیس آنها پهلوان منطقه‌ای بود. خاطرات 
سفیر انگلیس در آن ایام را بخوانید که انسان شرم می‌کند. شاه ایران بدون هماهنگی سفرای خارجی سرفه 
نمی‌کرد. قهرمان می‌سازند؛ زیرا خطاهای جمهوری اسلامی در تنظیم رابطه مردم و حکومت پدیدار شده 

و فرصتی برای ابراز وجود سلطنت‌طلبان پدید آمده است.
وی بیان کرد: ننگ‌آلودتر از کارهایی که پسر محمدرضا شاه در همین جنگ ۱۲ روزه انجام داد هیچ‌یک از 
بی‌شخصیت‌ترین رجال سیاسی دوران قاجار انجام نداده بودند. ولی بعضی افراد کارهای او را هنر می‌دانند. 

گاهی احساس می‌کنم ما جنبش ملی فسفرسوزانی نیاز داریم.
این استاد دانشگاه اولین دستاورد جنگ ۱۲ روزه را نمایان شدن درهم تنیدگی تمام‌عیار اقتصاد سیاسی 
ملی با اقتصاد سیاسی بین‌المللی عنوان کرد و گفت: این دو مقوله به هیچ عنوان جدا از یکدیگر نیستند. 
کلیدی‌ترین حرف این نظریه‌ها این است که صنایع مونتاژی و خام‌فروشانه یک پیوند منحوس بین گروهی 
از داخلی‌ها با منافع بیرونی‌ها برقرار می‌کند اما به دلیل این‌که اینها از قدرت و ثروت زیادی برخوردار هستند 

امکان حرکت به سمت توسعه ملی سلب می‌شود.
کیفیت تولید خودروسازان بعد از خصوصی‌سازی  � 

به گفته مومنی، صرف نظر از سقوط کیفیت تولید خودروسازان داخلی، وابستگی به واردات شدت گرفته 
است. قرار بود خودروسازی خصوصی شود تا قیمت پایین بیاید. شما ببینید در همین یک ساله قیمت 
خودرو چقدر تفاوت پیدا کرد. چون مافیا از این مناسبات نفع می‌برند، دیگر کسی از افزایش چشمگیر 
قیمت خودرو اعصابش خُرد نیست. به مردم می‌گویند خصوصی شود تا هم خودرو ارزان شود، هم کیفیت 
بالا برود و هم محیط زیست بهتر شود. هیچ‌یک از این اتفاقات نیفتاد اما به دلیل این‌که مافیای خودرو از 

وضعیت کنونی رضایت دارد انتقادی هم صورت نمی‌گیرد.
وی تاکید کرد: باید توزیع قدرت از آن‌چه امروز وجود دارد عادلانه‌تر شود، در غیر این صورت اصلاح اقتصادی 
در ایران غیرممکن خواهد بود. بخش بزرگی از افتخارآمیزترین عملکردهای دوره بعد از جنگ در دوره 
خاتمی اتفاق افتاده، دلیلش این است که در دوره خاتمی، یکی از کم‌سابقه‌ترین الگوهای عادلانه شدن 
توزیع قدرت رقم خورد. در دوره بعد از جنگ شاهد خلق فرصت‌های شغلی بودیم؛ چرا که قدرت سیاسی، 

راه را برای مشارکت اقتصادی مردم باز کرد.
این اقتصاددان، لزوم اصلاح سیاسی را درس دیگر جنگ ۱۲  روزه دانست و افزود: جنگ ۱۲ روزه نشان داد 
باید با اصلاح سیاسی، توزیع قدرت عادلانه صورت دهیم. تا قبل از این جنگ، به زبان آوردن نام ایران برای 
برخی مثل جمله ممنوعه بود. هرکس در ایران توسعه‌خواه است باید این فهم را بسط بدهد که تعارض 

برقرار کردن بین ایران‌دوستی و اسلام‌دوستی، بازی مشکوک خارجی است.
مردم پای منافع کشور ایستادند � 

مومنی، درس دیگر حمله رژیم صهیونیستی به ایران را پررنگ شدن نقش مردم در اداره کشور دانست 
و گفت: مردمی که بعضا ناراضی و فقیر شده‌اند پای منافع کشور ایستادند. مردم در سطح بسیار بالایی از 
خود بلوغ سیاسی نشان دادند. حکومتگران ما در مقام ادعا می‌گویند وامدار مردم هستیم، اما وقتی که 
نوبت تخصیص منابع می‌رسد ۶۰ هزار میلیارد تومان به بورسی تزریق می‌کنند که به فاصله چند روز 

کل این رقم دود می‌شود.
این استاد دانشگاه اظهار کرد: گزارش‌های رسمی می‌گویند فقر غذایی در کشور به ابعاد شکنندگی 
رسیده اما می‌بینیم که قیمت نان ظرف یک سال، پنج بار افزایش می‌یابد. نان قوت قالب بیش از ۶۰ 

درصد فقرای ایران است.
وی ضمن انتقاد از وضعیت خصوصی‌سازی در ایران یادآور شد: اسناد سازمان برنامه و بودجه از سال ۱۳۷۸ 
به این طرف نشان می‌دهد موانع نهادی که باعث می‌شود شرکت دولتی خوب کار نکند به طریق اولی 
نمی‌گذارد مدیریت خصوصی هم خوب کار کند. مرتبا شوک نرخ ارز، قیمت حامل‌ها، جهش نرخ بهره و 
بالا بردن هزینه‌های تولید وجود دارد و نهایت کاری که آقایان انجام می‌دهند این است که می‌گویند ما 

فعلا از واگذاری مالکیت صرف نظر می‌کنیم و جابه جایی مدیریت انجام می‌دهیم.
شوک‌درمانی در عرصه سیاست‌های اقتصادی باید متوقف شود � 

مومنی تصریح کرد:‌ کدام آدم عاقلی بنگاه‌ها را در شرایط زیان‌ده مطلق می‌فروشد و کدام آدم عاقلی جز 
با انگیزه‌های ضدتوسعه رانتی آن را خریداری می‌کند؟ یعنی فهمیدن اینها اینقدر دشوار است یا حساب 
کتاب‌های دیگری در کاراست؟ این مصوبه‌هایی که به نام برنامه هفتم در مورد خصوصی‌سازی مطرح شده 

برنامه‌ای برای به تاراج دادن تتمه دارایی‌های بین نسلی ما در زمینه ظرفیت‌های تولیدی است.
این استاد دانشگاه گفت: در جنگ ۱۲ روزه اگر بلوغ مردم نبود خدا می‌داند الان ایران به چند قسمت تقسیم 
شده بود. این شیوه تعامل با مردم، نسبتی با توسعه ندارد و بیشتر با منافع مافیاها و منافع خارجی نسبت 
دارد. باید سیاست اقتصادی به قاعده منافع مردم و علیه سلطه غیرمتعارف و حرکت‌های ضد قانونی بانک 

های خصوصی، معدنی‌ها و سوداگرها در معرض بازنگری بنیادی قرار گیرد.
وی با بیان این‌که یکی از بزرگترین درس‌های جنگ ۱۲ روزه شوک وارد کردن به جامعه با اهداف براندازی 
است تصریح کرد: دشمن توان فناوری خود را به رخ کشید و با تکیه بر آن روی شوک به عنوان مقدمه 
براندازی برنامه‌ریزی کرد.   کسانی که این موضوع را فهمیدند باید تمسک به شوک درمانی در عرصه 
سیاست‌های اقتصادی را متوقف کنند. طی ۳۵ سال گذشته شوک درمانی رابطه مستقیم با گسترش و 
تعمیق فساد مالی، افزایش نابرابری‌های ناموجه، افزایش وابستگی‌های ذلت آور به دنیای خارج، افزایش 

شکاف بین مردم و حکومت و سقوط اعتماد اجتماعی در کشور داشته است.
مومنی ادامه داد: در این شرایط که شوک درمانی و سیاست‌های تورم زا استمرار دارد، عده‌ای ذهن نظام 
تصمیم‌گیری‌های اساسی کشور را در دولت و در مجلس معطل و سرگرم بازی با یک اسباب بازی به 

نام حذف چهار صفر از پول ملی کرده‌اند. وجه تراژیک این موضوع از وجه کمیکش خیلی بیشتر است.
مسئولان گزارش نمی‌دهند؛ اما نقش رسانه را بازی می‌کنند � 

به گفته وی، مساله بسیار مهم بعدی این بود که این جنگ نیاز به یک برنامه شفاف فرایندهای تصمیم‌گیری و 
تخصیص منابع به عنوان مهمترین عنصر بسترساز برای مشارکت مردم در سرنوشت سیاسی و اقتصادی خود 
را نشان داد. این جنگ از دریچه ابعاد نفوذپذیری ساختار قدرت در ایران و به ویژه شدت بیشتر نفوذپذیری 
در حیطه‌هایی که ادعا بود نشان داد که هر کوششی برای پنهان کردن مقدرات کشور از مردم خیانت به 
منافع کشور است.این اقتصاددان افزود: پدیده نفوذ ثابت کرد دشمن نسبت به حیاتی‌ترین دانستنی‌های 
این مملکت از برخی حکومتگران ما بیشترمی‌دانست. پس معلوم شد اینکه ما باب داده‌های رسمی ضروری 
امکان‌پذیر کننده نظارت‌های تخصصی مدنی را ببندیم تا نکند خارجی‌ها سوءاستفاده کنند یک دروغ و فریب 
بزرگ بوده است. کسانی که این کار را می‌کردند آگاه یا ناخودآگاه خارجی‌ها را امین و مردم را غیرخودی 
حساب می‌کردند.وی با بیان این‌که هیچ حکومتی در قرن بیستم از روراست بودن با مردمش هرگز ضرر 
نکرده است، گفت: این دیدگاه که صاحبان اصلی کشور یعنی مردم را نامحرم می‌انگاشت با منافع خارجی‌ها 
پیوند و تشدید مناسبات مبتنی بر نفوذ فزاینده حیاتی خارجی‌ها پیوند دارد. در شفاف‌سازی خیلی مهم 

است که سطوحی از آزادی برای نقد بدون لکنت حکومتگرها فراهم شود.
مومنی با اشاره به صحبت یکی از مسئولان درباره این موضوع که برخی دلالان، برنج را با قیمت ارزان 
خریده و با قیمت گران فروخته‌اند، افزود: باید از این مسئول بپرسیم حالا که این را فهمیدی با زمانی 
که نفهمیده بودی چه فرقی کرده است؟ درست در آستانه فصل برداشت، مجوز واردات داده شده که 
واردکننده پنج برابر عایدی تولیدکننده، سود می‌برد. آقای مسئول در این زمینه به ما گزارش نمی‌دهد 
اما نقش رسانه را بازی می‌کند و ژست اپوزیسیون می‌گیرد، در حالی که یکی از کلیدی‌ترین صندلی‌های 

اجرایی کشور را اشغال کرده است.
این استاد دانشگاه اظهار کرد:‌ در موردی دیگر یکی از مقامات رسمی دارویی کشور خبر داد که در سال 

۱۴۰۴ هزینه تجهیزات پزشکی تا ۹ برابر افزایش پیدا کرده است. تمام اینها نیاز به پاسخگویی دارد.

کشف 1300 تن برنج قاچاق و احتکاری در تهران، بار دیگر 
موضوع امنیت غذایی را بر سر زبان‌ها انداخت

شکنندگی سازوکارهای تامین معیشت مردم
کشف 1300 تن برنج قاچاق و احتکاری در تهران، بار دیگر موضوع امنیت غذایی و ضعف مدیریت 
در مدیریت وزارتخانه ای که مسئولیت تنظیم بازار را بر عهده دارد به صدر رسانه‌ها آورد. ماجرای 
برنج دیگر تنها یک پرونده اقتصادی مرتبط با احتکار نیست، بلکه نشانه‌ای هشداردهنده از 
شکنندگی سازوکارهای تامین معیشت مردم و ضرورت اصلاحات بنیادین در این حوزه است.

نورنیوز-گروه اقتصادی: برنج یکی از مهم‌ترین اقلام سبد غذایی خانوار ایرانی است و نقشی 
مستقیم در امنیت غذایی دارد. بر اساس آمارهای رسمی، ایرانی‌ها سالانه بیش از سه میلیون 
تن برنج مصرف می‌کنند که حدود دو سوم آن از تولید داخلی و بقیه از واردات تأمین می‌شود. 
هرگونه اختلال در عرضه یا نوسان در قیمت، به‌طور مستقیم بر زندگی میلیون‌ها خانواده اثرگذار 
است. برای طبقات متوسط و پایین جامعه، برنج تنها یک خوراک نیست بلکه پایه اصلی وعده‌های 
غذایی است؛ بنابراین افزایش قیمت آن به معنای فشار مضاعف بر معیشت روزمره خواهد بود.

افزایش ناگهانی ۵۰ درصدی قیمت برنج در دو ماه گذشته در حالی رخ داد که انتظار می‌رفت با 

آغاز فصل برداشت داخلی، قیمت‌ها تثبیت یا کاهش یابد. این جهش نه‌تنها مردم عادی را نگران 
ساخت بلکه فعالان صنفی را نیز سردرگم کرد و اثرات روانی آن به سایر کالاهای اساسی مانند 
گوشت، مرغ و حبوبات نیز که آنها نیز متاسفانه به دلیل سوء مدیریت در حوزه بازرگانی وزارت 
جهاد کشاورزی و مشکلات مربوط به واردات و تامین نهاده های دامی با افزایش قیمت روبرو شده 
اند،  سرایت کرد. در میانه این التهاب، حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای رئیس قوه قضائیه، از احتکار 
گسترده برنج توسط یک شرکت بزرگ خبر داد و دستور بررسی فوری پرونده در تعزیرات را صادر 
کرد. او تأکید کرد که با گران‌فروشی و دستکاری بازار برخورد قاطع خواهد شد؛ هرچند کارشناسان 
معتقدند که فساد سازمان‌یافته و شبکه‌های ذی‌نفوذ، چالش اصلی است.عملیات اخیر پلیس در 
کشف انبارهای برنج احتکار شده تنها بخشی از ماجراست. پیش‌تر نیز بیش از ۲۲۴۵ تن برنج 
احتکارشده به ارزش تقریبی ۹۱ میلیارد تومان کشف شده بود. بررسی‌ها نشان می‌دهد بخشی از 
همین محموله‌ها به‌طور محدود و با قیمت بالاتر در بازار عرضه می‌شد؛ اقدامی که عملًا به معنای 
دستکاری عامدانه در عرضه و تقاضا بود. در مقابل، انجمن تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان برنج 
ایران با احتیاط به این اتهامات واکنش نشان داده و خواستار شفاف‌سازی کامل پرونده‌ها شده 
است. پرونده برنج امروز تنها یک موضوع اقتصادی نیست؛ بلکه آزمونی جدی برای حکمرانی و 
کارآمدی نظارت بر امنیت غذایی در کشور و ارزیابی میزان کارآیی سیاستها و توان مدیریتی حوزه 

های اجرایی است که مسئولیت مهم تامین امنیت غذایی جامعه را برعهده دارند.

محمد رضا باباحسینی - شهردار نسیم شهر

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
خرید و حمل مصالح سنگی توونان و اساسخرید و حمل مصالح سنگی توونان و اساس

شهرداری نسیم شهر در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی خرید و 
حمل مصالح سنگی توونان و اساس به شماره ۲۰۰۴۰۹۳۹۸۰۰۰۰۰۲۶ را از 

طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.
تا  فراخوان  اسناد  تحویل  و  دریافت  از  فراخوان  برگزاری  مراحل  کلیه 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به 

آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت به 
ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی به صورت برخط برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی

تاریخ انتشار فراخوان در سامانه ستاد ۱۴۰۴/۰۵/۲۹
مهلت دریافت اسناد فراخوان از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۴/۰۶/۰۵

مهلت ارسال پیشنهادات از تاریخ انتشار تا تاریخ : ۱۴۰۴/۰۶/۱۷
زمان بازگشایی پاکتها تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۱۸

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار ۲/۵۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال به 
شرح اسناد پیوستی در سامانه ستاد

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه مناقصه گزار : شهرستان بهارستان نسیم 
شهر میدان هفت تیر شهرداری نسیم شهر تلفن : ۰۲۱-۵۶۷۷۵۱۹۲

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۸
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۴

نوبت اول

 ضرورت برنامه ریزی دقیق دولت
 برای تأمین مصالح پروژه های حمایتی 

" ناترازی انرژی پروژه ها را دچار مشکل کرده است"

مهندس داوود سلیمانیان، مدیر پروژه ۱۱۹۴ واحدی 
طرح اقدام ملی مسکن فولادشهر:

گفت و گوی اختصاصی »کار و کارگر« با مدیران جهادی

رجوع به صفحه آخر ارجاع به صفحه

»عصررسانه«
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عصر رسانه اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

وقتی صندوق‌های درآمد ثابت ۳۵ درصد سود بی‌ریسک می‌دهند

 بورس در رقابت نابرابر
 با بانک‌ها

رجا ابوطالبی- گروه اقتصادی � 
بورس، بازاری برای معامله فردا است؛ اما وقتی فردای اقتصاد 
ایران پوشیده از تورم، نرخ بهره بالا، ناترازی انرژی و بی ثباتی 
سیاسی است، طبیعی است که تابلوی معاملات لبریز از سرخی 
و سقوط باشد. به طور وضوح روزهای مثبت نیز یارای مقابله با 

سایر کلاس دارایی‌ها را ندارند.
با وجود افت‌های متوالی در بازار سرمایه، محدودیتی برای 
خرید یا فروش وجود ندارد؛ اما واقعیت آن است که دیگر 
خبری از صف‌های خرید و عطش سرمایه‌گذاری نیست. 
بورس که روزگاری اولویت سرمایه‌گذاران بود، امروز در 

سایه بحران‌های ساختاری اقتصاد به حاشیه رانده شده است.
بورس به طور سنتی آینه تمام نمای اقتصاد هر کشور دانسته میشود. اما در شرایطی که اقتصاد ایران با مشکلاتی همچون کسری 
بودجه مزمن، ناترازی انرژی، نرخ بهره بالا و بی‌ثباتی سیاسی دست‌وپنجه نرم میکند، طبیعی است که تصویر بازتاب‌یافته در این 
»آینه« تیره و پر از ابهام باشد.شاخص‌های اصلی بازار طی ماه‌های اخیر روندی نزولی و فرسایشی را طی کرده‌اند؛ به‌گونه‌ای در ۴۰ 
روز بیش از ۲۲ درصد افت ارتفاع در شاخص کل را شاهد بودیم.وضعیتی که می‌توان آن را نماد »بی اعتمادی عمومی« به آینده 
اقتصاد دانست. حال پرسش بنیادین این است: مردمی که در بورس آینده را خرید و فروش می‌کنند و همان مردم در زندگی 
شخصی و اجتماعی خود، برای آینده تصویر روشن و قابل پیش‌بینی ندارند، چگونه می‌توانند بورس را خریداری کنند؟یکی از 
جدی‌ترین چالش‌های بازار سرمایه، نبود چشم انداز روشن برای صنایع مختلف است. انحصارات دولتی، قیمت گذاری دستوری، 
وابستگی سنگین شرکت‌ها به انرژی یارانه‌ای و عدم دسترسی به سرمایه خارجی سبب شده صنایع داخلی نه ابزار رقابت داشته 
باشند و نه توان رشد.به ویژه در صنایع انرژی‌بر مانند فولاد و پتروشیمی، ناترازی گسترده گاز و برق آینده تولید و حتی صادرات 
را زیر سؤال برده است. در صورت تداوم این وضعیت، سودآوری بنگاهها پایدار نخواهد بود و سرمایه‌گذاران نیز دلیلی برای حضور 
فعال در بازار نمی‌بینند.لازم به یادآوری است که همتی، وزیر سابق اقتصاد، از نصف شدن سود شرکت‌های بورسی و رسیدن آن 
به ۱۲ درصد ابراز نگرانی کرده بود. همچنین تداوم این ناترازی‌ها بیش از اصلاح آن‌ها محتمل است ورود پول به بازار را مخدوش‌تر 
خواهد کرد.بانک مرکزی برای مهار تورم سیاست نرخ بهره بالا را در دستور کار خود قرار داده است. این موضوع گرچه در ظاهر 
می‌تواند جریان نقدینگی را کنترل کند، اما نتیجه آن خروج سرمایه از بازار سرمایه و انتقال منابع به بازار پول بوده است.حال 
سوالی که مطرح می‌شود این است که چه کسی سود ۳۵ درصدی و بدون ریسک صندوق‌های درآمد ثابت را رها کرده و سرمایه 
خود را برای کسب سود ۱۲ درصدی بنگاه‌های اقتصادی هدایت می‌کند؟از سوی دیگر، ابهام در سیاست‌های ارزی نظیر طریقه 
بازگشت ارز صادراتی و نوسان نرخ دلار، فضای عدم قطعیت را برای شرکت‌های بورسی دو چندان می‌کند. در چنین شرایطی، 
عقلانی است که سرمایه‌گذاران به جای خرید سهام، به سمت دارایی‌هایی با نقدشوندگی بالاتر حرکت کنند.بازار سرمایه ذاتا 
بازاری برای خرید و فروش »آینده« است؛ اما آیندهای که در فضای اجتماعی و اقتصادی کشور تصویرش روشن نیست، نمی‌تواند 
جذابیتی برای سرمایه‌گذاران داشته باشد.وقتی هیچ یک از ما در زندگی روزمره خود، افق شفاف و امیدبخشی متصور نیستیم، 
طبیعی است که در بورس هم خبری از صف خرید نباشد. این همان واقعیتی است که امروز در تابلوی معاملات و نمودارهای 
نزولی به چشم می‌آید؛ سقوط بورس، نه یک پدیده مستقل، بلکه تصویری فشرده از سقوط اقتصاد رانت محور ایران است.به طور 
وضوح مثبت‌های بازار سرمایه به »ارزندگی شرکت‌ها« برنمی‌گردد و علت آن »ارزندگی قیمت‌ها« است. قیمت‌هایی که سقوط 

آزاد را تجربه می‌کنند و پی بر ای آن‌ها به محدوده‌ی جذاب می‌رسند، بستری برای سفته‌بازی خلق می‌کنند تا سرمایه‌گذاری!

انحصار دولت و نهادهای حاکمیتی در اقتصاد، فرصت رشد بخش تعاون را بلعیده است

 تعاون؛ نسخه فراموش‌شده 
عدالت اقتصادی

بر اساس‌ آخرین گزارش‌ها سهم فعلی بخش تعاون در اقتصاد 
ملی ۶ درصد گزارش می‌شود که به گفته کارشناسان ناچیز بوده 
و لازم است اقدامات اساسی به جهت اجرای قانون توسعه بخش 

تعاون و ارتقای جایگاه تعاونی‌ها صورت گیرد.
به گزارش ایسنا، بر اساس اصول ۴۳ و ۴۴ قانون اساسی، یکی 
از ارکان و بخش‌های مهم اقتصادی، بخش تعاون است که با 
پویایی آن بخش اعظمی از مشکلات اقتصادی از نظام توزیع 
تا بیکاری برطرف و گام موثری در جهت ایجاد اشتغال پایدار و 

حذف دلالی و واسطه‌گری برداشته می‌شود.
با وجود ظرفیت‌های اقتصادی و اجتماعی بسیاری که به لحاظ 
قانونی برای توسعه و تقویت بخش تعاون و ارتقای جایگاه آن در قوانین بالادستی کشور پیش‌بینی شده آنطور که باید چشم 
انداز رونق بخش تعاون متناسب با ظرفیت‌های کیفی این بخش پیش نرفته و هدفگذاری سهم ۲۵ درصدی بخش تعاون در 
برنامه پنجم توسعه محقق نشده است.کارشناسان معتقدند رسیدن به سهم ۲۵ درصدی بخش تعاون مورد غفلت واقع شده و 
عوامل موثری نظیر عدم اجرای صحیح قوانین و مقررات مربوط به بخش تعاون، عدم واگذاری تصدی‌گری‌ها با اولویت بخش 

تعاون و عدم محاسبه آمارهای بخش تعاون در بخش‌های مختلف اقتصاد در این امر اثرگذار بوده است.
طبق برآوردها قرار بود سهم بخش تعاون تا پایان برنامه پنجم توسعه به ۲۵ درصد از اقتصاد ملی برسد که این هدف محقق نشد 
و با وجود فعالیت خوب تعاونی‌ها و فعالیت بخش قابل توجهی از تعاونی‌ها در کشور هیچگاه مقدار و سطح فعالیت تعاونی‌ها 
به رقم مورد پیش‌بینی نرسید.متاسفانه قوانین مصوب مجلس شورای اسلامی که ناظر بر توسعه تعاونی‌ها در کشور است نیز 
مورد توجه قرار نگرفته و به یک معنا قسمت اعظمی از این قانون به مرحله اجرا در نیامده است در حالی که اگر این قوانین به 

مرحله اجرا در می‌آمد می‌توانست اتفاقات بزرگی را در بخش تعاون رقم بزند و تعاونی‌ها به سهم ۲۵ درصد برسند.
بهمن عبداللهی - رئیس اتاق تعاون ایران اخیرا تازه‌ترین آمار سهم بخش تعاون در اقتصاد را یادآور شد و گفت: در مورد سهم 
بخش تعاون بعضا عدد و رقم‌هایی که اعلام می‌شود منطبق با واقعیت نیست. عمده اقتصاد در ایران دست دولت و نهادهای 
حاکمتی است که از ۷۰ تا ۷۵ درصد را شامل می‌شود. ۲۵ درصد دیگر اقتصاد در اختیار بخش غیردولتی اعم از تعاونی‌ و 
خصوصی است.به گفته وی تعاونی‌ها بر اساس آمارهای موجود ۶ درصد اقتصاد را در اختیار دارند که سهم ناچیزی است و با 
هدفگذاری سهم ۲۵ درصدی اقتصاد فاصله زیادی دارد ولی اگر بخواهیم این رقم را با ۲۵ درصد سهم اقتصاد غیردولتی مقایسه 

کنیم قابل قبول است و باید تلاش کنیم به تحقق سهم ۲۵ درصد از اقتصاد ملی دست پیدا کنیم.
نبود نقدینگی و تامین مالی تعاونی‌ها، دولتی بودن اقتصاد و عدم باور و اعتقاد به بخش تعاون و کارکردهای آن از جمله 
علل افزایش نیافتن سهم بخش تعاون در اقتصاد ملی بوده است.رئیس اتاق تعاون پیشتر عدم باور و اعتقاد به ظرفیت‌های 
بخش تعاون را در عدم توسعه بخش تعاون موثر خوانده و گفته بود: زمانی که شناخت کافی از بخش تعاون وجود ندارد 
نمی‌توان از ظرفیت این بخش برای حل مشکلات اقتصادی و افزایش سهم تعاون در اقتصاد به شکل شایسته استفاده 
کرد.به اعتقاد وی نبود نقدینگی و تامین مالی تعاونی‌ها از دیگر علل عدم تحقق سهم ۲۵ درصدی بخش تعاون بوده 
است و وجود یک بانک توسعه‌ای با سرمایه اندک نمی‌تواند تامین مالی شبکه بزرگ تعاونی‌ها در کشور را انجام دهد و 
نیازمند تقویت و افزایش سرمایه است.به اعتقاد فعالان تعاونی سالهای سال است که سهم بخش تعاون از تولید ناخالص 
داخلی اندازه‌گیری نشده است در حالی که لازم است سهم دقیق بخش تعاون به طور دقیق محاسبه و بسترهای توسعه 

این بخش بیش از پیش فراهم شود.

رییس کل گمرک ایران:

واردات نهاده‌های دامی منفی شد
معاون وزیر اقتصاد گفت: واردات غلات و نهاده‌های دامی در ۴ ماه اول امسال نسبت به مدت 

مشابه در سال گذشته منفی شد.
به گزارش ایلنا، فرود عسگری، رییس کل گمرک ایران درباره آخرین وضعیت واردات غلات 
و نهاده‌های دامی و دلایل ریزش ١۴ درصدی واردات آن در ۴ ماه اول امسال اظهار داشت: 
ترخیص کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی منفی شده‌ است. البته  تعداد زیادی کشتی در 
لنگرگاه هستند که هنوز  به گمرک اظهار نشدند و این کالاها هم در نوبت تخلیه  قرار می‌گیرند .

وی ادامه داد: همچنین ١٩ فروند کشتی در بندر امام در حال تخلیه هستند .
معاون وزیر اقتصاد با اشاره به تعداد کشتی‌هایی که به دلایلی هنوز تخلیه نشدند، افزود: حدود 

٢٣ فروند کشتی هم روی آب مانده و منتظر تخلیه هستند.
رییس کل گمرک ایران درباره مشکلات ارزی این تعداد کشتی حامل  نهاده‌های دامی و 
غلات که بر روی آب مانده‌اند، گفت: وزارت جهاد کشاورزی باید به این پرسش، پاسخ دهد 

البته  انشالله مشکلی نیست.

فروشندگان ملزم به تبعیت از قیمت‌های محاسبه‌شده توسط 
سازمان حمایت شدند

 حذف شورای رقابت
 از قیمت‌گذاری خودرو

مصوبه تازه شورای رقابت، فروشندگان خودرو را ملزم به تبعیت از قیمت‌های محاسبه‌شده 
توسط سازمان حمایت می‌کند؛ رویکردی که می‌تواند شفافیت و انضباط مالی در صنعت 

خودرو را تقویت کند، اما همزمان چالش‌هایی در اجرای آن پیش‌بینی می‌شود.
به گزارش تجارت نیوز، جلسه هفتصد و هفتاد و هشتم شورای رقابت شنبه ۲۵ مرداد ۱۴۰۴( 

با دستور کار »ادامه بررسی دستورالعمل تنظیم بازار خودروی سواری« برگزار شد.
در این جلسه، مصوبه ۷۷۸ شورا به تصویب نهایی رسید که بخش مهمی از آن به اصلاح ماده 

۳ دستورالعمل قیمت‌گذاری خودرو اختصاص دارد.
بر اساس ماده ۳ مصوبه جدید، مبنای تنظیم قیمت خودروهای مشمول این دستورالعمل، 
ضوابط قیمت گذاری هیئت تعیین و تثبیت قیمت‌ها تعیین شده است. به این ترتیب 
عرضه‌کنندگان خودرو موظفند قیمت‌ها را با رعایت تمامی احکام این دستورالعمل محاسبه 
و اعمال کرده و مستندات مربوط به نحوه محاسبه قیمت را به سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان 

و تولیدکنندگان ارائه دهند.
سازمان حمایت نیز وظیفه نظارت بر صحت محاسبات را بر عهده خواهد داشت و خود نیز 

به‌طور مستقل قیمت خودروها را بر اساس ضوابط یادشده محاسبه می‌کند.
مطابق این مصوبه، در صورتی که قیمت اعمال‌شده از سوی عرضه‌کنندگان بیشتر از قیمت 
محاسبه‌شده توسط سازمان حمایت باشد، عرضه‌کنندگان مکلف به تمکین از قیمت اعلامی 
سازمان حمایت خواهند بود. همچنین در صورت تخلف، سازمان حمایت موظف است متخلفان 

را به مراجع قانونی ذیربط معرفی کند.
این ماده دو تبصره نیز دارد:

تبصره ۱: قیمت محاسباتی در این بند، همان قیمت عرضه‌کننده خودرو است و شامل هزینه‌های 
مصرف‌کننده مانند مالیات بر ارزش افزوده، بیمه شخص ثالث، عوارض شماره‌گذاری، 

هزینه‌های پست و خدمات فراجا و سایر موارد مشابه نمی‌شود.
تبصره ۲: عرضه‌کنندگان خودرو موظف هستند در هر سال مالی، دست‌کم دو صورت مالی 

حسابرسی‌شده در مقاطع شش‌ماهه و پایان دوره مالی ارائه کنند.
به این ترتیب، مصوبه ۷۷۸ شورای رقابت با هدف شفافیت بیشتر، انضباط مالی و نظارت دقیق‌تر 
بر روند قیمت گذاری خودرو در بازار کشور، چارچوب‌های جدیدی را برای خودروسازان و 

عرضه‌کنندگان خودرو تعیین کرده است.
اما گفتنی است که به تاکید شورای رقابت اما همچنان ملاک عمل، دستورالعمل شورای 

رقابت است.

رکود خرید و فروش وارد فاز تازه‌ای شد

 تقاضای محدود 
روی شیب کاهش قیمت مسکن

مدیرگروه عمران و شهرسازی مرکز پژوهش‌های مجلس گفت: بازار مسکن وارد فاز رکود شده 
و همین موضوع تأثیرات زیادی بر قیمت و معاملات مسکن داشته است.

به گزارش باشگاه‌ خبرنگاران جوان، علی فرنام مدیرگروه عمران و شهرسازی مرکز پژوهش‌های 
مجلس اظهار داشت: در حال حاضر، بازار مسکن وارد فاز رکود شده و این موضوع تأثیرات 
زیادی بر قیمت و معاملات واحدهای مسکونی داشته است. به طور خاص، واحدهایی که نیاز 
به نقدشوندگی بیشتری دارند، به دلیل محدودیت در تقاضا و احتیاط خریداران، با شرایطی 

زیر قیمت به بازار عرضه شده‌اند.
وی با بیان اینکه محدودیت تقاضا به دلیل دو عامل اصلی به وجود آمده است گفت: خریداران 
به دلیل نوسانات اقتصادی و عدم اطمینان، تمایل کمتری به خرید دارند.میزان نقدینگی در 

بازار کم شده و این موضوع باعث شده تا خرید و فروش‌ها محدودتر شود.
فرنام در خصوص  کاهش قیمت مسکن در مناطق مختلف اظهار داشت:در مناطق شمالی 
تهران به ویژه در این مناطق، خانه‌هایی که قیمت آن‌ها از متوسط بالاتر است، با سختی 
بیشتری برای فروش مواجه هستند. در اینجا، شاهد کاهش اسمی قیمت مسکن نیز هستیم.

وی افزود: در مناطق میانی و ارزان‌قیمت هم شاهد تأثیر رکود بر قیمت‌ها به صورت محدودتری 
احساس می‌شود.مدیرگروه عمران و شهرسازی مرکز پژوهش‌های مجلس در خصوص وضعیت 
بازار اجاره هم گفت:در بازار اجاره نیز، پس از مدت‌ها، کاهش اسمی ماهانه قیمت مسکن 
را تجربه کرده‌ایم. شیب عمومی قیمت اجاره در حال کاهش است و این کاهش به زیر نرخ 

تورم عمومی رسیده است. انتظار می‌رود این روند حداقل در کوتاه‌مدت ادامه داشته باشد.
وی افزود: بازار مسکن در حال حاضر با رکود مواجه است و این موضوع باعث کاهش قیمت‌ها 
به ویژه در مناطق شمالی تهران شده است. همچنین، بازار اجاره نیز تحت تأثیر این رکود 
قرار گرفته و شاهد کاهش قیمت‌ها هستیم. این روند ممکن است در آینده نزدیک ادامه یابد.

مدیر عامل سازمان مدیریت صنعتی خبر داد:

رتبه‌بندی کسب و کارهای اینترنتی؛ به‌زودی
مدیر عامل سازمان مدیریت صنعتی گفت: سیاست کلی این سازمان حمایت از شرکت‌هایی 
است که تلاش کردند با آموزش نیروی انسانی، استفاده از تجهیزات به روز، استفاده از دانش 

بنیان‌ها و فناوری‌ها و مدیریت کارآمد برتر شوند، باید مورد حمایت دولتی قرار گیرند.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، قاسم خرمی روز دوشنبه در بیست و هشتمین سال رتبه 
بندی شرکت‌های برتر ایران IMI-۱۰۰ اظهار داشت: حمایت و مشوق ها از این صنایع صورت 

می‌گیرد که نشانگر بازتاب سیاست گذاری‌های اقتصادی دولت است.
وی افزود: شرکت های برتر خود را در مرحله رقابت قرار می‌دهند که فرصتی برای اعتماد 
سازی و جلب مشارکت های عمومی است.مدیر عامل سازمان مدیریت صنعتی با بیان اینکه 
امسال ۱۰۰ شرکت برتر از بنگاه های خرد و متوسط معرفی می شود، گفت: این شرکت ها 
قدرتمندترین شرکت های موجود در کشورها هستند که تصویر واقعی از اقتصاد کشور ارائه 
می کنند.وی تاکید کرد: این انتخاب ها بر اساس شاخص های مختلف بررسی و انتخاب می 
شود و سایر شرکت های خرد و متوسط نیز می توانند از شرکت های برتر الگو گیری کنند.

خرمی اضافه کرد: الگوهای مدیریتی این شرکت های برتر را در قالب تاریخ شفاهی و کتاب 
مستندسازی و در اختیار جامعه بخصوص کسب و کارهای جدید قرار می گیرد چراکه یکی 
از ابزارهای توسعه صنعتی و اقتصادی، گسترش شرکت های برتر است.وی به فلسفه شکل 
گیری سازمان مدیریت صنعتی در ۶۰ سال گذشته اشاره کرد و گفت: این سازمان در حوزه 
مختلف آموزش،مشاوره و تحقیق فعالیت می کند و روند توسعه ای را در پیش دارد.مدیر 
عامل سازمان مدیریت صنعتی بیان کرد: این سازمان در تدوین توسعه صنعتی کشور نقش 
آفرینی می کند که در برگیرنده اهداف ملی اقتصاد کشور است.به گفته وی، رتبه بندی کسب 

و کارهای اینترنتی نیز به زودی آغاز خواهد شد و در حوزه مشاوره خدمات ارائه می شود.

۵۳ کیلوگرم شمش طلا در حراج مرکز مبادله 
ایران معامله شد

۵۳ کیلوگرم شمش طلا به ارزش بیش از ۵۲۷ میلیارد تومان در حراج شماره ۱۲۱ مرکز مبادله 
ایران مورد معامله قرار گرفت.به گزارش برنا، روز یکشنبه، ۵۳ کیلوگرم شمش طلا به ارزش 
بیش از ۵۲۷ میلیارد تومان در حراج شماره ۱۲۱ مرکز مبادله ایران مورد معامله قرار گرفت؛ 
میانگین قیمت این حجم معاملات، ۹ میلیارد و ۹۵۱ میلیون تومان به ازای هر شمش طلای 
استاندارد ثبت شد.با معامله ۵۳ کیلوگرم شمش طلا، حجم کل معاملات شمش مرکز مبادله 
ایران برای سال جاری به ۱۹۶۰ کیلوگرم رسید.گفتنی است، از ابتدای سالجاری تاکنون، ۲۴ 
جلسه حراج شمش طلا در مرکز مبادله ایران برگزار شده که در نتیجه آن، ۱۹۶۰ کیلوگرم 

شمش به ارزش ۱۷.۶ هزار میلیارد تومان به فروش رسید.

    خبر

یک کارشناس اقتصادی شوک‌درمانی اقتصادی را 
عامل اصلی فشار بر اقشار ضعیف و متوسط جامعه 
ایران دانسته و هشدار داد که سیاست‌های بازار آزاد 
و تعدیل ساختاری در ۴۰ سال گذشته نابرابری‌ها را 
تشدید کرده و زندگی مردم را با مشکل مواجه کرده 
اس که در این راستا باید تغییر بنیادین سیاست‌ها 

صورت گیرد.
به گزارش ایسنا، حسین راغفر در نشستی با عنوان "اقتصاد سیاسی 
پساجنگ" که توسط دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد به تحلیل 
پیامدهای اقتصادی جنگ ۱۲ روزه و نگرانی‌های عمومی پرداخت 
و اظهار کرد: تجاوز دشمن به تهران نه تنها یک بحران نظامی بلکه 

یک بحران اقتصادی نیز به همراه داشته است.
وی اصطلاح "شوک درمانی" را برای توصیف وضعیت اقتصادی مردم 
به کار برد و افزود: در شرایط بحرانی، توجه مردم به مسائل اقتصادی 
و سیاست‌های عادی معطوف نمی‌شود و نگرانی‌های جدیدی ذهن 

آن‌ها را مشغول می‌کند.
این اقتصاددان تاکید کرد: در خلال جنگ ۱۲ روزه افزایش قیمت 
کالاهای اساسی مانند نان، حبوبات و خودرو به وضوح احساس 
می‌شود. به عنوان مثال، قیمت برنج به طور غیرمنطقی از ۸۰ هزار 
تومان به نزدیک ۴۰۰ هزار تومان افزایش یافته است. این افزایش 
قیمت‌ها، ناشی از احتکار و سوءاستفاده برخی افراد و گروه‌ها است 

که با منابع مالی خود به بازار فشار می‌آورند.
راغفر در ادامه عنوان کرد: دولت اعتقادی به مداخله در بازار ندارد. 
در حالی که مردم در معرض تهاجم‌های انحصارگرایی قرار دارند 
و نهادهای مختلف هیچ گونه تلاشی برای مقابله با این وضعیت 
انجام نمی‌دهند. به عبارتی به رغم اعلام رئیس قوه قضائیه مبنی 
بر گشودن پرونده‌ای برای این موضوع، هیچ تغییر معناداری در 

قیمت‌ها ایجاد نشد.
لزوم مداخله و تغییر سیاست‌های اقتصادی � 

این کارشناس اقتصادی ضمن انتقاد نسبت به گسترش نابرابری‌ها 
در جامعه، بیان کرد: سیاست‌های اقتصادی که به نام "بازار آزاد" و 
"خصوصی‌سازی" مطرح شده‌اند، به شدت به طبقات متوسط و 
پایین آسیب رسانده‌اند. افزایش قیمت‌ها و نوسانات ارزی به جیب 
مردم عادی آسیب می‌زند و به ویژه طبقات ضعیف‌تر را تحت فشار 

قرار می‌دهد.
این عضو هیئت علمی دانشگاه الزهرا، ابعاد اقتصادی بحران‌های 
اجتماعی و سیاسی را بررسی کرد و بر لزوم مداخله و تغییر 

سیاست‌های اقتصادی تأکید کرد.
او اظهار کرد: بدون اقدام جدی، نابرابری‌ها و مشکلات اقتصادی 
شتاب بیشتری خواهند گرفت و این مسئله به شدت بر زندگی 

مردم تأثیر می‌گذارد.
وی در ادامه این نشست ضمن انتقاد از افزایش قیمت ارز 
صادرکنندگان تصریح کرد: بانک مرکزی وقت اعلام کرد که این 
سیاست‌ها به منظور افزایش صادرات کشور طراحی شده‌اند. 
این اقدامات به تولیدکنندگان کمک می‌کند تا برای صادرات 
اقدام کنند و من به شما قول می‌دهم با گشایش ناشی از افزایش 
قیمت ارز برای صادرکنندگان، ارز زیادی از صادرات این کالاها 

به کشور وارد خواهد شد.
راغفر ادامه داد: به عنوان یک پیش‌بینی عنوان کردند ارز 
از ۸۰ تومان به ۲۰ تومان کاهش پیدا خواهد کرد. با فعال 
شدن بخش خصوصی و افزایش انگیزه آن‌ها، تولید و اشتغال 
افزایش می‌یابد و در نتیجه مردم درآمد بیشتری کسب 
خواهند کرد. این موضوع به برقراری عدالت اجتماعی و 
رشد اقتصادی کمک می‌کند و می‌تواند باعث گردش بهتر 

در اقتصاد شود.
این استاد دانشگاه الزهرا با بیان اینکه هیچ کشوری با این برنامه‌ها 
به نتایج مطلوب نرسیده است، گفت: این وعده‌ها تنها منحصر به 
طرفداران سیاست‌های تعدیل ساختاری در ایران نیست، بلکه به 
عنوان وعده‌های جهانی از سوی بسیاری از کشورها مطرح شده 
است. با این حال، هیچ کشوری به نتایج مورد انتظار نرسید. در سال 
۱۹۸۰، سیاست‌های ریگان در آمریکا و خانم تاچر آغاز شد و در پی 
بحران جهانی بدهی در سال ۱۹۸۲، موضوع تعدیل ساختاری به 

شدت مطرح شد.

جوانان به دنبال راه‌های جدید برای بهبود شرایط  � 
اقتصادی؛ چالش‌ها همچنان پابرجا! 

راغفر یادآور شد: برخی از کشورهای بدهکار جهان متوجه شدند که 
قادر به پرداخت دیون خود نیستند. کشورهای غربی از ترس گسترش 
این بحران، به ویژه پس از طرح موضوع توسط مکزیک، بلافاصله 
اقدام کردند و بسته‌هایی تحت عنوان کمک‌های مالی ارائه کردند. 
این بسته‌ها از تجربیات دهه ۱۹۷۰ در آمریکای لاتین، به ویژه شیلی 

و کودتای نظامی آن زمان، نشأت می‌گرفت.
وی درباره تاثیر سیاست تعدیل ساختاری در اقتصاد ایران اظهار 
کرد: در سال ۱۹۸۲ در واکنش به این بحران جهانی، بانک جهانی 
و صندوق بین‌المللی پول کمک‌هایی به کشورهای در حال توسعه 
ارائه دادند. این سیاست‌ها در ایران نیز اجرایی شد، به‌ویژه پس از 

جنگ و در قالب برنامه‌های توسعه جمهوری اسلامی.
این اقتصاددان ادامه داد: این سیاست‌ها، صرف نظر از دولتی که 
سر کار بود، به‌طور مداوم اجرا شدند و نشان‌دهنده اراده‌ای فراتر از 
دولت‌ها بود. با وجود این، نتایج آن‌ها به نابرابری‌های بی‌سابقه و فقر 

کمرشکن منجر شد.
راغفر گفت: در سال‌های اخیر، تعداد زیادی از جوانان به دنبال زندگی 
بهتر و شرایط اقتصادی مناسب‌تر هستند و تلاش می‌کنند با ورود 
به بازار بورس و فعالیت‌های مالی، سرمایه‌های خود را به سمت 

فعالیت‌های مالی هدایت کنند.
وی به بررسی سیاست‌های اقتصادی و تأثیرات آن‌ها بر جامعه ایران 
پرداخت و افزود: علی‌رغم وعده‌های اولیه، نتایج این سیاست‌ها در 

عمل به نابرابری و فقر منجر شده و وضعیت اجتماعی را به چالش 
کشیده است. در نهایت، جوانان به دنبال راه‌های جدید برای بهبود 

شرایط اقتصادی خود هستند، اما چالش‌ها همچنان وجود دارند.
این استاد دانشگاه با بیان اینکه سیاست تعدیل ساختار اقتصاد ایران 
در طول این ۳۷ سال بعد از جنگ، قربانیان زیادی به ویژه از طبقات 
محروم جامعه داشته است، گفت: صدای این افراد به جایی نمی‌رسد و 
بسیاری از مشکلات آن‌ها بی‌پاسخ مانده است. پس از جنگ، یارانه‌های 
مسکن که در دهه اول انقلاب با کمک دولت و شرکت‌های تعاونی 
مسکن تأمین می‌شد، به سرعت حذف شد. این یارانه‌ها به مردم 
کمک می‌کرد تا مسکن ارزان‌قیمتی بسازند، اما هیچ‌کدام از وعده‌ها 
بعد از جنگ تحقق نیافت.وی تاکید کرد: برعکس وعده‌ها، تحولات 
اقتصادی موجب گسست اجتماعی شد و پیامدهای آن تا امروز ادامه 
دارد. در طول جنگ، با وجود تحریم‌ها و مشکلات، درآمدهای ارزی 
کشور برای تأمین کالاهای اساسی مردم صرف می‌شد و همچنین 
آموزش و پرورش و بهداشت رایگان وجود داشت.راغفر با اشاره 
به سرمایه‌گذاری در صنعت در طی جنگ تحمیلی ایران و عراق 
خاطرنشان کرد: در آن دوران، با صرفه‌جویی‌هایی که در دولت صورت 
گرفت، مبالغ هنگفتی جمع‌آوری شد که به فعالیت‌های صنعتی 
کشور، از جمله تأسیس فولاد مبارکه و پتروشیمی‌ها، اختصاص 
یافت. اما بعد از جنگ، بسیاری از این صنایع به نام خصوصی‌سازی 
به دوستان و رفقای درون قدرت واگذار شد. این امر یکی از دلایل 

اصلی رشد نابرابری و فسادهای اجتماعی است.
به گفته او، نابرابری منجر به بروز آثار روانی و اجتماعی شکننده‌ای 
می‌شود و بسیاری از افراد در این شرایط به قربانیانی برای کشورهای 
متجاوز مانند اسرائیل و آمریکا تبدیل می‌شوند. این سیاست‌ها تنها 
فقر تولید نکرده، بلکه فشارهای روانی و اجتماعی را نیز افزایش داده 

و باعث گسترش اعتیاد و جرایم شده است.
پیشنهادهایی برای برون رفت از مشکلات   � 

این اقتصاددان با طرح این سوال که دولت چه اقداماتی می‌تواند انجام 
دهد؟ گفت: یکی از مسائل کلیدی، حمایت مالی از آسیب‌دیدگان 
اقتصاد است. پرداخت یارانه‌های نقدی به مراتب کمتر از هزینه‌های 
بی‌عملی دولت است. در بسیاری از کشورهای دنیا، به ویژه در 
دوران بحران کرونا، دولت‌ها مبالغ قابل توجهی را به بنگاه‌ها و افراد 
آسیب‌دیده پرداخت کردند.وی رکود اقتصادی کنونی را نتیجه 
کاهش تقاضا دانست و اظهار کرد: امروز، بسیاری از فعالیت‌های 
اقتصادی با رکود شدیدی مواجه شده‌اند و تقاضا به شدت کاهش 
یافته است. در چنین شرایطی، مردم باید احساس کنند که دولت 
و حاکمیت نیازهای آن‌ها را در نظر می‌گیرد و تلاش می‌کند تا 
مشکلات‌شان را حل کند، هرچند که این تلاش‌ها ممکن است 

کامل نباشند.

سیاست‌های بازار آزاد به جای درمان اقتصاد،سفره مردم را کوچک‌تر کرد 

نابرابری و رکود، سد راه بهبود معیشت

امیرمحمد علوی- گروه اقتصادی � 
شواهد حاکی از آن است که افزایش فشار تحریم‌ها بر اقتصاد ایران امری قریب‌الوقوع است. واضح 
است که این رخداد منجر به کاهش صادرات نفت ایران خواهد شد. اگر فرض را بر این بگذاریم 
که ایران در سال جاری بتواند روزانه یک میلیون بشکه نفت به فروش برساند، قیمت ارز برای 

بانک مرکزی در این صورت چقدر خواهد بود؟
به گزارش اکوایران، به گواه کارشناسان حقوقی و اقتصادی، فعال شدن مکانیسم ماشه و بازگشت 
تحریم‌های سازمان ملل منجر به افزایش فشارهای تحریمی بر اقتصاد آشفته ایران خواهد شد.

در گزارش پیش‌رو سناریوهای مختلف فروش نفت مورد بررسی قرار گرفته‌اند. در واقع در این 
سناریوها در خوش‌بینانه‌ترین حالت قیمت نفت معادل 65 دلار، در سناریوی میانه 60 دلار 
و در بدترین شرایط 55 دلار پیش‌بینی شده است. از طرف دیگر در برآوردها میزان صادرات 
نفت در بهترین حالت یک میلیون و 800 هزار بشکه و در بدترین حالت 800 هزار بشکه در 

نظر گرفته شده است.
به علت جلوگیری از پیچیدگی محاسبات، تخفیفات نفتی و نرخ تامین ارز متفاوت کالاهای اساسی 
و سایر اقلام وارداتی در نظر گرفته نشده است. در ادامه این گزارش به بررسی ارزش سایه‌ای دلار 
در اقتصاد ایران پرداخته شده است. قیمت سایه در علم اقتصاد منابع به این معناست که اگر یک 
واحد اضافی به منبع اضافه شود، ارزش کل منبع چقدر زیادتر می‌شود. در بحث دلار نیز همین 
امر برقرار است. وقتی به درآمد دولت یک واحد دلار اضافه ‌شود، این دلار چقدر ارزش ریالی 

با خود به همراه خواهد آورد. با این‌وجود در ایران به علت وجود قیمت‌گذاری دستوری یعنی 
همان نرخ تسعیر مصوب در قانون بودجه، ارزش واقعی درآمد دلاری به دولت پرداخت نمی‌شود.

قیمت نفت در بازارهای جهانی درحال حاضر معادل 65 دلار است. در این محاسبات فرض 
شده که احتمالا قیمت نفت به ارقام بیشتر از این عدد نخواهد رسید. این‌ها درحالی است که 
قیمت نفت می‌تواند روندی کاهشی را تجربه کند. از همین‌رو بازه قیمت نفت بین 55 تا 65 

دلار تعیین شده است.
برآوردها نشان می‌دهد اگر دولت روزانه یک میلیون و 800 هزار بشکه در بهترین حالت به فروش 
برساند، در سناریو نفت 55 دلاری برای تامین مالی 2107 همتی پیش‌بینی‌شده در بودجه، قیمت 
ارز برای بانک مرکزی به 58 هزار تومان خواهد رسید. قیمت ارز بانک مرکزی در سناریوی نفت 

60 دلاری و 65 دلاری برای تامین  نیز به ترتیب 53 هزار تومان و 49 هزار تومان خواهد بود.
در یک فرض دیگر اگر میزان فروش نفت در سال جاری روزانه یک میلیون و 500 هزار بشکه 
باشد ، نرخ ارز بانک مرکزی در سناریوهای 55، 60 و 65 دلار به ترتیب 70 هزار تومان، 64 هزار 

تومان و 59 هزار تومان خواهد بود.
سناریوی دیگر فروش یک میلیون بشکه نفت در روز با لحاظ تمام فشار‌های تحریمی و اقتصادی 
است. در این سناریو اگر قیمت هر بشکه بین 55 دلار تا 65 دلار باشد، نرخ ارز بانک مرکزی در 

بازه 89 هزار تومان تا 105 هزار تومان برآورد شده است.
در آخرین فرض نیز در صورت اجرایی شدن مکانیسم ماشه و اعمال تحریم‌های سازمان ملل 

و احتمالا همراهی اتحادیه اروپا و کشورهای دیگر، فروش نفت ایران بسیار دشوارتر شده و در 
بدترین حالت به 800 هزار بشکه در روز می‌رسد. در این سناریو اگر قیمت نفت هم به پایین‌ترین 
مقدار مورد نظر برسد، نرخ ارز بانک مرکزی برابر با 131 دلار خواهد بود. در مقابل اگر قیمت 
نفت روند کنونی را دنبال کند، نرخ ارز بانک مرکزی معادل 111 هزار تومان برآورد شده است.

سهم دولت از منابع ناشی از فروش نفت در قانون بودجه سال 1404، 37.5 درصد تعیین شده 
است. همچنین در این قانون دولت 28 درصد دیگر از عواید نفتی را به خود اختصاص می‌دهد 
که البته این مبلغ را باید در آینده به صندوق توسعه ملی بازگرداند. در واقع این 28 درصد، 
بدهی دولت به صندوق توسعه ملی است. بنابراین دولت طبق قانون بودجه 65.5 درصد از کل 

درآمدهای نفتی کشور را به عنوان منابع بودجه‌ای تخصیص می‌دهد.
در قانون بودجه سال 1404، درآمد نفتی دولت معادل 2107 هزار میلیارد تومان پیش‌بینی 
شده است. همچنین نرخی که بانک مرکزی درآمدهای دلاری دولت را به ریال تبدیل می‌کند 
در این قانون احتمالا بیش از 70 هزار تومان تعیین شده است. به عبارت دیگر درآمد 2 هزار و 
107 هزار میلیارد تومانی در بودجه سال 1404 از ضرب درآمد نفتی دلاری پیش‌بینی شده در 

نرخ تسعیر مورد نظر به‌دست آمده است.
با این‌حال بانک مرکزی، دلار دریافتی از دولت را با نرخ بازار آزاد به فروش رسانده و به ریال 
تبدیل می‌کند و از همین‌رو به طورکلی درآمد دلاری دولت یکی مهم‌ترین عوامل در تعیین 

نرخ ارز بازار آزاد است. 

بازگشت تحریم‌های سازمان ملل،فروش نفت ایران را به پایین‌ترین سطح می‌رساند ؟

معادله پرریسک نفت- ارز زیر سایه مکانیسم ماشه
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    به گزارش ایلنا رویترز، شهردار 

خارکف ‌روز -دوشنبه- اعلام کرد که در 
حمله پهپادی روسیه به این شهر، سه نفر 

کشته و بیش از ۱۲ نفر دیگر زخمی شدند.

    به گزارش یونهاپ، کره جنوبی و آمریکا 

رزمایش سالانه تابستانی »سپر آزادی اولچی« 
را آغاز کردند. این رزمایش 11 روزه با 

حضور نزدیک به 18 هزار نیروی کره جنوبی 
برگزار می‌شود.

قبل از حواشی مرتبط با استیضاح، طی روزهای گذشته یک 
حاشیه دیگر، مسئله مقایسه آقای پزشکیان و بنی صدر بود. 
اصلا این چه مقایسه ای است؟ این دو نفر به لحاظ اعتقادات، 
مبانی فکری و اصول اخلاقی، تفاوت هایی بنیادین با یکدیگر 
دارند. اصلا رابطه رهبری و آقای پزشکیان نیز با نوع رابطه ای 
که امام با بنی صدر داشتند، قابل مقایسه نیست. مقایسه این 
دو نفر به حدی بی ربط بود که واقعا سوال ایجاد می شود اصلا 
روی چه اصلی به ذهن شخصی خطور می کند چنین قیاسی 

را مطرح کند.
به گزارش فرارو، پس از انتقادات هفته گذشته علیه مسعود 
پزشکیان در خصوص سخنرانی اخیر وی و تشریح مشکلات 
انرژی و سیاست خارجی، اکنون گروهی از تندرو‌های داخل 

کشور، خواهان استیضاح رئیس جمهور شده‌اند.
در متن یکی از وب سایت‌هایی که خواهان تحقق هر چه سریعتر 
استیضاح است، بر استیضاح رئیس‌جمهور به‌عنوان راه جلوگیری از انحراف و نماد شجاعت و صراحت مجلس تأیید و تأکید شده است. 
به اعتقاد برخی تحلیلگران و فعالان سیاست داخلی، نقد رئیس جمهور نه ایرادی دارد و نه اشتباه است. اما تلاش برای استیضاح وی 

را چیزی فراتر از انتقادات رایج می‌دانند.
»محمد هاشمی رفسنجانی«، عضو هیات مؤسس حزب کارگزاران سازندگی و فعال سیاسی گفت: »برخی صحبت‌ها و اظهارنظر‌ها را 
می‌توان در چارچوب اختلاف نظر بررسی کرد یا حتی به این اختلاف نظر‌ها واکنشی هم نشان نداد. اما باید به این موضوع توجه شود 
که ما در چارچوب نظام اسلامی قرار داریم. از دوران صدر اسلام و زمان حاکمیت پیامبر، نظام اسلامی، رسالت خود را اخلاق و مکارم 
اخلاق دانسته است. در این چارچوب وجود دیدگاه‌های متضاد و متفاوت مسئله عجیب یا بدی نیست. اما آن چه که نامناسب است و 
زیبنده کشور ما نیست، بحث‌های آکنده از توهین، تهمت و تلاش برای تخریب و از کار انداختن بخش‌هایی از نظام کشورداری است.«

وی افزود: »بیش از یک سال از ریاست جمهوری آقای پزشکیان می‌گذرد و برخی آقایان هنوز درگیر تسویه حساب با ایشان به علت 
شکست خود در انتخابات هستند. مسئله این است که اصلا هدف از این جنجال‌ها و هیاهوی استیضاح و توییت زدن علیه آقای 
پزشکیان مخرب است. اگر این افراد قصد نقد سازنده دارند که آقای پزشکیان بار‌ها اعلام کرده با روی گشاده آماده شنیدن انتقادات 
و پیشنهادات است. اما این رفتار‌ها رنگ و بوی اصلاح و تلاش برای مطالبات مردمی ندارد. این افراد متوجه نیستند که حمله به 

رئیس جمهور منتخب مردم، درواقع توهین و زیر سوال بردن آقای پزشکیان توهین به مردم است.«
عضو هیئت مؤسس حزب کارگزاران سازندگی در ادامه گفت: »قبل از حواشی مرتبط با استیضاح، طی روز‌های گذشته یک حاشیه 
دیگر، مسئله مقایسه آقای پزشکیان و بنی صدر بود. اصلا این چه مقایسه‌ای است؟ این دو نفر به لحاظ اعتقادات، مبانی فکری و اصول 
اخلاقی، تفاوت‌هایی بنیادین با یکدیگر دارند. اصلا رابطه رهبری و آقای پزشکیان نیز با نوع رابطه‌ای که امام با بنی صدر داشتند، 
قابل مقایسه نیست. مقایسه این دو نفر به حدی بی ربط بود که واقعا سوال ایجاد می‌شود اصلا روی چه اصلی به ذهن شخصی خطور 
می‌کند چنین قیاسی را مطرح کند.«وی افزود: »در هر انتخاباتی بسیار طبیعیست که یک گروه پیروز و گروهی دیگر نیز شکست 
خورده باشند. حتی دلخوری ماه‌های اول هم طبیعیست، اما این که گروه شکست خورده، دست به رفتار تخریب گر بزند، نه اخلاقی 
است و نه بهنجار. تلاش برای استیضاح رئیس جمهور، آن هم در شرایط فعلی کشور و با وجود همه چالش‌ها و حساسیت‌های داخلی 

و خارجی دقیقا چه سودی برای منافع ملی ما خواهد داشت؟«
این فعال سیاسی در بخشی دیگر از سخنان خود با تاکید بر لزوم احترام به خواست مردم در نظام اسلامی گفت: »آن زمان که عده‌ای 
برای تحقق اهداف خود، از اخلاق عدول کرده و فراموش کنند چرا و در چه جایگاهی قرار دارند، زمان خطرناکی است. در خصوص 
نمایندگان مجلس این امر حساس‌تر هم می‌شود. نماینده‌ای که قرار است نماینده مردم باشد، آیا مطمئن است که اکنون دغدغه 
مردم حمله به پزشکیان و استیضاح او است؟ وقت برای تسویه حساب‌های حزبی و شخصی همیشه فراهم است. اما آن چه اکنون 

نیاز داریم. همراهی دلسوزانه برای عبور از چالش‌های موجود است.«

رئیس جمهور در اجلاس رؤسای آموزش و پرورش گفت: هر 
چقدر درد شدیدتر باشد تلاش برای رسیدن به درمان بیشتر 
است. ما مشکل داریم؛ در عدالت، در کیفیت، در رفتار و در پرورش.

به گزارش مهر، مسعود پزشکیان رئیس جمهور در افتتاحیه سی 
و هشتمین اجلاس رؤسای آموزش و پرورش سراسر کشور گفت: 
هیچ جایی مهم‌تر از معلم و مدرسه و پیش‌دبستانی و دبستانی 
وجود ندارد که آینده کشور را بسازد. با شعار دادن نمی‌شود مملکت 
را درست کرد و با ادعا کردن نمی‌شود جامعه را اصلاح کرد. با زور 
هم نمی‌شود تغییر رفتار ایجاد کرد؛ تغییر رفتار دلی است و باید 

از وجود سرچشمه بگیرد.
وی ادامه داد: وقتی تغییری در دل جای گرفت دیگر نمی‌شود به 
این سادگی آن را از دل بیرون آورد و اصلًا بیرون نمی‌آید. انسان 
حاضر است به خاطر آن باورش زندگی و جان خود را بدهد تا به 

آن هدفی که به آن باور پیدا کرده برسد.
پزشکیان بیان کرد: این باورها و ارزش‌ها را شماها در حقیقت در دل‌ها می‌کارید و این شما هستید که به این باورها و نگاه‌ها فرم می‌دهید و 
این مغز را در حقیقت شکل می‌دهید که چگونه بیندیشد، چگونه تعامل کند و چگونه برای حل مشکلاتی که وجود دارد راه‌حل پیدا کند.

پزشکیان گفت: چرا بچه‌هایمان در یک منطقه‌ای و حتی در بسیاری از نقاط کشور در مدارس دولتی راضی نیستند؛ پدر و مادر راضی 
نیست و بچه‌ها خوب آموزش نمی‌بینند. این درد نمی‌تواند برای انسان به این راحتی قابل هضم باشد، چرا نمی‌توانیم آن را حل کنیم.

وی افزود: یعنی ما نمی‌توانیم حلش کنیم؟ اینکه چیزی نیست، ما باید خیلی بالاتر از این را بتوانیم حل کنیم. باید در وجود انسان باشد 
تا برای آن راه پیدا کند. به پیر و پیغمبر، اگر اراده کنیم همه چیز را می‌توانیم حل کنیم و آن درد ]را حس کردن[ را می‌خواهد. می‌دانید، 

وقتی انسان درد دارد خوابش نمی‌برد و بالاخره دنبال کسی می‌گردد تا دردش را درمان کند.
رئیس جمهور اظهار کرد: هر چقدر درد شدیدتر باشد تلاش برای رسیدن به درمان بیشتر است، و هرچقدر درد نداشته باشد تکان 

نمی‌خورد. اگر مشکلی نداری دنبال چه می‌گردی؟ ما مشکل داریم؛ در عدالت، در کیفیت، در رفتار و در پرورش.
پزشکیان تصریح کرد: باید ]بخوبی دانش آموزان را[ تربیت کنیم ]تا[ انسان‌هایی را که به این آب و خاک و به این سرزمین و به این مردم 
دل ببندند و برای حل مشکلات تلاش کنند، درد مردم و عشق مردم خودشان را داشته باشند و با دوستی و محبت و عشق رشد کنند.

وی بیان کرد: همه اینها در مدرسه و در آن کلاس‌ها شکل می‌گیرد. من هنوز خاطره بعضی از معلمانم را بعد از ۵۰ یا ۶۰ سال فراموش 
نکرده‌ام. آن رفتارها و سکنات آنها هنوز در ذهن من است و از یادم نرفته است، اما گفتارهای بسیاری از معلمان که در کلاس‌ها سخن 

می‌گفتند، از یادم رفته است.
پزشکیان گفت: چگونه باید من رفتار کنم که بتواند تغییر در جامعه و در آن کودک تغییر ایجاد کند و این شما معلمان عزیز و مدیران 
هستید که می‌توانید این را منتقل کنید.پزشکیان در ادامه گفت: برای حل مشکلات باید پا در رکاب گذاشت و وارد میدان شد و سختی‌های 
فراوانی کشید.وی افزود: به این سادگی چیزی به انسان نمی‌دهند و باید همه یاد بگیرند که در ناز و نعمت نمی‌توان به جایی رسید.

رئیس‌جمهور اظهار کرد: برای اینکه بتوانیم به مقصد برسیم باید سختی‌ها را به جان بخریم تا بتوانیم به جایی رسید.پزشکیان اظهار کرد: 
۴۷ سال است که ما مدرسه می‌سازیم، آیا قابل قبول است که پس از این مدت همچنان مشکلات وجود داشته باشد.

وی ادامه داد: سپس کلی روش‌ها و مدارس مختلف ایجاد کردیم و بعد ]در خصوص مدارس غیر انتفاعی[ اعلام می‌کنیم ۱۴۰ تا ۱۶۰ 
میلیون تومان سقف شهریه آنها است، لذا خود داریم اعتراف می‌کنیم در جامعه‌ای که در آن زندگی می‌کنیم مدارسی وجود دارند که 

هیچ‌کس، به‌ویژه آنهایی که توان مالی دارند، حاضر نیستند، فرزندان خود را به آنجا بفرستند.
پزشکیان خاطر نشان کرد: خداوکیلی خیلی حرف می‌زنیم اما عمل نمی‌کنیم. چیزی را که نمی‌خواهیم عمل کنیم نباید بگوییم و ادعا 
کنیم، لذا ما تا دلتان بخواهد ادعا می‌کنیم و از پشت این تریبون‌ها وعده‌هایی می‌دهیم که مردم هم باور می‌کنند، در حالی که خداوکیلی 
راست نمی‌گوییم. اصلًا بسیاری از این حرف‌هایی که می‌زنیم را عمل نمی‌کنیم، لذا مردم رفتار ما را می‌بینند و به حرف‌های ما خیلی 

وقت‌ها گوش نمی‌دهند.

استیضاح رئیس‌جمهور چه سودی برای منافع ملی کشور دارد؟

 پشت پرده 
حملات به پزشکیان

پزشکیان: 

 ما مسئولین حرف می‌زنیم
 اما عمل نمی‌کنیم

      روزنه

بقایی خبر داد: 

 احتمال بر گزاری دور بعدی
 گفت‌وگو با آژانس در روزهای آینده 

بقائی در نشست روز )دوشنبه( خود با اصحاب رسانه در پاسخ به سوالی 
درباره رابطه ایران و آژانس و اینکه آیا تعاملات تهران با مدیرکل این نهاد به 
غیرمستقیم تغییر پیدا کرده است؟، گفت: خیر. ارتباطات ما با آژانس برقرار 

است و هفته گذشته معاون مدیرکل آژانس به تهران سفر کرد
به گزارش نورنیوز، »اسماعیل بقائی« در پاسخ به سوالی در مورد برخی 
از اخبار منتشر شده مبنی بر تعطیلی سفارتخانه‌های خارجی در تهران از 
جمله آلمان، فرانسه و انگلیس گفت: این خبرسازی‌ها از دو هفته قبل اتفاق 
افتاده است و دیروز بعد از انتشار  خبر خداحافظی سفیر آلمان در تهران این 

موضوع بیشتر مطرح شد.
وی افزود: این اخبار در راستای التهاب زایی در جامعه مطرح شده است و 

هیچ‌کدام از سه سفارتخانه در تهران تعطیل نشده است.
بقائی ادامه داد : برخی از سفارت‌خانه‌ها در تهران در حین جنگ برخی از 
فعالیت‌های خود را کاهش دادند، بخش کنسولی خود را محدود کردند  ولی 
این به منزله تعطیلی سفارتخانه‌ها نیست و نبوده است و و هر سه سفارتخانه‌ای 

که اسم آنها برده شده است دایر هستند .
سخنگوی وزارت خارجه ادامه داد: برخی از سفارتخانه‌ها در حوزه کنسولی 
مشغول یک سری تحولات هستند، بنابراین اخبار منتشر شده صحت ندارد.

بقائی در پاسخ به سوالی درباره رابطه ایران و آژانس و اینکه آیا تعاملات 
تهران با مدیرکل این نهاد به غیرمستقیم تغییر پیدا کرده است؟، گفت: 
خیر. ارتباطات ما با آژانس برقرار است و هفته گذشته معاون مدیرکل 

آژانس به تهران سفر کرد.
وی افزود: سطح مبادلات ما بعد از اتفاقات اخیر تغییر کرده است اما رابطه 
ما، مستقیم است. هفته گذشته برای تدوین شیوه‌نامه نحوه تعامل با آژانس 
گفت‌وگوهایی داشتیم. نمایندگی ما در وین هم در تماس مستقیم و مستمر 

با آژانس است.
بقائی در پاسخ به سوال خبرنگار یک رسانه اروپایی درباره تهدید اروپا به 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه و امکان حل‌وفصل موضوع از سوی ایران گفت: 
اساسا اقدام اروپا در استفاده از این ابزار به عنوان ابزاری برای فشار یک اقدام 
غیرقانونی و غیرمنطقی است. سه کشور اروپایی از ایفای نقش خود به‌عنوان 

اعضای برجام قصور ورزیده‌اند.
وی افزود: سه کشورهای اروپایی تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی 
را محکوم نکردند و مواضع خود را هم به صورت منطقی توضیح ندادند. 
معتقدیم سه کشور اروپایی چنین حقی برای فعال‌سازی این سازوکار ندارند.

سخنگوی وزارت خارجه تصریح کرد: این نشانگر تلاش سه کشور اروپایی 
برای تداوم یک نقش غیرسازنده در موضوع هسته‌ای ایران است. ما با این سه 
کشور تعاملات خود را تداوم بخشیده‌ایم. مذاکرات با آن‌ها قطع نشده است.

بقائی با بیان اینکه »مواضع ما درباره تفاهم با آن‌ها روشن است«، گفت: 
آن‌ها باید روشن کنند در کجای این معادله برای خود نقش تعیین کرده‌اند. 
باید مشخص کنند قرار است نقش مثبت و سازنده داشته باشند و یا نقشی 

غیرسازنده در راستای منافع رژیم صهیونیستی.
سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوال دیگری در ارتباط با سفر 
هفته گذشته مقامات آژانس به ایران گفت: هدف از این گفت‌وگوها و سفر ، 
رایزنی در مورد نحوه تعامل ایران با آژانس بعد از تعرض رژیم صهیونیستی 

و آمریکا به تاسیسات هسته‌ای ایران است.
وی ادامه داد: قرار است گفت‌وگوها بین ایران و آژانس ادامه پیدا کند و احتمالاً 

دور بعدی این گفتگو در  روزهای آینده انجام می‌شود.

 سیگنال‌ مذاکراتی تهران
 از بیروت به واشنگتن

عالی‌ترین مقام امنیتی ایران، علی لاریجانی، اعلام کرد تهران در صورتی به گفت‌وگو 
با ایالات متحده »پاسخ مثبت« خواهد داد که واشنگتن مداخله نظامی بیشتر را 

کنار بگذارد.
به گزارش اکوایران، عالی‌ترین مقام امنیتی ایران، علی لاریجانی، اعلام کرد تهران در 
صورتی به گفت‌وگو با ایالات متحده »پاسخ مثبت« خواهد داد که واشنگتن مداخله 
نظامی بیشتر را کنار بگذارد. در حالی که قدرت‌های اروپایی به تهران فشار می‌آورند 
تا پیش از پایان ماه اوت مذاکرات هسته‌ای را از سر بگیرد، وگرنه با تحریم‌های جدید 
روبه‌رو خواهد شد، لاریجانی در گفت‌وگو با شبکه المیادین لبنان شرایط ایران برای 

مذاکره را تشریح کرد.
اما چرا اظهارات لاریجانی مهم است؟ اظهارات لاریجانی چشم‌انداز دیپلماسی را 
به پیامدهای جنگ ۱۲ روزه‌ای گره می‌زند که به زیرساخت‌های نظامی و هسته‌ای 
ایران آسیب رساند و نشان‌دهنده احتمالی تغییر در رویکرد استراتژیک تهران است. 
سه کشور اروپایی )فرانسه، آلمان و بریتانیا( مهلتی تا پایان اوت تعیین کرده‌اند و 
هشدار داده‌اند که در صورت عدم ازسرگیری مذاکرات، تحریم‌های کامل سازمان 

ملل تحت سازوکار موسوم به »اسنپ‌بک« بازخواهد گشت.
جزایری وجود دارد که شاید مناقشه هسته‌ای ایران با غرب را حل کنند.

به گزارش نیوزویک، نتیجه این روند پیامدهای جهانی دارد، زیرا ازسرگیری تنش‌ها یا 
بازگشت تحریم‌ها می‌تواند بازار انرژی را بی‌ثبات کند، تنش‌های منطقه‌ای را افزایش 

دهد و تلاش‌های امنیتی بین‌المللی را پیچیده‌تر سازد.
لاریجانی دبیر تازه منصوب‌شده شورای عالی امنیت ملی ایران است. سخنان او 
نشانه‌ای از تمایل تهران به مذاکره با آمریکا تلقی می‌شود، به شرط آنکه واشنگتن 
بپذیرد که اقدام نظامی راهی برای رسیدن به صلح نیست. او گفت: »مذاکرات فقط 
زمانی سودمند است که دو طرف بپذیرند و درک کنند که نمی‌توانند از طریق جنگ 
به اهداف خود برسند.« این سخنان نوعی بازتنظیم محتاطانه استراتژی ایران پس 

از درگیری‌های پرهزینه نظامی تابستان امسال به نظر می‌رسد.
به نظر می‌رسد تهران به اجماعی رسیده‌ که ازسرگیری مذاکرات با واشنگتن ضروری 
است و دیپلماسی را تنها راه جلوگیری از تشدید تنش و کاهش هزینه‌های استراتژیک 
و اقتصادی می‌داند.ایران و آمریکا درگیر مذاکرات هسته‌ای برای رفع نگرانی‌ها 
نسبت به برنامه هسته‌ای تهران بودند. این مذاکرات در ۱۳ ژوئن پس از آن متوقف 
شد که اسرائیل حملاتی علیه فرماندهان ارشد نظامی ایران، دانشمندان هسته‌ای و 
سیاستمداران انجام داد و تأسیسات کلیدی را هدف گرفت. نه روز پس از آغاز نبرد، 
آمریکا سه سایت هسته‌ای ایران را بمباران کرد. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، 
ادعا کرد این حملات برنامه هسته‌ای ایران را »نابود« کرد. همین موضوع چشم‌انداز 

دیپلماسی را پیچیده‌تر کرد.
به گفته علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران: »اگر ایالات متحده بفهمد 
که نمی‌تواند جمهوری اسلامی را با جنگ شکست دهد و سپس به‌دنبال مذاکره باشد، 
ما پاسخ مثبت خواهیم داد. اما اگر هدف از مذاکره آماده شدن برای جنگ بعدی 
باشد، هیچ فایده‌ای برای ما ندارد. بعضی‌ها فکر می‌کنند مذاکره می‌تواند همه‌چیز 
را حل کند. مذاکرات فقط زمانی سودمند است که دو طرف بپذیرند و درک کنند 
نمی‌توانند از طریق جنگ به اهداف خود برسند.«تروئیکای اروپایی با ارسال نامه‌ای 
به سازمان ملل متحد اعلام کردند که آماده‌اند سازوکار »اسنپ بک« را فعال کند، 
مگر اینکه تهران مذاکرات هسته‌ای را از سر بگیرد.در همین حال ژان-نوئل بارو، 
وزیر خارجه فرانسه در گفت: »نباید تحت هیچ شرایطی اجازه داد ایران به ساح 
هسته‌ای دست یابد.«با افزایش فشارهای نظامی و دیپلماتیک، تهران با اختلافات نظر 
داخلی بر سر مذاکره احتمالی روبه‌رو است. میانه‌روها خواهان کاهش تنش با غرب و 
قدرت‌های منطقه‌ای هستند، در حالی که تندروها اصرار دارند هر توافقی باید شامل 
تضمین‌های مشخص برای خویشتنداری متقابل باشد. هم‌زمان، ناتوانی دررسیدن 
به توافق پیش از  ضرب‌الاجل اواخر اوت سه کشور اروپایی می‌تواند باعث بازگشت 
تحریم‌های سازمان ملل تحت بند اسنپ‌بک در توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ )برجام( شود، 

که خطر آغاز دوباره چرخه رویارویی را افزایش خواهد داد.

      خبر

علیرضا کاظمی مقدم- گروه سیاسی � 

یک استاد روابط بین‌الملل گفت: اگر در گذشته عقلانی‌تر 
عمل کرده بودیم، چه بسا اکنون در این وضعیت بحرانی 
قرار نگرفته بودیم اما اکنون وضعیت اینگونه است. من قبلًا 
همیشه گفته‌ام که سیاست خارجی ما عقلانیت در دقیقه 
۹۰ است و اکنون ما در آن دقیقه ۹۰ قرار داریم. چاره‌ای جز 

عقلانیت دیگر وجود ندارد.
غلامرضا حداد استاد روابط بین‌الملل و عضو هیات علمی دانشگاه 
علامه طباطبایی،‌ در گفتگویی در رابطه با ارزیابی خود از شرایط 
حاکم بر پرونده هسته‌ای ایران و امکان رسیدن به یک توافق جامع با 
وجود پیشنهادات جدید تصریح کرد: به نظر می‌رسد که تا حدودی 
این تمایل برای اعطای برخی امتیازات مثبت است، اما کمی دیر 
شده است، پیش از جنگ ۱۲ روزه، گفتم که اگر سه سال پیش 
آماده توافق بودیم، کارت‌های زیادی روی میز دیپلماسی داشتیم.

وی افزود: ما حزب‌الله، حماس، حشدالشعبی را در کنار خود داشتیم 
و در سوریه بازیگری فعال بودیم. حوثی‌ها نیز در آن زمان حضور 
داشتند و غنی‌سازی نیز فعال بود.  اکنون  تنها چیزی که در 

اختیارمان مانده، غنی‌سازی است.
در زمان مناسب با کارت غنی‌سازی به درستی بازی  � 

نکردیم
حداد با بیان اینکه پیش از جنگ گفته شد که اگر با کارت غنی سازی 
درست بازی نکنیم و در میز مذاکره آن را به قیمت نفروشیم، این 
گزینه را از دست خواهیم داد و در آن صورت چیزی برای مذاکره و 
معامله در میز دیپلماسی نخواهیم داشت، اظهار کرد:  اکنون ظاهرا 
حاضر به پذیرش برخی محدودیت‌های موقت و مصالحه هستیم، 
در حالی که عملًا این دیگر کارتی نیست که در اختیار ما باشد. 
حداقل طرف مقابل تصور می‌کند که ظرفیت غنی‌سازی ما تقریباً 

آسیب دیده یا چند سالی به تعویق افتاده است. 
اظهارات معاون وزیر امور خارجه و تغییر رویکرد  � 

شعام نشان می‌دهد ایران آماده مصالحه است
این کارشناس ارشد سیاست خارجی با اشاره به اظهارات اخیر 
ترامپ مبنی بر اینکه دیگر ضرورتی برای مذاکره نمی‌بینیم  و  
اشتیاق برای آن نداریم، بیان کرد:  حتی بعد از جنگ ۱۲ روزه هم 
نباید دچار تاخیر شویم. گذر زمان به ضرر ما است   در هفته اخیر 
هم اظهارات معاون وزیر خارجه و هم تغییراتی که در حوزه مربوط 
به دبیر جدید شعام  مشاهده می‌کنیم، نشان می‌دهد که  ما آماده 
توافق و مصالحه هستیم.وی تاکید کرد: این موضوع از این بابت به 
نظر من مثبت است، زیرا در محیط آنارشیک  بین‌المللی، تمامی ابعاد 
قدرت فقط از طریق میز دیپلماسی است که می‌تواند به سکه رایج 
سیاست، نرم شود؛ یعنی چه قدرت نظامی و چه قدرت اقتصادی، 
صرفاً و صرفاً در میز دیپلماسی است که می‌تواند در قالب توافقات 
دوجانبه و چندجانبه، برای روابط قاعده سازی کند و   قدرت را به 

اقتدار تبدیل کند.

تمایل به صلح در وضعیت موجود مثبت است � 
این استاد روابط بین‌الملل معتقد است: دیپلماسی همیشه فعال 
است، پیش از جنگ‌ها حضور دارد برای اینکه از آن‌ها جلوگیری کند، 
همچنین در میانه جنگ ها نیز  برای مهار و کنترل آن در جریان 
است.  می‌بینیم که سربازها در جبهه دارند یکدیگر را می‌کشند و 
خونریزی جریان دارد، اما دیپلمات‌ها پای میز نشسته و به هم لبخند 
می‌زنند و تلاش می‌کنند که  به توافق برسند. پس از جنگ‌ها هم 
همواره میز دیپلماسی است که مرزهای میان بازیگران، برندگان و 
بازندگان را تعیین می‌کند. دیپلماسی همیشه حضور دارد و مصالحه 
یکی از ابزارهای دیپلماسی است. همین که اکنون کارگزاران  کشور  
تمایل به مصالحه نشان می‌دهند، هرچقدر هم که دیر باشد، در 

وضعیت موجود می‌تواند مثبت باشد.
حداد در پاسخ به این سوال که آیا ابهامی که در مورد میزان خسارات 
وارد شده به تاسیسات هسته‌ای ما وجود دارد و اصرار غربی‌ها برای 
تعیین تکلیف میزان اورانیوم غنی شده با غنای بالا که در اختیار 
ایران است، می‌تواند برگ بازی ایران در جریان مذاکرات باشد، اظهار 
کرد:  حتماً می‌تواند، ولی نکته این است که من در مقایسه عرض 
کردم که چند ماه قبل تنها برگی که در دستمان بود، غنی‌سازی 
و توانمندی غنی‌سازی بود که بتوانیم معامله کنیم.  می‌توانستیم 
پیش از تجاوز اسرائیل به ایران، حداقل این خسارت را کاهش دهیم. 
در شرایط فعلی ظرفیت ۴۰۰ کیلوگرم اورانیوم غنی‌شده بالای ۶۰ 
درصد برای مبادله وجود دارد که مثبت است. من تصور می‌کنم 
اگر کارگزاران  این را به عنوان یک کارت ببینند و حاضر شوند بر 

سر آن مصالحه کنند، می‌تواند مثبت باشد.
راه حلی  جز رفتن پای میز مذاکره وجود ندارد � 

این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در رابطه با اینکه  برخی تنها راه‌حل 

خروج ایران را برای خروج از معضلات منطقه‌ای و فرا منطقه‌ای 
مذاکره کردن می‌دانند، بیان کرد:  بحث من این است که آلترناتیو 
چیست. اینکه چه باید کرد یک موضوع است و اینکه چه کاری 
می‌شود انجام داد بحث دیگری است. در حال حاضر چه اهرمی در 
دسترس کارگزاران سیاست خارجی ما هست که بتوانند  روی آن 
مانور دهند و اقدام کنند؟ بنابراین راه‌حلی جز رفتن پای میز مذاکره 

و تلاش برای توافق با بهینه‌ترین دستاورد وجود ندارد. 
برخی از تئوری بازدارندگی چندان آگاهی  � 

ندارند
این کارشناس سیاست بین‌الملل با بیان اینکه  برخی از عزیزان 
هستند که معتقدند ما همچنان می‌بایست بر اصول خودمان بایستیم 
و حتی تلاش کنیم به سمت دستیابی به ظرفیت بازدارندگی برویم، 
گفت:  این ادعای نادرستی است، زیرا بسیاری از عزیزانی که چنین 
ادعایی می‌کنند، از تئوری بازدارندگی چندان آگاهی ندارند. ببینید، 
ما زمانی می‌توانیم به بازدارندگی اتمی برسیم که ظرفیت ضربه 
دوم را داشته باشیم. فقط دسترسی به چند کلاهک هسته‌ای برای 
ایجاد بازدارندگی کافی نیست. بازدارندگی بین دو قدرت هسته‌ای 
زمانی ایجاد می‌شود که طرفین توانمندی یا ظرفیت ضربه دوم را 
برای یکدیگر به رسمیت بشناسند. بنابراین هزینه هر شکلی از اقدام 
به جنگ برای آن‌ها به قدری بالا در نظر گرفته می‌شود که جنگ 

اساساً دیگر عقلانی نخواهد بود. 
حداد تشریح کرد:  حتی بر فرض محال که بتوانیم در آینده به توانایی 
سلاح هسته‌ای دست پیدا کنیم، این مساله بیشتر ما را در معرض 
تهدید قرار می‌دهد به جای اینکه  به ما توانمندی بازدارندگی دهد. 
به ویژه اینکه عمده نظریه‌پردازان در این زمینه چند شرط برای 
رسیدن به توانایی ضربه اول مطرح می‌کنند و مهم‌ترین و اولین شرط 

این است که تهدید به حداقل ممکن برسد و سطحی از اعتمادسازی 
وجود داشته باشد تا بتوان به این سمت حرکت کرد. نکته مهم‌تر 
اینکه حمله پیشگیرانه در دستور کار بازیگران طرف مقابل نباشد. 

سیاست خارجی ما  عقلانیت در دقیقه ۹۰ است � 
این استاد روابط بین‌الملل دیپلماسی را تنها راه‌حل موجود دانست 
و اذعان داشت: به غیر از دیپلماسی،  هیچ آلترناتیو دیگری نیز 
وجود ندارد. این خوشایند نیست، اما این دستاورد خود ماست. 
اگر در گذشته عقلانی‌تر عمل کرده بودیم، چه بسا اکنون در این 
وضعیت بحرانی قرار نگرفته بودیم اما اکنون وضعیت اینگونه 
است. من قبلًا همیشه گفته‌ام که سیاست خارجی ما  عقلانیت 
در دقیقه ۹۰ است و اکنون ما در آن دقیقه ۹۰ قرار داریم.  چاره‌ای 
جز عقلانیت دیگر وجود ندارد. ایالات متحده و اسرائیل اهداف 
متفاوتی را دنبال می‌کند. اگرچه این‌ها در نقطه‌ای اهدافشان 
مشترک است، و آن این است که در شرایط فعلی  اقتصادی، 
سیاسی و بین‌المللی، امنیت اسرائیل برای ایالات متحده  یک 
اولویت میان‌مدت است. چرا که ایالات متحده می‌بایست تمرکز 
و ظرفیت و انرژی خود را برای رقابت‌های استراتژیک بزرگ‌تر 
صرف کند و خاورمیانه در شرایط فعلی در اولویت ایالات متحده 

برای امنیت‌سازی نیست.
مسئله آمریکا با ایران محدود به موضوع هسته‌ای یا  � 

توان غنی‌سازی نمی‌شود
حداد با تاکید بر اینکه  سیاست داخلی ایالات متحده به نوعی 
گروگان یهود است.، بیان کرد: آمریکا  اگر بخواهد از این 
پارادوکس خارج شود، چاره‌ای ندارد جز اینکه در اسرائیل 

امنیت ایجاد کند.
وی افزود: گزینه مطلوب فعلی ایران این است که چیزی تغییر 
نکند و جنگ هم نشود. همه چیز در چنین وضعیتی، فریز بماند 
تا اینکه شرایط تغییر کند. مثلًا دولت ترامپ تمام شود و آن وقت 
جمهوری اسامی دوباره بتواند ظرفیت‌هایی را که تا به امروز در 
سیاست منطقه‌ای‌اش بوده، احیا کند. اما این سناریو توسط بازیگران 
منطقه، اسرائیل و بسیاری از بازیگران دیگر پذیرفته نمی‌شود.  از 
آن طرف، اروپایی‌ها هستند که آخرین ظرفیت خود را در مکانیزم 
ماشه می‌بینند. و ایالات متحده در چنین شرایطی ترجیح می‌دهد 
که به شکل پایدار بتواند یک نظمی را  مستقر کند تا بتواند در 
درازمدت به رقابت استراتژیک خود، مشخصاً در شرق آسیا و 

اروپای شرقی بپردازد. 
نیازمند  یک ارتباط‌سازی حداکثری  هستیم � 

حداد خاطرنشان کرد: بنابراین من تصور می‌کنم که فقط این 
محدودیت‌های حداقلی و موقت مبنی بر اینکه حالا ما حاضریم در 
رابطه با برخی امتیازات هسته‌ای مذاکره کنیم  البته تا زمانی  که 
یک ارتباط‌سازی حداکثری  نباشد و صرفاً تغییرات در رفتار اتفاق 
رخ ندهد،‌ این تهدید همچنان پابرجاست و حتی ممکن است خدایی 

نکرده برخورد نظامی دیگری نیز در پیش باشد.

سیاست خارجی ایران، میان فرصت‌های از دست رفته و انتخاب‌های محدود

ابر چالش‌ها در برابر میز دیپلماسی
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روزنامه صبح ایران نفت   و  انرژی

    سرمقاله

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
با تبیین برنامه‌های این شرکت تأکید کرد: با 
توجه به شرایط جهانی سوخت‌های فسیلی و 
چالش‌های زیست‌محیطی، فرصت زیادی برای 
برداشت حداکثری از میدان‌های نفتی باقی 
نمانده است، بنابراین باید با اهتمام و سرعت 
بیشتر، برنامه‌های توسعه و افزایش تولید را 

اجرایی کنیم.
 ابراهیم پیرامون   درباره اقدام‌ها و دستاوردهای شرکت 
ملی مناطق نفت‌خیز جنوب برای افزایش تولید نفت 
اظهار کرد: در دولت چهاردهم تحقق برنامه‌های 
افزایش تولید نفت یکی از اولویت‌های اصلی بود که 
سهم عمده‌ای از این افزایش از سوی مناطق نفت‌خیز 
جنوب محقق شد. پارسال و امسال، برنامه افزایش 
تولید نفت با قوت ادامه یافت و به‌رغم چالش‌های، 
هیچ‌گونه تعلل یا کاهشی در اجرای این برنامه رخ نداد.

وی با بیان اینکه همچنین در حوزه کاهش گازسوزی 
)فلرینگ( اقدام‌های مؤثری انجام شد که افزون بر 
جلوگیری از هدررفت سرمایه ملی، به کاهش آلودگی 
هوا در مناطق شهری نیز کمک کرده است، افزود: 
کاهش گازسوزی نقش مؤثری در کاهش ناترازی گاز 
کشور داشت و در کنار آن، افزایش تولید گاز قابل 
استفاده نیز محقق شد، به‌طوری ‌که بیش از ۳۰ درصد 
تعهدات گازی شرکت به شبکه سراسری گاز کشور 

تحویل شد.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
درباره برنامه‌های این شرکت برای تعمیرات اساسی 
)اورهال( گفت: با توجه به قدمت و فرسودگی تجهیزات 
تولیدی، اجرای برنامه اورهال از سال گذشته با جدیت 
آغاز شد، تا پایداری تولید نفت و گاز در این مناطق 
تضمین شود.تأسیسات و تجهیزاتی که نیاز به تعمیر 
داشتند، شناسایی و وارد فرآیند اورهال شدند و بخش 
قابل‌توجهی از این تعمیرات تاکنون انجام شده و مابقی 

نیز در دست پیگیری است. همچنین برنامه‌ریزی شده 
است که در ماه‌های گرم سال که زمان مناسبی برای 
اجرای تعمیرات اساسی محسوب می‌شود، اقدام‌های 
لازم برای تعمیر تجهیزات به‌ویژه در حوزه گاز انجام 

شود.
اجرای پروژه‌های جمع‌آوری گازهای  � 

همراه نفت در سه جبهه کاری
پیرامون درباره وضع پروژه‌های جمع‌آوری گازهای 
همراه نفت در مناطق نفت‌خیز جنوب توضیح داد: 
پروژه‌های جمع‌آوری گازهای همراه نفت در سه جبهه 
کاری در حال اجرا هستند و از سال‌های گذشته در 
مناطق نفت‌خیز برنامه‌ریزی شده‌اند. برخی از 
بخش‌های این پروژه‌ها از پایان سال گذشته تاکنون 
راه‌اندازی شده‌اند و سایر بخش‌ها نیز در حال پیگیری 
هستند. هدف‌گذاری شده است که تا پایان امسال 
حدود ۲۰۰ میلیون فوت‌مکعب در روز از گازهای مشعل 
از طریق این پروژه‌ها جمع‌آوری و از سوزاندن آنها 

جلوگیری شود.

وی با اشاره به اجرای دو طرح بزرگ جمع‌آوری گازهای 
همراه نفت از سوی پتروشیمی‌ها گفت: یکی از این 
طرح‌ها از سوی هلدینگ خلیج فارس در شرق مناطق 
نفت‌خیز، شامل شرکت‌های آغاجاری و گچساران و 
دیگری از سوی پتروشیمی مارون در ناحیه اهواز و 
مارون در حال اجراست. همچنین طرح دیگری نیز در 
حال توسعه به یک پروژه عمده برای جمع‌آوری گازهای 
مشعل است که شامل واگذاری یا فروش این گازها 
از طریق مزایده به شرکت‌های کوچک و دانش‌بنیان 
می‌شود. این طرح از سال‌های گذشته آغاز شده و اکنون 

به یک پروژه بزرگ تبدیل شده است.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با بیان 
اینکه برخی از واگذاری‌ها در سال جاری انجام شده و 
برنامه‌ریزی شده است که تا پایان شهریور، تمام گازهای 
مشعل باقی‌مانده از طریق مزایده واگذار شوند. این 
پروژه عمدتاً شامل گازهای مشعل با مقیاس کوچک و 
پراکنده در سطح مناطق است که با استقبال متقاضیان 
و قیمت‌های مناسب، قابلیت اجرا در زمان کوتاه را دارد، 

تصریح کرد: هدف‌گذاری ما این است که تا پایان سال 
۱۴۰۵، حدود ۸۰ درصد گازهای مشعل در مناطق 
نفت‌خیز جمع‌آوری شود و تا سال ۱۴۰۷، پروژه‌های 
مربوط به جمع‌آوری کامل این گازها اجرایی شوند 
تا حداقل گازسوزی در مناطق نفت خیز جنوب را 

داشته باشیم.
ضرورت سرعت‌بخشی به برنامه‌های  � 

توسعه در شرایط جهانی انرژی
پیرامون درباره برنامه این شرکت برای توسعه 
میدان‌های قدیمی و افزایش تولید گفت: مناطق 
نفت‌خیز جنوب ظرفیت بالایی برای توسعه میدان‌ها 
و افزایش تولید دارند. بسیاری از میدان‌های قدیمی 
قابلیت اجرای برنامه‌های توسعه‌ای را دارند که هم 
به افزایش تولید و هم به حفظ پایداری آن کمک 
می‌کند. همچنین، مخازن و میدان‌هایی وجود دارند 
که هنوز برنامه توسعه آن‌ها اجرا نشده و نیازمند جذب 
سرمایه‌گذاری و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین هستند. 
لازم است از این ظرفیت‌های خدادادی حداکثر استفاده 
شود.وی با بیان اینکه برنامه‌های تزریق گاز در سال‌های 
گذشته سبب افزایش ذخایر نفتی کشور شدند، اما در 
سال‌های اخیر به دلیل ناترازی گاز با مشکلاتی مواجه 
شده‌اند، بیان کرد: باید با استفاده از روش‌های جایگزین، 
تأمین گاز و توسعه میدان‌های گازی کشور، تزریق کافی 
گاز به مخازن را دنبال کنیم. در مناطق نفت‌خیز جنوب، 
گروه بزرگی از مخازن گازی توسعه‌نیافته وجود دارد، 
ازجمله مخازن گاز میعانی و نفتی در سازندهای خامی 
که می‌توانند منبع تأمین گاز و خوراک پتروشیمی‌ها 
باشند.مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
تأکید کرد: با توجه به شرایط جهانی سوخت‌های 
فسیلی و چالش‌های زیست‌محیطی، فرصت زیادی 
برای برداشت حداکثری از میدان‌ها باقی نمانده است، 
بنابراین باید با اهتمام و سرعت بیشتر، برنامه‌های 

توسعه و افزایش تولید را اجرایی کنیم.

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب:

فرصت زیادی برای برداشت حداکثری از میدان‌های نفتی باقی نمانده است

اوج مصرف برق امسال با اقدام های مدیریت مصرف کاهش یافت
 معاون برق و انرژی وزیر نیرو گفت: امسال با اقدام های 

مدیریتی در بخش مصرف کاهش مصرف برق رخ داد.
 همایون حائری   در آیین رونمایی از طرح های برقی شرکت 
مپنا که با حضور عباس علی آبادی وزیر نیرو برگزار شد، 
افزود: امسال پیک مصرف نسبت به سال گذشته با کاهش 
همراه شد که نتیجه اقدام های موثر مدیریت مصرف بود.

وی عدد پیک مصرف امسال را ۷۷ هزار و ۵۰۰ مگاوات 
دانست و ادامه داد: این در حالی است که سال گذشته 
عدد پیک مصرف ۸۰ هزار مگاوات بود.معاون برق و انرژی 
وزیر نیرو به وجود ناترازی در برق کشور اشاره کرد و گفت: 

جبران این ناترازی تنها با تولید امکان پذیر نیست زیرا به 
ازای هرکیلوات تولید برق نیاز به یک میلیون دلار سرمایه 

گذاری است که اقتصادی نیست.
حائری خاطرنشان کرد: برای جبران ناترازی باید علاوه بر 
تولید به مدیریت مصرف هم پرداخت و لازم است مدیریت 

توامان تولید و مصرف مورد توجه قرار گیرد.
وی نقش گروه صنعتی مپنا را در صنعت برق کشور بسیار 
مهم و اثرگذار دانست.محمد اولیا مدیر عامل گروه صنعتی 
مپنا هم در این مراسم بر اصلاح اقتصاد صنعت برق برای 

توسعه این صنعت تاکید کرد.

 انعطاف سیاسی دولت چهاردهم
 در مسیر دشوار اجرا

ادامه از صفحه نخست... � 

دولت چهاردهم در این یکسال کوشیده است از تنش‌های سیاسی 
دوری کند و گفتمان همگرایی و انسجام را تقویت کند. اگرچه 
طرح‌هایی مانند استعفای پزشکیان یا عدم کفایت سیاسی او در 
حلقه‌های رادیکال مطرح شد، پاسخ‌های مدبرانه و نزدیک به نگرش 
مردم توانست فشارها را تا حد زیادی کنترل کند. این تجربه نشان 
می‌دهد که سکوت هوشمندانه و تعامل انتخابی با رسانه‌ها و منتقدان 

می‌تواند ابزار مؤثری در مدیریت بحران‌های داخلی باشد.
با این حال، بیشترین حساسیت اخیر متوجه سیاست خارجی است. 
رئیس جمهور با شفاف‌سازی تحلیل‌های خود درباره مذاکره و احتمال 
جنگ، تلاش کرد موضوعات را با مردم و رسانه‌ها در میان بگذارد. 
برخی جناح‌ها سعی کردند این موضوع را به نزاع‌های سیاسی تبدیل 
کنند، اما در واقع این مسئله بیشتر به تدبیر و راهبردی برای عبور 
از بحران‌های احتمالی بازمی‌گردد. تعامل همزمان نیروی دفاعی و 
دیپلماسی دولت، نمایانگر رویکردی عملی و واقع‌بینانه در مواجهه 

با تهدیدات است.
به نظر می‌رسد مهم‌ترین درس از این یکسال، ضرورت غنیمت 
شمردن زمان برای همگرایی سیاسی و رسیدن به مفاهمه ملی 
باشد. انعطاف سیاسی و شنیدن صدای انتقادها، هم در حوزه داخلی 
و هم در سیاست خارجی، می‌تواند مسیر دولت چهاردهم را در 
عبور از بحران‌ها هموار کند و مانع از تبدیل مسائل فنی و اجرایی 

به نزاع‌های حزبی شود.
در نهایت، آنچه اهمیت دارد این است که دولت با تأکید بر تدبیر، 
شفافیت و تعامل، مسیر خود را در فضایی پیچیده و چندلایه ادامه 
دهد، مسیر دشواری که باید با ادامه سیاست انعطاف و همگرایی، 
به پیشبرد امور جامعه در وضعیتی میان جنگ و آتش‌بس بینجامد.

 نخستین واحد توربین گازی پیشرفته 
کلاس اف ایرانی رونمایی شد

 نخستین واحد توربین گازی پیشرفته کلاس اف ایرانی   با حضور 
عباس علی آبادی وزیر نیرو رونمایی شد.

به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، این محصول توسط شرکت 
مهندسی و ساخت توربین مپنا )توگا( طراحی و ساخته شده 
است. توربین MGT-۷۵ با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین از جمله 
کمپرسور محوری سه‌بعدی، پره‌های تک‌کریستال و جهت‌دار، سامانه 
خنک‌کاری پیشرفته و پوشش‌های حرارتی نوین، راندمانی بالا و 

عملکردی هم‌تراز نمونه‌های بین‌المللی دارد.
این توربین پرقدرت کلاس F از توان ۲۲۲ مگاواتی برخوددار 
است، همچنین مجهز به سامانه احتراق Can-annular است 
که ضمن کاهش آلاینده‌های زیست‌محیطی، امکان استفاده 
از ترکیب گاز طبیعی و هیدروژن را نیز فراهم می‌کند.این 
دستاورد می‌تواند به‌عنوان راهکاری مؤثر در عبور از ناترازی 
انرژی و توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر عمل کند و نیازهای 
امروز و فردای صنعت برق ایران را پاسخ دهد.دستیابی به 
فناوری توربین کلاس F نمادی از بلوغ صنعتی کشور و اعتماد 
به دانش بومی است که گامی مهم در مسیر توسعه و افزایش 

توان رقابتی ایران در حوزه انرژی است.

  شركت توزيع نیروي برق شمال استان كرمان )سهامی خاص( در نظر دارد فعالیت های مربوط به توسعه و نگهداری شبکه های برق روستایی از محل منابع بند )ت( تبصره 
۱۴  قانون بودجه سال ۱۴۰۴ شرکت توانیر )عوارض برق( حوزه عملیاتی خود را  بصورت مناقصه عمومي یک مرحله اي با ارزیابي کیفي )یکپارچه( و از طریق سامانه تدارکات الکترونیکي 

دولت )ستاد( به شرح جدول و اطلاعات زیر به پیمانکاران واجد صلاحیت واگذار نماید.

ضمانت نامه شرکت در منطقه عملیاتیشماره مناقصهرديف
زمان بازگشايي پاکات مناقصهشماره فراخوان در سامانه ستادفرايند ارجاع کار  )ريال(

4,807,436,0002004005630000089شهربابک11404-78
شنبه 1404/06/22

از ساعت 10:00 صبح
4,290,680,0002004005630000090کشکوئیه21404-79

3,529,783,0002004005630000091باغین و جنوب غرب کرمان31404-80

3,465,603,0002004005630000092راين و ماهان41404-81
يکشنبه 1404/06/23
از ساعت 10:00 صبح

2,995,723,0002004005630000093چترود و شمال غرب کرمان51404-82

2,851,626,0002004005630000094زرند فاز دوم61404-83

2,706,951,0002004005630000095کوهبنان و راور71404-84
دوشنبه 1404/06/24
از ساعت 10:00 صبح

2,705,292,0002004005630000096زرند فاز اول81404-85

2,305,433,0002004005630000097رفسنجان فاز اول91404-86

2,305,433,0002004005630000098رفسنجان فاز دوم101404-87
سه شنبه 1404/06/25

از ساعت 10:00 صبح
2,305,433,0002004005630000099رفسنجان فاز سوم111404-88

2,193,498,0002004005630000100شرق کرمان و کوهپايه121404-89

چهارشنبه 1,951,121,00020040056300001011404/06/26گلباف131404-90
از ساعت 10:00 صبح 1,776,943,0002004005630000102انار و نوق141404-91

 فراخوان مناقصات عمومي یک مرحله ای
 با ارزیابي کیفي )یکپارچه(

نوبت اول

1 - ارائه گواهی رتبه بندی نیرو معتبر از سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور /سازمان 
برنامه و بودجه الزامی میباشد.

2- ارائه گواهینامه تائید صلاحیت ایمنی مرتبط و معتبر از اداره تعاون ،کار ورفاه اجتماعی 
الزامی میباشد.

3-شرکت کنندگان در مناقصه الزاما بایستی در سامانه تدارکات الکترونیکي دولت )ستاد( 
به آدرس )www.setadiran.ir( ثبت نام و نسبت به تهیه ، تکمیل و ارسال اسناد از 

طریق سامانه مذکور اقدام نمایند.
4- تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ستاد از ساعت ۰۸:۰۰ صبح روز سه شنبه به تاریخ  

۱۴۰۴/۰۵/۲۸ میباشد.
5- آخرین مهلت واریز وجه و دریافت اسناد مناقصه از سامانه حداکثر تا ساعت ۱۷:۰۰ روز 

سه شنبه به تاریخ  ۱۴۰۴/۰۶/۰۴
6-  آخرین مهلت بارگذاري اسناد و پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد و ارائه اصل ضمانت نامه 

شرکت در فرایند ارجاع کار حداکثر تا ساعت ۸:۰۰ صبح روز بازگشایی مطابق جدول فوق
7- زمان و محل بازگشایی پاکات مناقصه از طریق سامانه ستاد از ساعت ۱۰:۰۰ صبح 
روز بازگشایی مطابق جدول فوق و در محل سالن کنفرانس شرکت توزیع نیروی برق شمال 

استان کرمان .
8- شركت توزیع نیروي برق شمال استان كرمان در رد یا قبول یك یا كلیه پیشنهادات 

مختار مي باشد .
9-حضور پیشنهاد دهندگان در جلسه با ارائه معرفی نامه و کارت شناسائي بلامانع میباشد .
10- مناقصات به صورت یک مرحله ای با ارزیابی کیفی مي باشند و سایر جزئیات ، شرایط 

و الزامات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.  
  11- اطلاعات تماس مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص مناقصات : 
كرمان- خیابان خواجوي کرماني - خیابان توانیر - شركت توزیع نیروي برق شمال استان 

کرمان - ساختمان شماره ۴ - اداره تداركات و قرادادها  -  تلفن -۰۳۴۳۲۵۲۰۰۰۳
12 - کلیه مراحل برگزاري مناقصات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکي دولت 
)ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir( انجام خواهد شد . اطلاعات تماس دفاتر ثبت 
نام در سایت سامانه مذکور بخش ثبت نام/پروفایل /تامین کننده /مناقصه گر موجود میباشد.

ضمنا این آگهي عینا در سایت هاي اینترنتي به شرح زیر در دسترس میباشد.
سایت اینترنتي این شركت به آدرس : www.nked.co.ir  مي باشد 

شبكه اطلاع رساني معاملات توانیربه نشاني www.tavanir.org.ir مي باشد
پایگاه ملي اطلاع رساني مناقصات HTTP://iets.MPORG.IR مي باشد 

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۸ 
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۳

روابط عمومي شرکت توزیع نیروي برق شمال استان کرمان

شهرداری خواجه به استناد مجوز و مصوبه شماره 
۱۴۷مورخه ۱۴۰۴/۰۴/۰۸ شورای اسلامی شهر خواجه در 
نظر دارد پروژه زیرسازی و آسفالت ریزی )پخت پخش و 
حمل و کمپکت (در سطح شهر به صورت ماشینی و دستی 
و لکه گیری با قیر تحویلی شهرداری با اخذ ضمانت نامه 
بانکی  را به شماره فراخوان ۲۰۰۴۰۰۵۷۷۴۰۰۰۰۰۴را به 
شرکت های واجد شرایط و دارای صلاحیت پیمانکاری 

واگذار نماید. 
لذا شرکت ها و پیمانکاران واجد شرایط می توانند از تاریخ 
نشر مناقصه مرحله دوم )نوبت اول ( جهت دریافت اسناد 
مراجعه     www.setadiran.ir آدرس به  مناقصه 

نمایند. 
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت و تحویل اسناد 
فراخوان تا بازگشایی پیشنهادات از طریق سامانه تدارکات 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir  انجام 

خواهد شد.
متاقضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت 
در سامانه ، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای 
الکترونیکی ) به صورت بر خط ( برای کلیه صاحبان 
امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم  را به عمل آورند 
و تلفن راهبری و پشتیبانی سامانه ستاد ۱۴۵۶ می باشد.

شرای شرکت در مناقصه :
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: به صورت 
نقدی یا ضمانت نامه بانکی به مبلغ ۲.۲۲۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال

1. سپرده نفرات اول تا سوم  تا انجام تشریفات قانونی 
مناقصه  و عقد قرارداد با نفر اول مناقصه مسترد نخواهد 

شد . ضمناًدر صورت انصراف هر یک از شرکت کنندگان 
سپرده آنان به ترتیب به استناد ماده ۸ آیین نامه مالی 

شهرداری ها به نفع شهرداری ها ضبط خواهد شد . 
2. مبلغ تضمین: شرکت کنندگان می بایست مبلغ تضمین 
اعلامی را بابت سپرده شرکت در مناقصه بصورت نقدی 
به شماره حساب ۲۷۱۰۹۶۸۳۷ نزد بانک کشاورزی واریز 

و یا ضمانتنامه بانکی ارائه نمایند.
3. هزینه چاپ آگهی در دو نوبت آگهی  و کلیه کسورات 

و حقوق دولتی بر عهده برنده مناقصه خواهد بود.
4. شهرداری به استناد بند ۵ ماده ۵ آیین نامه مالی 

شهرداری ها در رد یا قبول پیشنهادات مختار است.
کسب  و  مناقصه   در  شرکت  جهت  متقاضیان   .5
اطلاعات بیشتر به سامانه تدارکات الکترونیک دولت به 

آدرس www.setadiran.ir مراجعه نمایند .
6. اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :

شهرستان هریس – شهر خواجه – بلوار ۴۰ متری شهداء 
- ساختمان شهرداری خواجه

   تلفن تماس : ۰۴۱-۴۳۴۵۲۷۳۴
مواعد زمانی:

تاريخ انتشار فراخوان: ۱۴۰۴/۰۵/۲۸
مهلت دريافت اسناد فراخوان:۱۴۰۴/۰۶/۰۱

مهلت ارسال پیشنهادات:۱۴۰۴/۰۶/۱۲
زمان بازگشايی پاکت ها: ۱۴۰۴/۰۶/۱۳

تاريخ انتشار مرحله دوم - نوبت اول ۱۴۰۴/۰۵/۲۸ 
تاريخ انتشارمرحله دوم - نوبت دوم ۱۴۰۴/۰۵/۲۹

جودت-شهردار خواجه

آگهی مناقصه عمومی  ) آسفالت (
مرحله دوم

نوبت اول

    خبر



5سه‏شنبه 28 مرداد 1404 | شماره 3988 عصر رسانه
بین المللروزنامه صبح ایران

    تحلیل

روزنامه »الاخبار« روز دوشنبه در گزارشی درباره آخرین 
تحولات لبنان، از شرط قاطع »نبیه بری« رئیس پارلمان این 
کشور در مقابل فشارهای آمریکا به لبنان درخصوص سلاح 
حزب‌الله و سفر »یزید بن فرحان« فرستاده سعودی به بیروت 

در آینده بسیار نزدیک خبر داد.
به گزارش ایرنا، روزنامه الاخبار لبنان در گزارش خود آورده است: 
در سایه تاثیرپذیری قدرت حاکم در لبنان از قیمومیت سعودی-

آمریکایی که طیف وسیعی از ابزارهای تهاجمی خود را بسیج 
می‌کند، »تام باراک« فرستاده آمریکا عصر دیروز وارد بیروت شد 
و به زودی »مورگان اورتگاس« معاون مسئول امور ویژه آمریکا در 
امور خاورمیانه نیز به او ملحق خواهد شد. سفر این دو مقام آمریکایی 
در ادامه فشارهای آمریکا به دولت لبنان پس از تصمیم دولت برای 
منحصر کردن سلاح در دست خود صورت می گیرد. همزمان نیز 
گزارش‌هایی وجود دارد که نشان می دهد باراک و اورتگاس دیکته 
ها و دستورات جدیدی در مورد سازوکار اجرای تصمیمات )دولت 
لبنان( دارند و از چتر حمایتی بیشتر »یزید بن فرحان »فرستاده 

سعودی به لبنان برخوردارند.
نشانه‌های همزمانی وجود دارد که لبنان به ویژه با توجه به نقض مداوم 
تعهدات داخلی از سوی قدرت حاکم وارد مرحله‌ای بسیار خطرناک 
شده است. پیش از این، »جوزف عون« رئیس جمهور لبنان تأکید 
کرده بود، موضوع سلاح، مسئله داخلی لبنان است که تنها از طریق 
گفت وگو قابل حل است اما سپس از این تعهد خود شانه خالی کرد.

موضوع خطرناک‌تر این است که به نظر می‌رسد قدرت حاکم در لبنان 
آماده است تا حتی به قیمت ضربه خوردن به ثبات داخلی لبنان، کاملًا 
با پروژه آمریکایی-سعودی-اسرائیلی همراهی کند، بدون اینکه هیچ 
توجهی به موازنه قدرت موجود یا واقعیت‌های میدانی در لبنان یا حتی 
آینده نهاد نظامی این کشور داشته باشد، نهادی که اگر دولت اصرار 

داشته باشد آن را به سمت رویارویی با مقاومت بکشاند، می‌تواند به 
سمت گسیختگی سوق داده شود.

علاوه بر تهدیداتِ ارعاب آمیز آمریکایی‌ها و سعودی‌ها، »بنیامین 
نتانیاهو« نخست وزیر رژیم اسرائیل دیروز بار دیگر از پایبندی به 
آتش‌بس با لبنان خودداری کرد و مدعی شد: »عملیات ما در جنوب 

)لبنان( مطابق با توافق آتش‌بس انجام می‌شود!«
لبنان با توجه به نقض تعهدات داخلی از سوی قدرت حاکم، وارد 
مرحله‌ای بسیار خطرناک شده است وخطرناک تر اینکه به نظر 
می‌رسد قدرت حاکم آماده است حتی به قیمت ضربه به ثبات داخلی 
و بدون در نظر گرفتن موازنه قدرت و واقعیت های میدانی، کاملًا با 

پروژه آمریکایی-سعودی-اسرائیلی همراهی کند
سفر باراک و اورتگاس به بیروت چند روز پیش از تمدید ماموریت 
نیروهای پاسدار صلح سازمان ملل )یونیفل( که در جنوب لبنان فعال 

هستند و کمتر از دو هفته مانده به تاریخ تعیین‌شده برای ارتش لبنان 
جهت ارائه طرحی اجرایی برای منحصر کردن سلاح در دست دولت 

این کشور انجام می‌شود.
به گفته منابع آگاه، »باراک و اورتگاس در دیدار با سران حاکم در 
لبنان بر لزوم حرکت فوری به سمت گام‌های عملی و اجرایی کردن 
تصمیمات دولت لبنان و جلوگیری از هرگونه مانوری در این زمینه 
تأکید خواهند کرد.« در همین حال، برخی منابع برجسته فاش کردند 
که بن فرحان ممکن است همزمان با سفر باراک و اورتگاس یا چند 
روز بعد، »در بحبوحه اصرار بر تحت فشار نگه داشتن نخست‌وزیر و 
رئیس‌جمهور لبنان و بدون امکان تنفس )به آنها(« وارد بیروت شود.

این منابع اظهار داشتند که آمریکایی‌ها »این پیام روشن را 
به ژنرال رودولف هیکل فرمانده ارتش لبنان خواهند داد که 
او باید تصمیم سیاسی دولت لبنان )برای انحصار ساح در 

دست دولت( را بدون تردید اجرا کند و پشت بهانه حفظ 
ثبات )لبنان( سنگر نگیرد و پنهان نشود.« آنها افزودند که 
»طرف‌های آمریکایی و سعودی به لبنان اطمینان خواهند 
داد که خواسته‌هایش در مورد لزوم توقف تجاوزگری اسرائیل 
و عقب‌نشینی آن از خاک لبنان تا زمانی که لبنان متعهد به 
برداشتن گام‌های عملی در مورد پرونده انحصار سلاح در دست 
دولت نشود، معلق خواهد ماند.« این منابع نتیجه گرفتند که 
جوهره پیام آمریکا-عربستان به لبنان این است که »تا زمانی 
که ابتدا آنچه را که از او خواسته شده است، انجام ندهد، 

خواسته‌هایش برآورده نخواهد شد«.
در بحبوحه تشدید تنش‌ها، رسانه‌های سعودی با سازماندهی 
مصاحبه‌هایی با مقامات لبنانی برای ترویج مواضع خصمانه علیه 
ایران بسیج شدند. روزنامه الشرق الاوسط از جمله این رسانه‌ها 
بود که با »نواف سام« نخست‌وزیر لبنان مصاحبه کرد. شبکه 
»العربیه« سعودی نیز با »جوزف عون« رئیس جمهوری لبنان 
گفت وگو کرد و او ضمن اظهار نظر علیه ایران، مدعی شد »لبنان 
دو گزینه بیشتر پیش روی خود ندارد، یا قبول طرح آمریکا )برای 

خلع سلاح مقاومت( یا انزوا«.
اما »نبیه بری »رئیس پارلمان لبنان همین شبکه سعودی را 
برای مصاحبه انتخاب کرد تا به وجود تنش در روابط بین رؤسای 
قوای سه گانه لبنان اشاره کند. وی تأکید کرد که »تا زمانی که 
اسرائیل از انجام تعهدات خود امتناع ورزد، هیچ تصمیمی در مورد 
حزب‌الله نمی‌تواند اجرایی شود.« وی توضیح داد که »حزب‌الله از 
زمان آتش‌بس حتی یک گلوله هم شلیک نکرده است، در حالی 
که اسرائیل به حملات خود ادامه می‌دهد«.رئیس پارلمان لبنان 
تأکید کرد که »هیچ ترسی از جنگ داخلی یا هیچ تهدیدی برای 

صلح داخلی وجود ندارد.«

شرط قاطع »رئیس پارلمان لبنان« در برابر فشارهای آمریکا

 امکان‌سنجی برقراری آتش‌بس دائمنبیه بری: هیچ ترسی از جنگ داخلی وجود ندارد
 در اوکراین

امیرهوشنگ میرکوشش- کارشناس مسائل آمریکا � 
رئیس‌جمهوری ایالات متحده با تغییر لحن خود، توپ را به زمین ناتو و اوکراین انداخت و 

گفت که توافق باید میان آنها حاصل شود.
مذاکرات ترامپ و پوتین در آلاسکا با تبلیغات و سر و صدای فراوان برگزار شد. این دیدار در 
پایگاهی انجام شد که یک پایگاه راهبردی برای آمریکا از منظر جنگ‌های اتمی و مانورهای 
هوایی به حساب می‌آید. بسیاری از ناظران، این نشست را بیش از آنکه مذاکراتی جدی بدانند، 
نوعی نمایش سیاسی تلقی کردند، زیرا با وجود انتظارات بالا، مذاکرات پس از سه ساعت بدون 
دستیابی به توافقی مشخص به پایان رسید. پوتین در پایان نشست، گفت‌وگوها را »سازنده« 
توصیف کرد و آن را نقطه شروعی برای حل بحران اوکراین و احیای روابط مسکو – واشنگتن 
دانست. او همچنین بر اهمیت همکاری‌های دو کشور در حوزه انرژی، فناوری و حتی توسعه 
قطب شمال تأکید داشت. در مقابل، ترامپ دیدار را »بسیار موفق« خواند، از پیشرفت‌های 
اقتصادی سخن گفت و بار دیگر همان ادعای قدیمی خود یعنی اگر او در قدرت بود، جنگ 
اوکراین آغاز نمی‌شد را مطرح کرد. او در جریان انتخابات ریاست‌جمهوری وعده داده بود که 
در صورت پیروزی، جنگ را ظرف چند روز پایان خواهد داد. اما در این نشست به جای تأکید 
بر »آتش‌بس«، از دستیابی به »توافق صلح کامل« سخن گفت؛ تغییری که به نظر می‌رسد 

متأثر از شرایط فعلی روسیه و مواضع پوتین باشد.
در همین حال، قرار است ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری اوکراین، دوشنبه به کاخ سفید 
برود. با وجود خوش‌بینی ترامپ، زلنسکی، اروپا و بسیاری از تحلیلگران سیاسی نسبت به این 
نشست ابراز تردید کرده‌اند. به اعتقاد آنها، پوتین آمادگی پذیرش تغییرات اساسی در مواضع 
خود را ندارد و بیشتر به دنبال استفاده از این فرصت برای بهبود وجهه بین‌المللی خود است. 
فراموش نکنیم که او هم‌اکنون به عنوان »جنایتکار جنگی« تحت تعقیب دیوان کیفری 
بین‌المللی است و طبیعتاً از هر فرصتی برای کاستن از فشارهای بین‌المللی بهره‌برداری می‌کند. 
از سوی دیگر، ترامپ نیز با تغییر لحن خود، توپ را به زمین ناتو و زلنسکی انداخت و گفت که 
توافق باید میان آنها حاصل شود. این عقب‌نشینی از مواضع پیشین )که همواره بر پایان جنگ 

»با زور و قدرت« تأکید داشت( نشان می‌دهد او نیز به محدودیت‌های واقعی تن داده است.
نشست مذکور هرچند گامی در جهت دیپلماسی محسوب می‌شود، اما چون بدون دستاورد 
ملموس پایان یافت، مسیر صلح همچنان دشوار است. گزارش‌های مؤسساتی چون »چتم 
هاوس« نیز بر این نکته تأکید دارند که پوتین هنوز آماده هیچ تغییر اساسی در مواضع خود 
نیست و هدف اصلی او حفظ و تثبیت دستاوردهای سرزمینی، به‌ویژه در کریمه و دونباس 
است. بررسی زبان بدن و رفتارهای پوتین در این دیدار هم نشان می‌دهد او مذاکرات را بیشتر 
به چشم یک نمایش رسانه‌ای می‌بیند؛ نوعی تاکتیک برای وقت‌کشی، خرید زمان و تلاش 
برای کاهش فشار تحریم‌ها، نه اقدامی واقعی برای کاهش تنش. ترامپ نیز به نوبه خود، همواره 
سیاست خارجی را شخصی‌سازی می‌کند و به جای تکیه بر نهادهای بین‌المللی یا هماهنگی با 
اروپا و ناتو، همه چیز را حول شخصیت خود سامان می‌دهد. این رویکرد می‌تواند به بی‌ثباتی در 
سیاست خارجی آمریکا بینجامد و شکاف میان واشنگتن و متحدان اروپایی‌اش را تعمیق بخشد.

واقعیت این است که اوکراین و متحدان غربی‌اش – شامل اتحادیه اروپا و ناتو – نقش کلیدی 
در پذیرش هر توافق صلحی دارند. اگر آنها موافقت نکنند یا روسیه و آمریکا به تعهدات واقعی 
پایبند نباشند، صلحی پایدار حاصل نخواهد شد. حتی افکار عمومی داخلی در آمریکا و روسیه 

نیز می‌تواند فشار مضاعفی بر پوتین و ترامپ وارد کند.
در جمع‌بندی می‌توان گفت که احتمال دستیابی به »آتش‌بس محدود« – آن هم بیشتر برای 
نمایش و کاهش موقت تنش – وجود دارد. اما تحقق صلح پایدار و جامع در کوتاه‌مدت بسیار 
بعید است؛ مگر اینکه روسیه، اوکراین و غرب بر سر منافع حیاتی خود به توافقی واقعی برسند 

و این توافق با ضمانت‌های بین‌المللی و مکانیزم‌های نظارتی قوی همراه باشد.

 تجاوز زمینی
 ارتش رژیم صهیونیستی به لبنان

ارتش رژیم صهیونیستی در ادامه نقض مکرر آتش بس با لبنان، روز گذشته با تجاوز به 
مرزهای لبنان، یک منزل مسکونی را در میس الجبل منفجر کرد.

به گزارش النشره، یک نیروی پیاده‌نظام صهیونیست ساعت ۵:۴۵ صبح روز دوشنبه به 
مسافت تقریباً ۲۰۰ متر از مرز در محله الکسایر در مسیر الکروم شرقی در شرق شهر 

میس الجبل به داخل لبنان تجاوز کرد.
بر اساس این گزارش، صهیونیست مذکور یک انفجار را در یکی از خانه‌هایی که در تجاوز 
اخیر تا حدی آسیب دیده بود، انجام داد. این خانه خالی از سکنه بود و منجر به صدای 

انفجار بزرگی شد که در روستاهای مجاور شنیده شد.
همچنین روز دوشنبه یک هواپیمای بدون سرنشین رژیم صهیونیستی بمبی را به شهر 

الظهیره واقع در جنوب لبنان شلیک کرد.

احتمال انتخابات زودهنگام در اراضی اشغالی

نتانیاهو حزب جدید تشکیل می‌دهد
منابع صهیونیست اعلام کردند که نتانیاهو خود را برای احتمال برگزاری انتخابات 

زودهنگام در اراضی اشغالی آماده می‌کند.
به گزارش الجزیره، روزنامه یدیعوت آحارانوت گزارش داد که بنیامین نتانیاهو نخست 
وزیر رژیم صهیونیستی خود را برای رویارویی با احتمال برگزاری انتخابات زودهنگام 

در اراضی اشغالی آماده می‌کند.
بر اساس این گزارش، نتانیاهو به شدت تلاش کرده این روند را به تأخیر بیاندازد. وی به 
دنبال تأسیس حزب جدید با حضور ۲ وزیر تندرو به نام‌های ایتمار بن گویر وزیر امنیت 

داخلی و اسموتریچ وزیر دارایی در یک لیست واحد است.
منابع آگاه نیز اعلام کرده‌اند که نشست‌های وی با افراد نزدیکش برای بررسی احتمال 

برگزاری انتخابات زودهنگام افزایش یافته است.

 توطئه اوکراین
 برای انفجار پل کریمه خنثی شد

سرویس امنیت فدرال روسیه تاکید کرد که جاسوسانی که قصد داشتند پل کریمه را منفجر 
کنند، بازداشت شدند.

به گزارش اسپوتنیک،  سرویس امنیت فدرال روسیه )FSB( گزارش داد که تلاش دیگری 
از سوی اطلاعات اوکراین برای انفجار یک بمب بسیار قوی روی پل کریمه، که در خودرویی 
جاسازی شده بود که قرار بود توسط یک بمب‌گذار انتحاری رانده شود، خنثی کرده است. این 

سرویس تمام افراد دخیل در قاچاق این وسیله انفجاری به روسیه را دستگیر کرد.
FSB روز دوشنبه در بیانیه‌ای افزود: FSB تلاش دیگری از سوی اطلاعات اوکراین برای 
انجام یک حمله تروریستی به پل کریمه با استفاده از یک خودروی پر از مواد منفجره را 

خنثی کرده است. 
این بیانیه افزود: مشخص شد که خودروی حامل این وسیله انفجاری بسیار انفجاری از طریق 
چندین کشور از اوکراین به روسیه رسیده است. این خودرو از مرز روسیه و گرجستان در 
ایست بازرسی بین‌المللی ورخنی لارس در جمهوری اوستیای شمالی-آلانیا عبور کرده و 
قرار بود با یک کامیون حمل خودرو که توسط یک راننده شخصی رانده می‌شد، به سمت 

سرزمین کراسنودار حرکت کند. 
طبق گزارش FSB، قرار بود بمب خودرو بعداً به راننده دیگری تحویل داده شود که آن را از 
روی پل کریمه عبور دهد و »ناخواسته به یک بمب‌گذار انتحاری تبدیل شود، زیرا رژیم کی‌یف 
قصد دارد از او استفاده کند.«در این گزارش تأکید شده است که »علیرغم همه ترفند‌های 
تروریست‌های اوکراینی، مأموران سرویس امنیت فدرال روسیه به سرعت نقشه‌های آنها را 
کشف، وسیله انفجاری را که با دقت در یک شورولت ولت پنهان شده بود، شناسایی و خنثی 

و همه افراد دخیل در تحویل آن به کشورمان را دستگیر کردند.«

 فرستاده آمریکا: اسرائیل
 باید به توافق لبنان پایبند باشد

تام باراک گفت که اسرائیل باید به تعهدات خود در توافق آتش‌بس با لبنان که در نوامبر 
۲۰۲۴ امضا شده، پایبند باشد.به گزارش خبرگزاری فرانسه، تام باراک، نماینده ویژه ایالات 
متحده در امور سوریه روز دوشنبه گفت که اسرائیل باید به تعهدات خود در توافق آتش‌بس 
با لبنان که در نوامبر ۲۰۲۴ امضا شد، پایبند باشد. طبق مفاد این توافق، انتظار می‌رفت 
هم ارتش اسرائیل و هم حزب‌الله لبنان از جنوب لبنان عقب‌نشینی کنند، اما اسرائیل با 
بدعهدی تصمیم گرفت حضور خود را در مواضع »استراتژیک« نزدیک مرز خود با لبنان 
حفظ کند.دولت لبنان همچنین متعهد شد که ساح ها را تا پایان سال به ارتش منتقل 
کند.باراک پس از بازدید از بیروت گفت: »فکر می‌کنم دولت لبنان وظیفه خود را انجام 
داده است. آنها اولین قدم را برداشته‌اند. اکنون آنچه ما نیاز داریم این است که اسرائیل به 

این دست دادن برابر پایبند باشد.«

نشنال اینترست بررسی کرد:

 آیا آسیای مرکزی
 به توافق ابراهیم می‌پیوندد؟

کشورهای آسیای مرکزی با وجود منافع مشترک با اسرائیل، به دلیل ملاحظات ژئوپلیتیکی، فشار 
قدرت‌های منطقه‌ای و افکار عمومی مسلمان، بعید است به توافقات ابراهیم بپیوندند.

نشنال اینترست نوشت: تلاش‌های آمریکا برای گسترش توافقات ابراهیم به آسیای مرکزی با موانع جدی 
ژئوپلیتیک روبروست، هرچند برخی منافع مشترک میان اسرائیل و کشورهای این منطقه قابل انکار نیست.

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، در دوره دوم ریاست‌جمهوری خود بارها از گسترش توافقات ابراهیم 
– توافق‌نامه‌هایی که در دوران دولت اول او میان اسرائیل و چند کشور عربی امضا شد – به کشورهای 
تازه‌ای چون آذربایجان و جمهوری‌های آسیای مرکزی حمایت کرده است. با این حال، بر پایه ارزیابی‌های 

منتشر شده در نشنال اینترست، چنین توسعه‌ای در مورد آسیای مرکزی بسیار بعید به نظر می‌رسد.
در حالی که مذاکرات میان اسرائیل و آذربایجان پیشرفت قابل‌توجهی داشته و اشتراک منافع آن‌ها در 
دشمنی با ایران و مناقشه با ارمنستان آشکار است، شرایط مشابهی در آسیای مرکزی دیده نمی‌شود. 
این در حالی است که به گزارش نشنال اینترست، اسرائیل طی دهه‌های اخیر سعی کرده با بهره‌گیری 
از سیاست موسوم به »استراتژی پیرامونی«، روابط خود را با دولت‌های مسلمان غیرعرب تقویت کند، 
سیاستی که در دوران جنگ سرد با کشورهایی مانند ترکیه سکولار و ایران دوران پهلوی دنبال می‌شد.

پس از فروپاشی شوروی و ظهور پنج جمهوری سکولار مسلمان‌نشین )قزاقستان، ازبکستان، ترکمنستان، 
قرقیزستان و تاجیکستان(، اسرائیل تلاش کرد خلأ دیپلماتیک ناشی از انقلاب اسلامی ایران را با نفوذ در این 
مناطق پر کند. به گزارش نشنال اینترست، این نفوذ اکنون در سه حوزه اصلی برای اسرائیل اهمیت دارد: 
تنوع‌بخشی دیپلماتیک و انرژی، فرصت‌های استراتژیک در برابر ایران، و گسترش نفوذ اقتصادی و فناورانه.

قزاقستان که یکی از تأمین‌کنندگان اصلی نفت اسرائیل است، از جمله کشورهایی است که می‌تواند 
در ظاهر به توافقات ابراهیم بپیوندد. اسرائیل همچنین امیدوار است از خصومت پنهان برخی نخبگان 
سکولار آسیای مرکزی نسبت به مدل اسلامی حکومت ایران بهره‌برداری کند. افتتاح سفارت اسرائیل 
در ترکمنستان در سال ۲۰۲۳ – در مجاورت مرزهای ایران – نیز از نظر تحلیلگران نشنال اینترست 

نشانگر تلاش تل‌آویو برای ایجاد پایگاه اطلاعاتی در نزدیکی ایران است.
از سوی دیگر، فناوری‌های پیشرفته اسرائیل در حوزه کشاورزی، مدیریت منابع آبی و امنیت سایبری 
می‌تواند به توسعه اقتصادی کشورهای آسیای مرکزی کمک کند. به گزارش نشنال اینترست، این 
همکاری‌ها همچنین به دولت‌های منطقه امکان می‌دهد در معادلات دیپلماتیک بین آمریکا، روسیه و 

چین، تعادل بیشتری ایجاد کنند.
با این حال، چهار مانع اصلی سبب شده که دولت‌های آسیای مرکزی از پیوستن رسمی به توافقات 

ابراهیم خودداری کنند.
نخست، افکار عمومی مسلمان. اگرچه داده‌های قابل اتکا درباره نگرش مردم در آسیای مرکزی در دست 
نیست، اما نشنال اینترست می‌نویسد که موج مخالفت‌ها با حملات اسرائیل به غزه در این کشورها نیز 
بالا گرفته و دولت‌های اقتدارگرا نیز ناگزیرند نسبت به این احساسات حساس باشند. از جمله، دولت‌های 

آسیای مرکزی همواره از قطعنامه‌های سازمان ملل در حمایت از آتش‌بس در غزه حمایت کرده‌اند.
دوم، به گزارش نشنال اینترست، هرگونه نزدیکی آشکار با اسرائیل و در نتیجه افزایش تنش با ایران، 

می‌تواند مسیرهای حیاتی ترانزیتی آسیای مرکزی به بنادر جنوبی ایران مانند بندرعباس و چابهار را 
مختل کند. تحریم‌های آمریکا و فشارهای نظامی علیه ایران، پیش‌تر نیز زنجیره تأمین آسیای مرکزی 

را با مشکل مواجه کرده‌اند.
سوم، ادعای برخی بازیگران مبنی بر امکان استفاده از پیوندهای زبانی و قومی – مانند اشتراکات ترک‌زبان 
میان قزاقستان، آذربایجان و ترکیه – در گسترش توافقات ابراهیم، به زعم نشنال اینترست، بیش از حد 
خوش‌بینانه است. ترکیه که ریاست سازمان کشورهای ترک را بر عهده دارد، مواضعی ضد اسرائیلی دارد 

که هماهنگی سیاستی کشورهای عضو را دشوار می‌سازد.
چهارم، فشارهای روسیه و چین. این دو قدرت بزرگ آسیایی اگرچه با اسرائیل روابط دارند، اما به 
شدت نسبت به گسترش نفوذ آمریکا در منطقه حساس‌اند. به گزارش نشنال اینترست، آن‌ها احتمالاً 
از تمام اهرم‌های سیاسی و اقتصادی خود برای جلوگیری از پیوستن متحدان سنتی خود به طرح‌های 

آمریکامحور استفاده خواهند کرد.
در نهایت، نشنال اینترست نتیجه‌گیری می‌کند که اگرچه کشورهای آسیای مرکزی ممکن است در 
سطوح پایین‌تری با اسرائیل همکاری کنند – مانند پروژه‌های فناوری و آموزشی – اما احتمال پیوستن 
رسمی آن‌ها به توافقات ابراهیم در آینده نزدیک بعید است. حتی قزاقستان، که محتمل‌ترین گزینه 
محسوب می‌شود، ممکن است صرفاً در قالب حرکات نمادین مانند مراسم امضای غیرالزام‌آور در کنار 
وعده‌هایی از سوی واشنگتن ظاهر شود.در مجموع، به گزارش نشنال اینترست، تلاش اسرائیل و آمریکا 
برای کشاندن آسیای مرکزی به بلوک ضدایرانی، بیشتر بیانگر آرزوهای ژئوپلیتیکی است تا طرحی 
اجرایی. دولت‌های منطقه همچنان به حفظ توازن میان قدرت‌های جهانی – از غرب گرفته تا روسیه، 
چین، ترکیه، ایران و حتی کشورهای عربی حوزه خلیج فارس – پایبند خواهند ماند. در چنین محیطی، 

ائتلاف‌های ایدئولوژیک مانند توافقات ابراهیم جایی برای گسترش نخواهند داشت.

    خبر

کارت خودرو, سند خودرو،

محمد عباسی با کد ملی 0083019251 فرزند محمدابراهیم )کوثر سابق (
خودرو پارس خودرو AT1.65_BRILLIANCE H330 رنگ سفید 
_ روغنی مدل 1397 شماره پلاک ایران88 _ 613 ط 64 شماره شاسی 
NAPH330BBJ1040898 شماره موتور BM16LBG086614 سند 
به نام محمد عباسی در تاریخ 1398/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت نظام پرستاری, کارت هوشمند خودرو ، 

سعید مروتی با کد ملی 3256433294 فرزند امامعلی خودرو روآسال 
رنگ نقره ای مدل 1389 شماره پلاک 98ل994ایران30 شماره شاسی 
00000000000000 شماره موتور 0000000000000 سند به نام سعید 

مروتی در تاریخ 1404/05/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

بهارک جعفری با کد ملی 3933403901 فرزند کشاورز خودرو ریو ال اس 
1500 رنگ سفید مدل 1389 شماره پلاک 18 ی 384 ایران 38 شماره شاسی 
NAS610022A1178412 شماره موتور 1076624 سند به نام بهارک 

جعفری در تاریخ 1402/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

لیلا لزرنقره با کد ملی 2218443546 فرزند پرویز در تاریخ 1404/05/26 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

راساتیس تک پارس با شناسه ملی 14003461909 خودرو کامیونت ون 
زامیاد رنگ آبی مدل 1395 شماره پلاک 20ایران 488 ه 99 شماره شاسی 
 CA4D28CRZ80134644 شماره موتور NAZDL104TG0454251
سند به نام شرکت راساتیس تک پارس در تاریخ 1403/11/15 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

ملیحه ورزیده با کد ملی 0074629999 فرزند یوسف خودرو رنو ساندرو 
رنگ ذغالی متالیک مدل 1397 شماره پلاک 20ایران985ص88 شماره شاسی 
 W027408-K4MC697 شماره موتور NAPBSRBYAJ1089797
سند به نام ملیحه ورزیده در تاریخ 1404/05/27 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

زهرا اکبری با کد ملی 5389457498 فرزند کرمعلی خودرو برلیانس230 
Hدنده معمولی- 1500CC رنگ سفید مدل 1397 شماره پلاک 84و678-
ایران 38 شماره شاسی NAPH230AAJ1009191 شماره موتور 
BM15LG089264 سند به نام زهرا اکبری در تاریخ 1397/06/05 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, سایر مدارک ، 

مهدی فرهادی پور با کد ملی 5269577471 فرزند روح الله در تاریخ 
1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

بتول بروند با کد ملی 1746235063 فرزند سلمان در تاریخ 1403/03/27 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت شناسایی نظامی, گواهینامه پایه دو, کارت نظام مهندسی, کارت خودرو ، 

علی اکبر باقری با کد ملی 2451638303 فرزند خورشید خودرو فونیکس 
رنگ مشکی مدل 1402 شماره پلاک 14ایران762ج89 شماره شاسی 0000 
شماره موتور 0000 سند به نام علی اکبر باقری در تاریخ 1404/04/01 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک
 کارت شناسایی, کارت معافیت سربازی ، 

هاشم آبکار با کد ملی 6069897609 فرزند جلال در تاریخ 1404/05/25 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

میکائیل اکبری با کد ملی 4910972234 فرزند علی اصغر در تاریخ 
1404/05/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. یک کارت ملی 
هوشمند به نام میکائیل اکبری و سایر مدارک به اضافه عکس در میدان استاد 

شهریار واقع در شهرک سید جمال الدین گم شده است.
 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

سید یوسف بیات با کد ملی 1289804052 فرزند سیدحسین موتورسیکلت 
یاماها رنگ قرمز مدل 1382 شماره پلاک 19یزد2869 شماره شاسی 
820201847 شماره موتور TMEC8575 سند به نام سید یوسف بیات در 

تاریخ 1399/05/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

مطهره پیله ورزاده با کد ملی 0872278972 فرزند علی در تاریخ 
1404/04/16 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

اسماعیل حیاتی با کد ملی 5159663096 فرزند شعبان در تاریخ 
1404/05/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

کاظم نوجوان با کد ملی 1461674352 فرزند سخاوت موتورسیکلت سیوان 
ام کا زد رنگ مشکی مدل 1395 شماره پلاک 134 ایران81795 شماره شاسی 
200N9563720***NDR شماره موتور 0199NDR111071 سند به 
نام کاظم نوجوان در تاریخ 1403/05/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت خودرو ، 

حسین کردی با کد ملی 4120656675 فرزند علی خودرو دنا پلاس 
رنگ سفید مدل 1401 شماره پلاک ایران 38 829ب18 شماره شاسی 
NAAW31YU5NE497730 شماره موتور 152H0101585 سند به نام 
حسین کردی در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

محمد جعفری مقدم با کد ملی 5159274227 فرزند شعبان در تاریخ 
1404/05/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

 Mvm315 میثم ترابخانی با کد ملی 0078016843 فرزند کیومرث خودرو
رنگ سفید مدل 1398 شماره پلاک 51ط881ایران66 شماره شاسی 
 MVM477FJAK079617 شماره موتور NATFBAMD0K1068357
سند به نام میثم ترابخانی در تاریخ 1404/05/05 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

شناسنامه, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, سایر مدارک ، 

الیاس رستمی دامناب با کد ملی 1600419690 فرزند لطف اله خودرو 
نیسان رنگ آبی مدل 1381 شماره پلاک 73ط548ایران 68 شماره شاسی 
00C88403 شماره موتور 00195620 سند به نام الیاس رستمی 
دامناب و دوعدد فیش حج بنام های آقای الیاس رستمی دامناب با کد ملی 
1600419690و خانم کلثوم مرتضوی باکد ملی 1600421849 در تاریخ 

1403/11/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک ، 

ابوالفضل صالحی با کد ملی 0082197857 فرزند محمد صالح در تاریخ 
1404/05/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ، 

 207i محدثه رحیمی تبار با کد ملی 0453724930 فرزند رضا خودرو پژو
رنگ سفید مدل 1403 شماره پلاک 40ایران133ط63 شماره شاسی 
NAAR43H5ERDG02267 شماره موتور 185B0098100 سند به نام 
محدثه رحیمی تبار در تاریخ 1404/05/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، 

اکبر بیرالوند با کد ملی 4849625576 فرزند علی در تاریخ 1404/05/26 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

الهه احمدی با کد ملی 0014742632 فرزند امیرحسین خودرو پراید وانت 
رنگ سفید مدل 1402 شماره پلاک 77ب979ایران 60 شماره شاسی 
00000000 شماره موتور 00000000 سند به نام الهه احمدی در تاریخ 

1404/04/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

زهره پرهیزگار خلاری با کد ملی 2549848039 فرزند محمدرحیم خودرو 
فولکس گل رنگ سفید مدل 1386 شماره پلاک 93 ایران 858 ط 25 شماره 
شاسی IR85521006910 شماره موتور UDH377034 سند به نام زهره 
پرهیزگار خلاری در تاریخ 1402/05/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

مرتضی حسنی با کد ملی 4270233257 فرزند جبار در تاریخ 1404/05/15 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ،

داود صبوری راد با کد ملی 0322454931 فرزند ابراهیم خودرو وانت زامیاد 
رنگ سفید-روغنی مدل 1390 شماره پلاک 68ایران182و42 شماره شاسی 
NAZPL140TBO307030 شماره موتور 599180 سند به نام داود 
صبوری راد در تاریخ 1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
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مدیران باشگاه استقلال در مذاکره با باشگاه ملوان 
متعهد شده اند که در قبال جذب آل کثیر به آنها 

کمک مالی کنند.
 تیم فوتبال استقلال سه شنبه ۲۸ مرداد نخستین 
دیدار خود در فصل جدید لیگ برتر را برابر تراکتور 
برگزار می‌کند، اما در حالی که رقابت‌ها آغاز شده 
فعالیت‌های نقل و انتقالاتی این باشگاه هنوز به 

پایان نرسیده و مدیران استقلال همچنان در تلاش 
هستند تا ترکیب کامل و مورد نظر ریکاردو ساپینتو را 

در اختیار او قرار دهند.
در هفته‌های اخیر استقلال اقدام به جذب عیسی آل‌کثیر، مهاجم 
فصل گذشته پرسپولیس کرد اما این انتقال با نارضایتی شدید 
هواداران همراه شد. همین مسئله باعث شد ساپینتو از تصمیم 
خود پشیمان شود و اجازه حضور این بازیکن در تمرینات استقلال 

را صادر نکند.
پس از آن مدیران استقلال در تلاش بودند با آل‌کثیر برای فسخ 

قرارداد به توافق برسند، اما مذاکرات در این زمینه به نتیجه 
نرسید و موضوع انتقال قرضی او به تیمی دیگر در دستور 

کار قرار گرفت.
در این میان، استقلال خوزستان و فجرسپاسی 
خواهان جذب قرضی این مهاجم بودند اما آل‌کثیر 
تمایلی به حضور در این دو تیم نشان نداد. از سوی 
دیگر، باشگاه گل‌گهر نیز پیشنهاد معاوضه او با رضا 

جعفری را رد کرد.
در نهایت استقلالی‌ها مذاکرات جدی‌تری با ملوان 
بندرانزلی انجام دادند و طرفین برای انتقال قرضی یک‌ساله 
آل‌کثیر به این تیم به توافق اولیه دست یافتند. قرار است جلسه 
نهایی میان مهاجم سابق پرسپولیس و مدیران ملوان برگزار شود 

تا تکلیف این انتقال به طور رسمی مشخص شود.
بر اساس توافق انجام‌شده، استقلال متعهد شده است بخشی از 
دستمزد آل‌کثیر در ملوان را پرداخت کند تا فشار مالی زیادی بر 

این باشگاه شمالی وارد نشود.

 استقلال برای انتقال جنجالی مهاجم پرسپولیس
 با یک تیم توافق کرد

    خبر    خبر

 یزدانی: در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۶ 
کشتی می‌گیرم

کاپیتان تیم ملی کشتی ایران گفت: مسابقات جهانی کشتی در سال 
۲۰۲۵ را از دست دادم اما به امید خدا سال ۲۰۲۶ در این رویداد 

شرکت خواهم کرد.
حسن یزدانی بعد از دومین جراحی کتف تلاش خود را برای بازگشت 

به تشک آغاز کرده است.
یزدانی که ۱۰ مدال جهانی و المپیک را در کارنامه دارد و از حیث تعداد 
مدال در تاریخ این رشته رکورددار است، در تلاش خواهد بود با آمادگی 

و زمانیکه به بهبودی کامل رسید، روی تشک کشتی حاضر شود.
وی  در خانه کشتی حضور یافت و در گفتگویی کوتاه با سایت رسمی 
فدراسیون کشتی کوتاه، اظهار کرد: امروز به خانه کشتی رفتم تا با 

کشتی‌گیران و مربیان تیم ملی دیداری داشته باشم.
وی افزود: در حال حاضر تمرینات هوازی و بدنسازی خود را پشت 

سر می‌گذارم و در تلاش هستم آماده شود.
کاپیتان تیم ملی کشتی ایران در پاسخ به این پرسش که چه زمانی 
به تشک کشتی باز خواهد گشت، گفت: مسابقات جهانی کشتی در 
سال ۲۰۲۵ را از دست دادم اما به امید خدا در سال ۲۰۲۶ شرکت 

خواهم کرد.

روشن: سخنگوی استقلال حق ندارد 
درباره منصوریان حرف بزند!

 پیشکسوت تیم فوتبال استقلال گفت: علیرضا منصوریان بازیکن و 
سرمربی استقلال بوده، سال‌ها برای این تیم بازی و مربیگری کرده و 
افتخارات زیادی را به ارمغان آورده است؛ او حق دارد درباره استقلال هر 
آنچه می‌خواهد بگوید اما ساعده سیما حق ندارد درباره او و پیشکسوتان 
حرف بزند! حسن روشن پیشکوت تیم فوتبال استقلال   با اشاره به بازی 
استقلال و تراکتور در هفته اول لیگ برتر باشگاه‌های ایران، اظهار کرد: 
نه تنها بازی استقلال و تراکتور بلکه تمام مسابقات این تیم در لیگ برتر 
حساس و از اهمیت زیادی برخوردار است. آبی‌پوشان در گام نخست باید 
رودرروی تیمی قرار بگیرند که چند روز قبل در سوپرجام به مصاف آنها 
رفتند و شکست خوردند.وی افزود: استقلال باید از شکست در سوپرجام 
درس گرفته باشد؛ این تیم در چند روز اخیر فرصت داشته تا نقاط ضعف 
و قوت تراکتور را آنالیز کرده و با آمادگی و شناخت کامل‌تری در زمین 
حاضر شود. همیشه اولین مسابقه از اهمیت زیادی برخوردار است و 
اگر این تیم پیروز شود می‌تواند با انگیزه بیشتری بازی‌های آینده را 
دنبال کند.پیشکسوت تیم فوتبال استقلال خاطرنشان کرد: ساپینتو 
نباید بهانه‌ای داشته باشد و در صورتی که نتیجه نگرفت مصاحبه کند و 
بگوید تیم دیر بسته شده یا فرصت آماده‌سازی لازم را در اختیار نداشتم 
و با تیم ناقص اردوی ترکیه را برگزار کردم. او پیش از این سابقه حضور 
در استقلال را داشت و به خوبی فوتبال ایران را می‌شناخت و می‌دانست 

که تیم چه شرایطی دارد.

تیراندازی قهرمانی آسیا؛

تیم تپانچه ۱۰ متر مردان برنز گرفت
تیم تیراندازی ایران در ماده تپانچه ۱۰ متر در پیکارهای قهرمانی 
آسیا با ترکیب امیر جوهری‌خو، وحید گل‌خندان و جواد فروغی به 

مدال برنز دست یافت.
در نخستین روز از شانزدهمین دوره مسابقات تیراندازی قهرمانی آسیا 
در شیمکنت قزاقستان و در پایان دور مقدماتی تپانچه ۱۰ متر مردان 
امیر جوهری‌جو با ثبت امتیاز ۵۸۲ به عنوان نفر سوم راهی فینال شد.

وحید گل‌خندان با ثبت امتیاز ۵۸۰ و با وجود تساوی امتیاز و تساوی 
۱۰ مرکز با نفر هشتم، بر اساس قانون شکست تساوی با توجه به 
امتیاز راند آخر دو تیرانداز، از صعود به فینال باز ماند و نهم شد. جواد 

فروغی با امتیاز ۵۷۱ در جایگاه سی‌ام ایستاد.
همچنین تیم ایران با ترکیب امیر جوهری‌خو، وحید گل‌خندان و 
جواد فروغی با امتیاز ۱۷۳۳ در رده سوم ایستاد و مدال برنز را به 
دست آورد. تیم چین با ۱۷۴۴ امتیاز قهرمان و هند با ۱۷۳۵ امتیاز 

نایب قهرمان شد.

لوکاکو سه ماه دور از میادین
طبق اعلام باشگاه ناپولی روملو لوکاکو به خاطر آسیب‌دیدگی تا سه 

ماه نمی‌تواند تیمش را در رقابت‌ها همراهی کند.
روملو لوکاکو در آستانه آغاز رقابت‌های فصل ۲۰۲۶-۲۰۲۵ سری 
A مصدوم شد. این مهاجم بلژیکی در دیدار دوستانه ناپولی مصدوم 

شد و نتوانست به بازی ادامه دهد.
باشگاه ناپولی زمان دوری لوکاکو از میادین را اعلام کرد. طبق اعلام 
این باشگاه ایتالیایی لوکاکو تا سه ماه نمی‌تواند تیمش را همراهی 
کند. این مهاجم بلژیکی گزینه اصلی خط حمله ناپولی است و فصل 
قبل با نمایش درخشان خود سهم بسزایی در قهرمانی این تیم داشت 
و به همین خاطر یوونتوس در تلاش است تا جایگزین او را پیدا کرد.

از الکساندر میتروویچ، مهاجم صربستانی الهلال عربستان، و جاشوا 
زیرکزی، مهاجم هلندی منچستریونایتد، به عنوان دو گزینه اصلی 

جایگزینی لوکاکو نام برده می‌شود.

رضازاده رسما جایگزین بهداد سلیمی شد
حسین رضازاده سرپرست نایب رییسی فدراسیون وزنه‌برداری شد.

حسین رضازاده از امروز به عنوان سرپرست نایب رییسی فدراسیون 
وزنه‌برداری فعالیت خواهد کرد.

بهداد سلیمی که پیش از این در این سمت فعالیت می‌کرد از این پس 
تمرکز خودش را روی هدایت تیم‌ملی بزرگسالان خواهد گذاشت. 

ملی‌پوشان خودشان را برای مسابقات جهانی نروژ آماده می‌کنند.
مراسم تودیع و معارفه بهداد سلیمی و حسین رضازاده در وزارت 

ورزش و جوانان برگزار شد.

سرمربی تراکتور در نشست خبری پیش از بازی با استقلال حاضر شد.
تراکتور و استقلال در جریان هفته نخست لیگ برتر، از ساعت ۱۹ سه‌شنبه 
در ورزشگاه شهید سردار سلیمانی تبریز )بنیان دیزل( به مصاف هم خواهند 
رفت. دراگان اسکوچیچ در نشست خبری قبل از این بازی اظهار کرد: روز 
خبرنگار را به شما تبریک می‌گویم. لیگ رسما شروع خواهد شد. داستان 
جدیدی از سر گرفته می‌شود و باید از قهرمانی سال گذشته عبور کنیم و 
خودمان را درگیر آن نکنیم. همانطور سوپرجام را باید فراموش کنیم و به 
فکر سال جدید فوتبالی باشیم. استقلال کادر فنی و بازیکنان باکیفیتی دارد 
ولی انتظار داریم بااقتدار آغاز کنیم. متاسفانه در ورزشگاه خانگی خودمان 
میزبان نیستیم. امیدوارم کیفیت خود را نشان دهیم. تیم تمرینات خوبی 

را پشت سر گذاشته و مصدوم نداریم.
سرمربی تراکتور درباره آخرین وضعیت جذب دروازه‌بان گفت: ادیب زارع 
دروازه‌بان جوان و آینده‌داری است. جذب دروازه‌بان مشکل است و شرایط 
ایران مطلوب نبوده است. کار جذب چهار دروازه‌بان را تمام کردیم. این 
دروازه‌بان‌ها از بریتانیا، پرتغال، اسپانیا و رومانی بودند که به دلیل خانوادگی 
یا مسائل دیگر از آمدن به ایران صرف‌نظر کردند. به هر حال شرایطی است 
که پیش آمده و من مربی‌ای نیستم که تحت هر شرایطی بازیکنی را جذب 
کنم. یکی از دروازه‌بان‌های دیگر که کار آن را تمام کرده بودیم، به دلیل 

یکی از قوانین فدراسیون و تیم‌های گذشته او نتوانستیم او را جذب کنیم. 
امیدواریم به زودی بتوانیم این مشکلات را حل کنیم.

سرمربی تراکتور با اشاره به اینکه بازیکنان ایرانی اهل رقابت نیستند، بیان 
کرد: بازیکنان ایرانی با این ذهنیت مذاکره می‌کنند که علاقه‌ای به رقابت 
ندارند و به تیمی می‌روند که رقیب هم پست وجود نداشته باشد. در این 
سال‌ها که در ایران بودم این موضوع صادق بوده، کیفیت دارند اما از رقابت 
با بازیکن هم‌پست سر باز می‌زنند.اسکوچیچ درباره قرعه تراکتور در لیگ 
نخبگان هم گفت: دوست ندارم از لفظ خوش‌شانسی استفاده کنم و بگوییم 
شانس آوردیم که با تیم‌های عربستانی همگروه نشدیم. تمام تیم‌های 
حاضر قهرمان لیگ خودشان هستند بنابراین فکر نمی‌کنم بتوانیم از لفظ 
خوش‌شانسی استفاده کنم. به هر حال با همه تیم‌ها باید چالش داشته 
باشیم. شاید هم آنها خوش‌شانس باشند که در ورزشگاه ما بازی می‌کنند.

سرمربی تراکتور افزود: همیشه فکر من درگیر کارهای بزرگ‌تر است ولی 
تمرکز می‌کنم که روی مسائل روزمره و قدم به قدم جلو خواهیم رفت. انجام 
کارهای روزانه لذت می‌برم و در نهایت موفقیت حاصل خواهد شد.اسکوچیچ 
درباره میزبانی در آسیا گفت: باید زمینی را پیدا کنیم که بتوانیم بیشتر هوادار 
را در آنجا داشته باشیم. تمرکز من اکنون روی برنامه‌های امروز و فرداست. 

مطمئن باشید راه‌حل خوبی در نهایت پیدا خواهیم کرد.

اسکوچیچ: ترجیح می‌دهم بازی اول را ببازم اما قهرمان شوم

آگهی مفقودی
مفقود شده کلیه مدارک موتور سیکلت ۱۲۵ مدل ۹۱ به 
شماره شاسی۹۱۱۰۶۷۵ و شماره موتور ۰۳۱۸۵۳۹به نام 
رحمان قالبی حاجی وند مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

است.

آگهی مفقودی
مفقود شده برگ سبز سواری سایپا تیبا مدل ۱۴۰۰ به شماره موتور 
m۱۵۱۹۱۷۳۲۴۶ و شماره شاسی nas۸۱۱۱۰۰m۵۷۳۲۰۱۰و 
شماره شهربانی۷۸د۴۷۴ ایران ۴۱ به نام اکرم حاجیوند سه 

سوکی مفقود و درجه اعتبار ساقط است.

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
در اجرای ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی متقاضیانی که اسناد عادی یا رسمی آنها در هیأت مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان 

مورد رسیدگی و هیأت رأی به صحت بیع و تصرفات آنها صادر نموده است جهت اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز به شرح ذیل آگهی می گردد.

۱-آقای علی غضنفری فرزند یار ولی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۸۳۷/۸۵ مترمربع تحت پلاک 
۶۵۷۸ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت موروثی از طریق تقسیم نامه در محدود سند اصلاحات 

ارضی شماره ۲۱۹۴۲ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای یار ولی غضنفری
۲- آقای علی غضنفری فرزند یار ولی در ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی بمساحت ۱۷۰/۰۴ مترمربع تحت پلاک 

۶۵۷۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای مجید غضنفری
۳-آقای طهماسب خدادادی فرزند درویش در ششدانگ یک قطعه باغ بمساحت ۷۶۴۷/۳۰ مترمربع تحت پلاک ۶۹۴۰ 
فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای درویش جوب شملی مالک 

سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۶۳ از ۲۱۳ اصلی
۴- آقای علی غضنفری فرزند یار ولی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۵۳۴۴۸/۱۴ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۴۱ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت موروثی از طریق تقسیم نامه در محدود سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۱۹۴۲ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای یار ولی غضنفری
۵- آقای علی غضنفری فرزند یار ولی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۵۰۱۴/۷۵ مترمربع تحت پلاک 
۶۹۴۲ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت موروثی از طریق تقسیم نامه در محدود سند اصلاحات 

ارضی شماره ۲۱۹۴۲ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای یار ولی غضنفری
۶- خانم سعدیه بهارخانی فرزند حاتم در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۸۴۲ مترمربع تحت پلاک 

۶۹۴۳ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت خریسداری مع الواسطه از آقای قیصر ارجنی
۷-آقای یزدان مخوزاری فرزند هواس در دو سهم از ۱۴ سهم مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بمساحت 
۵۸۵۶/۸۰ مترمربع تحت پلاک ۶۹۴۴ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در اراضی مزروعی شهر لومار نحوه مالکیت خریداری مع 

الواسطه از خانم گل اندام آزادی مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۲۱۰ از ۲۱۳ اصلی
۸-آقای حمید رضا منصوری فرزند کریم در ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی بمساحت ۳۲۶/۴۲ مترمربع تحت پلاک 

۶۹۴۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در شهر لومار نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای بهروز شیروانی
۹- آقای سید رحمن موسوی فرزند سید حسن در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۲۷۴۲۴/۶۱ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۶۶ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای فاطمیه نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای رحیم جزیره 

مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۶۴۶۷ از ۲۱۳ اصلی
۱۰-آقای محمد مرادی فرزند مراد بگ در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۵۳۹۳/۰۳ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۶۷ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای بوژان نحوه مالکیت موروثی در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 

۲۱۵۵۸ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای مراد بیگ مرادی
۱۱- آقای محمد مرادی فرزند مراد بگ در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۶۴۸۳/۹۷ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۶۸ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای بوژان نحوه مالکیت موروثی در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 

۲۱۵۵۸ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای مراد بیگ مرادی
۱۲- آقای محمد مرادی فرزند مراد بگ در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۴۴۴۸/۶۷ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۶۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای بوژان نحوه مالکیت موروثی در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 

۲۱۵۵۸ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای مراد بیگ مرادی
۱۳-آقای محمد مرادی فرزند مراد بگ در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۴۰۵۲/۷۹ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۷۰ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای بوژان نحوه مالکیت موروثی در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 

۲۱۵۵۸ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای مراد بیگ مرادی
۱۴-آقای محمد مرادی فرزند مراد بگ در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۲۱۴۵/۹۴ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۷۱ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای بوژان نحوه مالکیت موروثی در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 

۲۱۵۵۸ از ۲۱۳ اصلی بنام آقای مراد بیگ مرادی
۱۵-آقای محمد پوشکان فرزند عبدالرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۰۹۴۳/۸۱ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۷۴ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای باغله نحوه مالکیت در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره ۳۲۳۰۸ از 

۲۱۳ اصلی بنام آقای عبدالرضا پوشکان به نام برده به عنوانم سهم الارث واگذار گردیده است
۱۶-آقای محمود رئیسی فرزند کریم در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۲۴۰۷۱/۸۱ مترمربع تحت پلاک 
۶۹۷۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره ۲۱۹۶۵ از 

۲۱۳ اصلی بنام آقای کریم رئیسی به صورت انتقالی سهم الارث خانم ملیحه رئیسی انتقال گردیده است
۱۷- آقای الهیار رضائی خوشقدم فرد فرزند صیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۰۶۶۵/۷۱ 
مترمربع تحت پلاک ۶۹۷۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای لرینی نحوه مالکیت گواهی احراز تصرف مالکیت موضوع 

تفاهم نامه شماره ۹۹/۳۳۲۳ مورخه ۱۳۹۹/۱/۱۷ سازمان ثبت اسناد و املاک و وزارت جهاد کشاورزی
۱۸- آقای الهیار رضائی خوشقدم فرد فرزند صیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۷۸۹۷/۶۹ 
مترمربع تحت پلاک ۶۹۸۰ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای لرینی نحوه مالکیت گواهی احراز تصرف مالکیت موضوع 

تفاهم نامه شماره ۹۹/۳۳۲۳ مورخه ۱۳۹۹/۱/۱۷ سازمان ثبت اسناد و املاک و وزارت جهاد کشاورزی
۱۹- آقای الهیار رضائی خوشقدم فرد فرزند صیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بمساحت ۱۶۴۷/۹۵ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۸۱ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای لرینی نحوه مالکیت گواهی احراز تصرف مالکیت موضوع تفاهم 

نامه شماره ۹۹/۳۳۲۳ مورخه ۱۳۹۹/۱/۱۷ سازمان ثبت اسناد و املاک و وزارت جهاد کشاورزی
۲۰- آقای الهیار رضائی خوشقدم فرد فرزند صیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۳۰۳۶۹/۸۷ 
مترمربع تحت پلاک ۶۹۸۲ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای لرینی نحوه مالکیت گواهی احراز تصرف مالکیت موضوع 

تفاهم نامه شماره ۹۹/۳۳۲۳ مورخه ۱۳۹۹/۱/۱۷ سازمان ثبت اسناد و املاک و وزارت جهاد کشاورزی
۲۱- آقای الهیار رضائی خوشقدم فرد فرزند صیدرضا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۳۸۲/۵۷ 
مترمربع تحت پلاک ۶۹۸۳ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای لرینی نحوه مالکیت گواهی احراز تصرف مالکیت موضوع 

تفاهم نامه شماره ۹۹/۳۳۲۳ مورخه ۱۳۹۹/۱/۱۷ سازمان ثبت اسناد و املاک و وزارت جهاد کشاورزی
۲۲- آقای مهرعلی غضنفری فرزند غلامعلی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۱۰۰۶/۸۰ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۸۴ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای کاظم 

غضنفری مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۱۹۷۵ از ۲۱۳ اصلی
۲۳- آقای سعید محمدی فرزند محمدعلی در ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی بمساحت ۱۸۵/۱۰ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۸۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در شهر لومار نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای حاج محمد علی محمدی
۲۴- آقای صادق کوخائی فرزند حاجی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۵۵۸۴/۱۹ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۸۶ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت موروثی از آقای پیرولی جورم مالک سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۲۵- آقای صادق کوخائی فرزند حاجی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۹۴۴ مترمربع تحت پلاک 
۶۹۸۷ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت موروثی از آقای پیرولی جورم مالک سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۲۶-آقای علی اشرف جورم فرزند پیرولی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۶۳۵/۴۴ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۸۸ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت موروثی از آقای پیرولی جورم مالک سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۲۷- آقای علی اشرف جورم فرزند پیرولی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۶۶۹۴/۱۷ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۸۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت موروثی از آقای پیرولی جورم مالک سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۲۸-خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ ) به علت کسر مقادیر ملی به دو قطعه مجزی تعریف می گردد ( 
یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۶۷۵/۵۳ مترمربع تحت پلاک ۶۹۹۰ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت 
نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا قنبر زاده مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۶۱ از ۲۱۳ اصلی
۲۹- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۲۴۹/۰۵ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۹۱ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا قنبر زاده 

مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۳۲ از ۲۱۳ اصلی
۳۰- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۳۱۴/۵ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۹۲ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا قنبر زاده 

مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۳۲ از ۲۱۳ اصلی
۳۱- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۵۳۰/۷۱ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۹۳ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا قنبر زاده 

مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۳۲ از ۲۱۳ اصلی
۳۲- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۷۰۴۵/۱۸۷ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۹۴ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا 

قنبر زاده مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۶۱ از ۲۱۳ اصلی
۳۳- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۸۲۸۲/۲۶ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۹۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم زینب محمدی مالک 

سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۶۶ از ۲۱۳ اصلی
۳۴- آقای لطیف اسدی فرزند امین در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۴۵۹۷/۰۸ مترمربع تحت پلاک 
۶۹۹۶ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در اراضی شهر لومار نحوه مالکیت انتقال قطعی ۲۳۲۲ از دفترخانه ۴ سرابله از آقای امین 

اسدی مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۱۹۸ از ۲۱۳ اصلی
۳۵- آقای رستم اسدی فرزند امین در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۵۱۰/۵۷ مترمربع تحت پلاک 
۶۹۹۷ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در اراضی شهر لومار نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای علی محمد دژزاده مالک 

سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۲۱۲ از ۲۱۳ اصلی
۳۶- خانم شمسی جهان میری فرزند نریمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۴۷۴۸/۹۵ مترمربع تحت 
پلاک ۶۹۹۸ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای عمارت نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از خانم ماهی طلا قنبرزاده 

مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۷۲۱۶۱ از ۲۱۳ اصلی
۳۷- آقای سعید مرادی فرزند جمیل در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۶۳۶ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۹۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای ورگچ نحوه مالکیت واگذاری از وراث آقای نوروز مرادی مالک 

سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۵۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۳۸- آقای حمزه مرادی فرزند جمیل در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی بمساحت ۱۶۳۶ مترمربع 
تحت پلاک ۶۹۹۹ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای ورگچ نحوه مالکیت واگذاری از وراث آقای نوروز مرادی مالک 

سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۵۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۳۹- آقای بهرام اکبری فرزند عزیز در ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی بمساحت ۴۲۷ مترمربع تحت پلاک ۷۰۰۱ 

فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در شهر لومار نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای عنایت عزیزی
۴۰- آقای مهدی کوزائی فرزند عزیزعلی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۱۰۸۵/۹۴ مترمربع تحت 
پلاک ۷۰۰۲ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای شوراب خانعلی نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه عادی از آقای پیرولی 

جورم مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۲۰۱۱ از ۲۱۳ اصلی
۴۱- آقای مهرعلی غضنفری فرزند غلامعلی در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۷۸۰۵/۶۰ مترمربع تحت 
پلاک ۷۰۰۳ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای سرابکلان نحوه مالکیت موروثی از آقای کاظم غضنفری مالک سند 

اصلاحات ارضی شماره ۲۱۹۷۵ از ۲۱۳ اصلی
۴۲- آقای علی قمر حیدری فرزند نوراله در سه دانگ مشاع از ششدانگ عرصه و اعیان یک قطعه باغ بمساحت ۳۴۱۱۵/۷۰ 
مترمربع تحت پلاک ۷۰۰۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای چم جنگل نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از آقای 

نوراله حیدری مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۶۳۲۸ از ۲۱۳ اصلی
۴۳- آقای علی حیدر حیدری فرزند نوراله در سه دانگ مشاع از ششدانگ عرصه و اعیان یک قطعه باغ بمساحت 
۳۴۱۱۵/۷۰ مترمربع تحت پلاک ۷۰۰۵ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای چم جنگل نحوه مالکیت موروثی با تقسیم 

نامه از آقای نوراله حیدری مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۶۳۲۸ از ۲۱۳ اصلی
۴۴- آقای علی قمر حیدری فرزند نوراله در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت ۲۶۵۲۰/۲۸ 
مترمربع تحت پلاک ۷۰۰۶ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای چم جنگل نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از آقای 

نوراله حیدری مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۶۳۲۸ از ۲۱۳ اصلی
۴۵- آقای علی حیدر حیدری فرزند نوراله در سه دانگ مشاع از ششدانگ عرصه واعیان یک قطعه باغ بمساحت 
۲۶۵۲۰/۲۸ مترمربع تحت پلاک ۷۰۰۶ فرعی از ۲۱۳ اصلی واقع در روستای چم جنگل نحوه مالکیت موروثی با تقسیم 

نامه از آقای نوراله حیدری مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۲۶۳۲۸ از ۲۱۳ اصلی
لذا چنانچه اشخاص ذینفع به آراء صادره اعتراض دارند میتوانند ظرف مدت دو ماه از تاریخ انتشار نوبت اول و در روستاها 
پس از الصاق در محل ، اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض 
باید ظرف یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد ، در صورتی که اعتراض در موعود قانونی واصل نگردد و یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست را به دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به صدور سند به نام متقاضیان را خواهد نمود،ضمناً صدور 

سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود%
تاریخ انتشار نوبت اول :۲۸ /۱۴۰۴/۰۵ 
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰۶/۱۱

وحید فدوی یگانه
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان

شهرداري تیکمه داش به استناد بند ۱-۸  مجوز شماره 
۱۵ تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۱۸ شورای محترم اسلامی شهر  در نظر 
دارد عملیات آسفالت ریزی  شامل تهیه آسفالت با قیر تحویلی 
به پیمانکار، پخت، حمل، قیرپاشی و پخش آسفالت در خیابانها 
و  معابر سطح شهر تیکمه داش را  با سهمیه قیر بند )س( تبصره 
۷ قانون بودجه سال ۱۴۰۳ کل کشور ) به مقدار ۴۶ تن( از 
طریق برگزاری مناقصه عمومی با  شماره مناقصه سیستمی 
۲۰۰۴۰۰۵۰۹۳۰۰۰۰۰۱ از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت به پیمانكار واجد شرایط واگذار نماید.
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت و تحویل اسناد فراخوان 
تا بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه  تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستادیران( به آدرس https://setadiran.ir  انجام خواهد شد.

در  فراخوان در صورت عدم عضویت  در  متقاضیان شرکت 
سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی 
)توکن( به صورت برخط برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر 
سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند. تلفن راهبری و پشتیبانی 

سامانه ستاد ۱۴۵۶ می باشد.
شرای شرکت در مناقصه : 

1-  برآورد اولیه بر اساس فهرست بهای راه و باند سال ۱۴۰۴ 
با لحاظ کسورات قانونی به مبلغ ۸/۹۷۳/۵۵۵/۴۰۲ ریال) بدون 
احتساب ۱۰درصد مالیات بر ارزش افزوده( بوده و آیتمهای 
برآورد، حجم کار و برخی از جزئیات و مشخصات فنی و اجرایی 

کار در برگ برآورد جزء اسناد مناقصه می باشد.
2- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: متقاضیان جهت 
شرکت در مناقصه باید سپرده شرکت در مناقصه را که ۵ درصد 
به  می باشد  ریال  ریال  مبلغ ۴۴۸/۶۷۷/۷۷۰  به  برآورد  مبلغ 
صورت ضمانتنامه بانکی با اعتبار سه ماه  و یا به شماره حساب 
۳۱۰۰۰۰۰۵۸۶۰۰۲ شهرداری تیکمه داش نزد بانک ملی شعبه 

تیکمه داش واریز و تصویر فیش واریزی یا ضمانتنامه بانکی 
را به انضمام سایر مدارک در قسمت مربوطه سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت)ستادیران( بارگذاری نمایند.
تبصره: ارائه ضمانتنامه بانکی از سوی متقاضی در صورتی مورد 
قبول است که متقاضی اصل ضمانتنامه را قبل از پایان مهلت 
شرکت در مناقصه به واحد مالی شهرداری تیکمه داش تحویل 

و رسید دریافت نماید.
3- شهرداری در رد و یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار 

می باشد.
4- کلیه هزینه های مربوط به چاپ آگهی مناقصه و سامانه 

ستادیران برعهده برنده مناقصه می باشد.
5- درصورتی که برندگان اول، دوم و سوم حاضر به انعقاد 
قرارداد با شهرداری نشوند سپرده آنان به ترتیب به نفع صندوق 

شهرداری ضبط خواهد شد.
6-  سایر جزئیات و شرایط مناقصه در سامانه ستادیران مندرج 

می باشد.
7- اطلاعات تماس و آدرس: تیکمه داش، بلوار استاد شهریار، 
جنب اداره گاز و بخشداری، ساختمان شهرداری تیکمه داش 

۴۳۳۶۱۵۰۰-۰۴۱ و ۰۴۱-۴۳۳۶۲۵۲۱
مواعد زمانی: 

تاريخ انتشار آگهی: روز سه شنبه ۱۴۰۴/۰۵/۲۸ ساعت ۸ صبح.       
شنبه  پنج  روز  فراخوان:  اسناد  دريافت  مهلت 

۱۴۰۴/۰۶/۱۳ ساعت ۱۳:۰۰
یکشنبه ۱۴۰۴/۰۶/۲۳  روز  پیشنهادات:  ارسال  مهلت 

ساعت ۱۳:۰۰
تاريخ انتشار مرحله اول - نوبت اول ۲۸ /۱۴۰۴/۰۵
تاريخ انتشار مرحله اول - نوبت دوم ۱۴۰۴/۰۶/۰۴

علی ثابتی-  شهردار تیکمه داش

        آگهی مناقصه عمومی  فراخوان آسفالت ریزی 
 مرحله اول 

نوبت اول
 

تیه پول و آ

همزمان با سالروز بازگشت آزادگان سرافراز به میهن 
اسامی، مدیرعامل بانک صادرات ایران در دیدار با 
جمعی از آزادگان شاغل و بازنشسته این بانک، ضمن 

تجلیل از ایثار و مقاومت آنان گفت: بزرگداشت 
آزادگان بیش از آنکه برای آنان باشد، برای 
ما و نسل امروز ضرورت دارد تا با یادآوری 
فرهنگ ایثار، وفاداری و خدمت بیشتر 
به مردم را در بانک صادرات ایران 

نهادینه کنیم.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 

این دیدار با حضور جمعی از آزادگان دوران 
دفاع مقدس به نمایندگی از بیش از ۴۲۰ آزاده 

شاغل و بازنشسته بانک و جمعی از مدیران ارشد 
برگزار شد.

محسن سیفی با قدردانی از مجاهدت‌های آزادگان اظهار کرد: 
ایثارگری و تحمل سال‌های سخت اسارت، نشانه‌ای از عشق و 
وفاداری آزادگان عزیز به قرآن، انقلاب و میهن است. آزادگان 
نیازی به تجلیل ندارند، چراکه رنج‌های جسمی و روحی آنان 
قابل جبران نیست، اما این ما هستیم که به یادآوری آن نیاز 
داریم تا انگیزه وفاداری و خدمت صادقانه در مجموعه بانکی 

و اجتماعی کشور تقویت شود.
وی با اشاره به نقش شبکه بانکی در روزهای دشوار کشور، 
افزود: همکاران ما در سخت‌ترین شرایط در کنار مردم 
ایستادند و نشان دادند فرهنگ ایثار همچنان زنده است. 

استمرار این فرهنگ نیازمند برگزاری نشست‌های تکریم 
ایثارگران و یادآوری مداوم آموزه‌های آنهاست.

مدیرعامل بانک صادرات ایران در ادامه گزارشی از اقدامات و 
دستاوردهای بانک در دو سال گذشته ارائه کرد و گفت: 
بانک صادرات ایران با اصلاح ساختارهای مالی، 
فناوری اطلاعات و عملیات بانکی در مسیر 
توسعه و تعالی قرار گرفته و تلاش کرده‌ایم 
رضایت مشتریان، سهامداران و ذی‌نفعان را 
در سطحی شایسته تأمین کنیم. بدون شک 
این مسیر با قدرشناسی از همکاران به‌ویژه 

ایثارگران هموارتر خواهد شد.
در ادامه مراسم، رضا صدیق مشاور مدیرعامل 
نیز با تبریک سالروز بازگشت آزادگان، ایثار آنان 
را راهی برخاسته از عشق به قرآن، امام و ایران توصیف 
کرد و گفت: زبان از بیان قدرشناسی از آزادگان قاصر است و 

هیچ پاداشی شایسته فداکاری آنان نیست. 
در پایان، جمعی از آزادگان حاضر از جمله ابراهیم 
علی‌محمدی قهفرخی، محمدجواد محمودی، کیخسرو 
ایمانی، سیامک اورک، بهمن نظری، رضا دانشجو، بشیر 
غلامی، فرخ سهراب، محمدتقی سعیدی دهاقانی، نعمت‌اله 
مهرابی‌نیک، جواد کبیری، قدیر لورائی و مهدی موسوی، 
ضمن بیان خاطرات دوران اسارت، دیدگاه‌ها و پیشنهادهای 
خود را برای تقویت فرهنگ ایثار و بهبود فعالیت‌های 

سازمانی مطرح کردند.

مدیرعامل بانک صادرات ایران در سالروز بازگشت آزادگان:

فرهنگ ایثار، سرمایه‌ای برای خدمت صادقانه به مردم است

مراسم معارفه غلامرضا عباسی به عنوان سرپرست معاونت حقوقی 
بانک ملی ایران با حضور ابوالفضل نجارزاده مدیرعامل بانک و 
جمعی از مدیران ارشد برگزار شد.به گزارش روابط‌عمومی بانک 
ملی ایران، در این مراسم نجارزاده ضمن تقدیر از خدمات حسین 
بهاری در دوران تصدی معاونت حقوقی، بر توانمندی‌های غلامرضا 
عباسی تأکید کرد و گفت: »بانک ملی ایران مجموعه‌ای غنی از 
نیروهای متخصص و توانمند در اختیار دارد و سیاست اصلی ما 
این است که در انتصابات، اولویت را به سرمایه‌های انسانی درون 
سازمان بدهیم.«نجارزاده با اشاره به اهمیت نقش معاونت حقوقی 
افزود: »توانایی‌های کارشناسان و مدیران بانک باید به‌طور مستمر 
شناسایی و در مسیر رشد حرفه‌ای و ارتقای ساختارهای سازمانی 
به‌کار گرفته شود و هدف ما ایجاد محیطی است که خلاقیت، نوآوری 

و مسئولیت‌پذیری در آن محور اصلی فعالیت‌ها باشد.«

  استفاده از نیروی متخصص داخلی بانک
 در انتصابات اولویت اصلی است

طرح‌های تسهیلاتی »ثمر« و »توان« بانک مسکن با هدف 
توسعه محصولات اعتباری و افزایش قدرت مالی مردم در رفع 
نیازهای اساسی، به ویژه در بخش‌ مسکن و خدمات معرفی 
شده‌اند، با استقبال چشمگیر جوانان به ویژه در بازه سنی ۳۱ 

تا ۴۵ سال روبرو شده‌اند.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا ؛ مشتریان حقیقی 
این بانک می‌توانند با سپرده‌گذاری در »حساب قرض الحسنه 
طرح ثمر« تا سقف ۳ میلیارد ریال و مشتریان حقوقی تا 
سقف 7 میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال تسهیلات قرض‌الحسنه 

دریافت کنند.
همچنین اشخاص حقوقی با افتتاح حساب و معرفی پرسنل 
خود، امکان بهره‌مندی کارکنانشان از مزایای این طرح را نیز 

فراهم می‌سازند.

استقبال گسترده جوانان از طرح‌های 
»ثمر« و »توان« بانک مسکن 
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شهردار:

۳۲ هزار میلیارد ریال اوراق مشارکت برای 
حمل و نقل عمومی تبریز اختصاص یافت

تبریز -امیدمحمدزاده،خبرنگاررویش ملت :  شهردار تبریز 
گفت: ۳۲ هزار میلیارد ریال اوراق مشارکت برای اجرای طرح های 
حمل و نقل عمومی این شهر با پیگیری‌های بانک مرکزی اختصاص 

یافت.
یعقوب هوشیار افزود: از این میزان اوراق مشارکت ۲۵ هزار و ۵۰۰ 
ریال برای اجرای طرح قطارشهری و ۶ هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال برای 

توسعه ناوگان اتوبوسرانی این شهر اختصاص یافته است.
وی اظهار کرد: انتشار اوراق مشارکت شهرداری تبریز نقش بسزایی 
در سرعت بخشی به عملیات اجرایی خطوط قطارشهری و توسعه و 

به‌ روزرسانی ناوگان مدرن اتوبوسرانی این شهر دارد.
شهردار تبریز گفت: این اوراق با عاملیت و ضمانت بانک شهر و با نرخ 
سود علی‌الحساب ۲۳ درصد، دارای سر رسید چهار ساله، معاف از 
مالیات و با پرداخت سود هر سه ماه یک بار به خریداران عرضه شد.

هوشیار، ادامه داد: فرایند اختصاص و عرضه این اوراق از ۲۸ اسفند 
سال گذشته آغاز شد و پس از انجام مراحل قانونی، ۱۴ تا ۲۶ مرداد 
امسال در شعب منتخب بانک شهر انجام شد و در بازه ۱۰ روز، تمامی 

اوراق عرضه‌ شده به فروش رسید.
وی با بیان اینکه این منابع مالی علاوه بر ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی 
به شهروندان، سهم چشمگیری در کاهش آلودگی هوا و ترافیک 
شهری ایفا می کند، یادآور شد: تلاش می شود با پشتوانه این منابع 
مالی مراحل اجرای خطوط قطارشهری و توسعه ناوگان حمل‌ و نقل 

عمومی مدرن تبریز شتاب بگیرد.

 مراسم گرامیداشت روز جنگلبان
 در خراسان رضوی برگزارشد

مشهد-خبرنگارعصررسانه:‌هفتمین مراسم گرامیداشت روز 
جنگلبان و جان‌نثاران منابع طبیعی  با حضور جنگلبانان سراسر 

استان و جمعی از مسئولان استانی در خراسان رضوی برگزار شد.
در این مراسم از جنگلبانان نمونه کشوری، استانی و افتخاری تقدیر 
به عمل آمد و همچنین از پدر شهید جواد غلامی طبسی، جنگلبان 

فداکار استان، تجلیل شد.
در حاشیه این برنامه، تفاهم‌نامه همکاری میان اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری خراسان رضوی و دفتر امور بانوان استانداری به امضا 

رسید و کارگاه آموزشی ویژه جنگلبانان نیز برگزار شد.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی در این مراسم 

اظهار کرد:
»شغل جنگلبانی یکی از مشاغل پرمسئولیت و ارزشمند کشور است و 
جنگلبانان در خط مقدم حفاظت از منابع طبیعی و انفال ملی قرار دارند. 
توجه ویژه به معیشت و جایگاه این قشر وظیفه همه دستگاه‌هاست.«

مدیرکل دفتر امور بانوان استانداری خراسان رضوی، نیز با قدردانی 
از تاش بانوان جنگلبان گفت:»افتخار می‌کنیم که در کنار مردان، 
همکاران خانم نیز در عرصه حفاظت از جنگل‌ها و مراتع حضور فعال 
دارند و این امر بیانگر ظرفیت بالای بانوان در ایفای نقش در حوزه‌های 

تخصصی و حساس است.«

    خبر

تبریز-رشتبریان،خبرنگارعصررسانه : 
بانک کشاورزی استان آذربایجان شرقی با 
یک دستاورد ارزنده ، پرداخت تسهیلات 
خود را در چهار ماهه نخست سال جاری 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته، ۱۰۳ 
درصد افزایش داده است. این رشد ، 
نشان‌دهنده گام‌های بلند و استوار این بانک 
در مسیر حمایت از تولید، رونق اقتصادی 
و توسعه پایدار در بخش کشاورزی استان 

است.
جواد محمودی، مدیر شعب بانک کشاورزی 
استان، با اعلام این خبر، حجم کل تسهیلات 
پرداختی را بیش از ۲۰ هزار میلیارد ریال به ۷۴۵۳ 
نفر اعلام کرد. این آمار نشان‌دهنده یک عملکرد 
جهشی نسبت به خبرهای پیشین است که رشد 
۷۴ درصدی را در پایان خرداد گزارش داده بودند.

محمودی با اشاره به جزئیات این موفقیت، 
توضیح داد که بیشترین سهم از این تسهیلات، 

یعنی ۵۴۰۰ میلیارد ریال، به ۲۳۱۹ نفر در 
بخش خدمات کشاورزی اختصاص یافته است. 
همچنین، ۴۴۳۵ میلیارد ریال تسهیلات نیز برای 
حمایت از مکانیزاسیون و خرید ماشین‌آلات و 

ادوات کشاورزی پرداخت شده که بیانگر تمرکز 
بانک بر افزایش بهره‌وری و تحول کشاورزی مدرن 
است.مدیر شعب بانک کشاورزی با تأکید بر نقش 
حیاتی بانک در تأمین امنیت غذایی، از حمایت 

از تولید گندم به عنوان یک اولویت اصلی یاد 
کرد و گفت: »در این راستا، ۴۸۶۶ میلیارد ریال 
تسهیلات خرد به بیش از هزار نفر در بخش زراعت 
پرداخت شده است.او در ادامه به بخش دامداری 
پرداخت و افزود: »۴۸۳ دامدار فعال با دریافت 
بیش از ۱۲۰۰ میلیارد ریال تسهیلات، به طور 
مستقیم در تولید پروتئین جامعه نقش‌آفرینی 
کرده‌اند.حمایت از کشت‌های گلخانه‌ای نیز با 
توجه به چالش‌های کم‌آبی، از دیگر محورهای 
کلیدی بوده است. ۵۹ واحد گلخانه‌ای، ۷۵۵ 
میلیارد ریال تسهیلات دریافت کرده‌اند که 
نشان از رویکرد جدی بانک به تولیدات خارج 

از فصل و بهینه‌سازی مصرف آب و انرژی دارد.
محمودی در پایان، به نقش حمایتی بانک از 
سیاست‌های جوانی جمعیت اشاره کرد و اعلام 
کرد: »در این دوره، ۶۴۹ میلیارد ریال تسهیلات 
به ۱۹۵ زوج و ۲۹۵ میلیارد ریال به ۲۹۸ نفر در 

راستای فرزندآوری پرداخت شده است.«

رکوردشکنی در حمایت از کشاورزی آذربایجان شرقی؛

تسهیلات بانک کشاورزی ۱۰۳ درصد افزایش یافت

مدیرعامل شرکت سهامی آب منطقه ای یزد :

 برداشت بی رویه از آبخوان ها 
باعث ایجاد فرونشست می شود  

مدیرعامل  یزد-بهادران،خبرنگارعصررسانه: 
شرکت سهامی آب منطقه ای یزد گفت: برداشت بی 
رویه از سفره های آب زیرزمینی و چاه ها باعث پدیده 

فرونشست می شود.   
 جواد محجوبی مدیرعامل این شرکت گفت: با توجه به 
کاهش بارندگی های استان و برداشت بی رویه از سفره های 
آب زیرزمینی و بیلان منفی آبخوان ها پدیده فرونشست 

در دشت های استان اتفاق می افتد.  
وی با بیان اینکه سالیانه به طور متوسط منفی 240 میلیون متر مکعب کسری آبخوان های 
استان است، افزود:پدیده فرونشست باعث متراکم شدن سفره های آب زیرزمینی می شود و 
حتی در صورت بارندگی های مطلوب، آبخوان ها دچار فرونشست شده و نفوذ پذیری و امکان 
تغذیه را از دست می دهند.     محجوبی همچنین ابراز کرد: در صورت بارندگی در مناطق دچار 
فرونشست، سیلاب و روان آب هایی ایجاد می شود و مرگ آبخوان اتفاق می افتد.    مدیرعامل 
شرکت سهامی آب منطقه ای یزد با بیان اینکه تغییرات کمی و کیفی آبدهی چاه ها از عوامل 
دیگر ناشی از برداشت های بی رویه از سفره های آب زیرزمینی است ابراز کرد: این برداشت بی 
رویه باعث حرکت سفره های شور به سمت سفره های شیرین و در نتیجه شور شدن بیش از 

اندازه آب چاه ها و از دست رفتن کیفیت آن ها می شود.   
وی همچنین خاطر نشان کرد: کاهش آبدهی چاه های صنعت و خدمات، شرب و بهداشت و 

کشاورزی از دیگر عوامل برداشت بی ریه از آبخوانها است.  

رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان خبر داد: 

 تخصیص ۱۱۱۸ میلیارد تومان اعتبار 
 برای رفع تنش آبی سیستان و بلوچستان

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه: 
رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان سیستان 
و بلوچستان از تخصیص بیش از ۱۱۱۸ میلیارد تومان 
اعتبار به منظور رفع تنش آبی در مناطق روستایی و 
عشایری استان خبر داد و اعلام کرد سند توسعه کلان 
استان پس از تکمیل مراحل کارشناسی، به معاون اول 
رئیس‌جمهور ارائه شده است تا در جلسات آتی هیئت 

وزیران به تصویب برسد.
 مهرداد عرب‌اول، رئیس این سازمان ضمن تشریح مهم‌ترین دستاوردهای پنجمین جلسه 

شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان اظهار داشت:
بر اساس بند )م( ماده ۲۸ قانون بودجه سال ۱۴۰۴، مبلغ یک هزار و صد و هجده میلیارد 
تومان به منظور رفع تنش آبی در مناطق روستایی و عشایری استان اختصاص یافته است. از 
این مبلغ، ۸۳ میلیارد تومان به حوزه عشایری و یک هزار و سی و شش میلیارد تومان به حوزه 
آب و فاضلاب اختصاص یافته که بر اساس شاخص‌های عقب‌ماندگی شهرستان‌ها به صورت 

هدفمند بین آنها توزیع شده است.
وی افزود: برنامه‌ریزی شده است بیش از ۱۱۵ پروژه تامین آب آشامیدنی سالم تا پایان دهه 
مبارک فجر به بهره‌برداری برسد و بیش از ۴۳ هزار خانوار از خدمات این پروژه‌ها بهره‌مند 
شوند. فرمانداران استان موظف به نظارت دقیق بر روند پیشرفت پروژه‌ها و ارائه گزارش مستمر 

به شورای برنامه‌ریزی هستند.

رشت -زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه:رضا زنده دل، شهردار لاهیجان 
به ‌عنوان رییس شورای سیاست گذاری چهاردهمین جشنواره تئاتر خیابانی 

شهروند لاهیجان منصوب شد.
به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل شهرداری لاهیجان، طی حکمی از 
سوی رضا مردانی، مدیرکل هنرهای نمایشی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی،رضا 
زنده دل، شهردار لاهیجان به‌عنوان رییس شورای سیاست گذاری چهاردهمین 
جشنواره تئاتر خیابانی شهروند منصوب شد.در این حکم آمده است: زندگى 
شهرى، عرصه اى فعال و پويا است كه شهروندان در آن نقش كليدى و محورى 
ايفا مى كنند. در شهرهاىي كه به عنوان محل تلاقى فرهنگها، انديشه ها و 
تجربيات مختلف شناخته مى شوند؛ تئاتر مى تواند بسترى مهم براى ايجاد هم 
افزاىي فرهنگى واجتماعى در جهت ارتقاى سبك زندگى شهرى، تقويت هويت 
ايرانى واسلامى به كار گرفته شود.هنر وزين تئاتر با محوريت موضوعات متنوعى 

چون فرهنگ ايثار وشهادت، عفاف وحجاب، افزايش جمعيت، آگاهى از حقوق 
شهروندى و مسائل محيط زيستى و... مى تواند نقش مهمى در ارتقاى سرمايه 
هاى انسانى و ايجاد اعتماد در جامعه داشته باشد. اجراى نمايش هاىي كه به 
پوياىي كسب وكار، فرهنگ پايدار و حفاظت از سرمايه هاى ملى مى پردازند، 
عاوه بر ايجاد فضاى گفت وگو و همدلى،باعث افزايش مشاركت اجتماعى 
وكاهش آسيب هاى اجتماعى مى شود.در همين راستا، جشنواره تئاتر خيابانى 
شهروند لاهيجان كه اين موضوعات را در بطن خود دارد، مى تواند فضا و فرصتى 
بى نظير براى معرفى ظرفيت هاى هنر تئاتر در حمايت از توسعه پايدار شهرى 
و تقويت سرمايه اجتماعى بر پايه ارزش ها و هويت ايرانى - اسامى باشد.با 
عنايت به همين اهداف به موجب اين حكم و نظر به تجربه، تخصص و جايگاه 
مديريت شهرى، جنابعالى به عنوان »رئيس شوراى سياست گذارى چهاردهمين 

جشنواره تئاتر خيابانى شهروند لاهيجان« منصوب مى شويد.

 شهردار لاهیجان رییس شورای سیاست گذاری
 جشنواره تئاتر خیابانی شهروند شد

 

اراک-نوری،خبرنگارعصررسانه : سه طرح درمانی تأمین 
اجتماعی )همزمان با ۶۵ طرح درمانی در نقاط مختلف کشور( شامل: 
مرکز سی تی اسکن و انبار دارویی بیمارستان تأمین اجتماعی شازند 

و یک انبار دارویی ساوه، به صورت ویدئویی کنفرانس افتتاح شد. 
طی مراسمی با حضور آیت الله "دری نجف‌آبادی" نماینده ولی فقیه 
در استان مرکزی، دکتر "مهدی زندیه‌وکیلی" استاندار، نماینده 
مردم شریف شهرستان شازند و جمعی از مسئولان، دستگاه سی‌تی 
اسکن بیمارستان تأمین اجتماعی شازند همزمان با افتتاح پروژه‌های 
مدیریت تأمین اجتماعی با دستور دکتر عارف، معاون اول رئیس 

جمهور مورد بهره‌برداری قرار گرفت. 
این دستگاه سی‌تی اسکن ۳۲ اسلایس یکی از برندهای مطرح دنیا و 
از پیشرفته‌ترین دستگاه‌های سی‌تی اسکن در سطح استان مرکزی 

است و قابلیت انجام سی‌تی آنژیو را نیز دارد. 
هزینه صورت گرفته برای خرید، نصب و راه‌اندازی این دستگاه 
سی‌تی اسکن بالغ بر ۶۵۰ میلیارد ریال بوده است.ستاندار مرکزی بر 
لزوم تلاش مستمر برای بهبود کیفیت خدمات بهداشتی و درمانی 
تاکید کرد و گفت:تلاش برای بهبود کیفیت خدمات درمانی نباید 

متوقف شود. 
 مهدی زندیه‌وکیلی  در آئین افتتاح سه طرح درمانی تأمین اجتماعی 

در شهر شازند اظهار کرد: در حال حاضر برای بهبود و ارتقای سطح 
خدمات سامت در، یک عزم جدی در استان وجود دارد و اقدامات 

مناسبی در سطح حوزه‌های مختلف در حال انجام است. 
وی افزود: در حال حاضر از ساخت مراکز درمانی عبور کرده‌ایم و 
باید روی کیفیت خدمات درمانی تلاش شود و این مهم با جذب و 

تربیت پزشکان متخصص تحقق می‌یابد. 
استاندار مرکزی بر لزوم تلاش مستمر برای بهبود کیفیت خدمات 
بهداشتی و درمانی تاکید کرد و گفت: تلاش برای بهبود کیفیت 

خدمات درمانی نباید متوقف شود. 
زندیه‌وکیلی تصریح کرد: هزینه‌های درمانی با توجه به وسعت 
جغرافیایی و تنوع نیازهای سلامت، موضوعی چالش‌برانگیز محسوب 
می‌شود، بنابراین توجه به بخش بهداشت و درمان به‌عنوان محوری 

اساسی در خدمت‌رسانی به مردم، امری حیاتی در کشوراست. 
وی ادامه داد: اجرای سیاست‌های مؤثر در زمینه بهبود زیرساخت‌ها، 
توسعه نیروی انسانی، مدیریت بهینه منابع مالی، افزایش پوشش 
بیمه‌ای و توجه به برنامه‌های پیشگیری از بیماری‌ها، الزامی است، 
البته برخی از کشورهایی که تراز جمعیتی مشابهی با ما دارند و حتی 
از نظر اقتصادی قوی‌تر هستند، با چالش‌های قابل توجهی در ارائه 

خدمات بهداشتی مواجه‌اند. 

با حضور نماینده ولی فقیه در استان مرکزی صورت پذیرفت؛

شازند  در  پیشرفته  اسکن  سی‌تی  دستگاه  از  شازند بهره‌برداری  در  پیشرفته  اسکن  سی‌تی  دستگاه  از  بهره‌برداری 

۱-آقای فرهاد علی بیگی فرزند عبداله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۴۱۸/۰۹ مترمربع تحت پلاک ۱۷۵۹ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی برابر تقسیم نامه از آقای عبد اله علی 

بیگی مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۳۷۶۳۹ از ۱۹۹ اصلی
۲- آقای عبد نبی علی بیگی فرزند عبد اله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۳۳۴ مترمربع تحت پلاک ۱۷۶۰ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی برابر تقسیم نامه از آقای عبد اله علی 

بیگی مالک سند اصلاحات ارضی شماره ۳۷۶۳۹ از ۱۹۹ اصلی
۳- آقای سیف اله علی بیگی فرزند عبد اله در ششدانگ یک درب باغ محصور 
بمساحت ۱۵۰۱۹/۹۰ متر مربع تحت پلاک ۱۷۷۸ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی به عنوان سهم الارث از آقای عبد 

اله علی بیگی مالک سند اصلاحات ارضی۳۰۷۹۹ از ۱۹۹ اصلی
۴- آقای سیف اله علی بیگی فرزند عبد اله در ششدانگ یک واحد دامداری 
بمساحت ۲۴۰ متر مربع تحت پلاک ۱۷۷۹ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در روستای 
سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی به عنوان سهم الارث از آقای عبد اله علی 

بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۶۳۹ از ۱۹۹ اصلی
۵- آقای هادی علی بیگی فرزند عبد اله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۳۳۴ متر مربع تحت پلاک ۱۷۸۰ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی به عنوان سهم الارث از آقای عبد 

اله علی بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۶۳۹ از ۱۹۹ اصلی
۶- خانم هانا عبدالهی فرزند صید کاظم در ششدانگ یکباب ساختمان مسکونی 
مخروبه بمساحت ۱۳۵/۰۵ متر مربع تحت پلاک ۲۵۹۸ فرعی از ۱۹۹ اصلی 
واقع در روستای علی آباد علیا نحوه مالکیت خریداری قولنامه ای از آقای صادق 

صیدمحمدی
۷- آقای محمد حسن کوهزادی فرزند قنبر بگ در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۱۰۷۵۶/۸۷ متر مربع تحت پلاک ۲۵۹۹ فرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای سراب کارزان نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای 

قنبر بگ کوهزادی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۵۸۸ از ۱۹۹ اصلی
۸- آقای محمد حسن کوهزادی فرزند قنبر بگ در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۲۲۹۳/۷۵ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۰ ئفرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای سراب کارزان نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای 

قنبر بگ کوهزادی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۵۸۸ از ۱۹۹ اصلی
۹- آقای عبدنبی علی بیگی فرزند عبداله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 

دیم بمساحت ۱۱۵۵ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۱ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت موروثی به عنوان سهم الارث از آقای عبداله 
علی بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۶۳۹ از ۱۹۹ اصلی به نامبرده واگذار 

گردیده است
۱۰- آقای علی سفید خانی فرزند میرآقا در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم 
بمساحت ۱۱۳۹ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۳ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در روستای 
سفید خانی سفلی نحوه مالکیت در محدوده سند اصلاحات ارضی ۹۸۶۶ از ۱۹۹ 

اصلی بنام آقای میرآقا سفید خانی به نامبرده واگذار گردیده است
۱۱- آقای اشرف جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۲۲۰۷/۴۷ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۴ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی از آقای عبدالحسین نظر بیگی 

مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۲- آقای محمد جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
بمساحت ۳۳۸۴/۸۷ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۵ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی از آقای عبدالحسین نظر بیگی 

مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۳- آقای نصرت اله جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۳۹۹۴/۰۲ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۶ فرعی از ۱۹۹ اصلی 
واقع در روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی از آقای عبدالحسین نظر 

بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۴- آقای طاهر جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۳۸۵۱/۸۷ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۷ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی از آقای عبدالحسین نظر بیگی 

مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۵- آقای میلاد جمشیدی راد فرزند صادق در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۵۰۴۱/۰۱ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۸ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از آقای عبدالحسین 

نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۶- آقای صادق جمشیدی راد فرزند عبدالحسین در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۳۶۴۶/۵۲ متر مربع تحت پلاک ۲۶۰۹ فرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از 

آقای عبدالحسین نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۷- آقای عزت اله جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین 

مزروعی دیم بمساحت ۴۰۰۶/۵۷ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۰ فرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از 

آقای عبدالحسین نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۸- آقای ظاهر جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۱۴۶۳/۸۴ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۱ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از آقای عبدالحسین 

نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۱۹- آقای عزت اله جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۱۱۶۲/۶۸ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۲ فرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از 

آقای عبدالحسین نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۲۰- آقای فتح اله جمشیدی راد فرزند همت در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم بمساحت ۱۰۱۵/۶۱ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۳ فرعی از ۱۹۹ 
اصلی واقع در روستای چشمه چاهی علیا نحوه مالکیت موروثی با تقسیم نامه از 

آقای عبدالحسین نظر بیگی مالک سند اصلاحات ارضی ۲۱۴۱۹ از ۱۹۹ اصلی
۲۱- آقای سیف اله علی بیگی فرزند عبداله در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
دیم بمساحت ۶۶۷/۰۵ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۴ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع در 
روستای سراب کارزان نحوه مالکیت در محدوده سند اصلاحات ارضی شماره 
۳۷۶۳۲ از ۱۹۹ اصلی بنام آقای حیدر سلطانی انتقالی در دفتر خانه شماره ۸ ایلام
۲۲- خانم خدیجه مرشدی فرزند عبدالحسین در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی بمساحت ۱۱۳۳۷/۸۸ متر مربع تحت پلاک ۲۶۱۶ فرعی از ۱۹۹ اصلی 
واقع در روستای سراب کارزان نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای اسکندر 

حاتمی مالک سند اصلاحات ارضی ۳۷۷۷۳ از ۱۹۹ اصلی
لذا چنانچه اشخاص ذینفع به آراء صادره اعتراض دارند میتوانند ظرف مدت دو ماه از 
تاریخ انتشار نوبت اول و در روستاها پس از الصاق در محل ، اعتراض خود را به اداره 
ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف 
یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل 
نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد ، در صورتی 
که اعتراض در موعود قانونی واصل نگردد و یا معترض گواهی تقدیم دادخواست 
را به دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به صدور سند به نام متقاضیان را 
خواهد نمود،ضمناً صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود%

تاریخ انتشار نوبت اول :۲۸ /۱۴۰۴/۰۵ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰۶/۱۱
وحید فدوی یگانه
 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی
در اجرای ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی متقاضیانی که اسناد عادی یا رسمی آنها در هیأت مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان 

مورد رسیدگی و هیأت رأی به صحت بیع و تصرفات آنها صادر نموده است جهت اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز به شرح ذیل آگهی می گردد.

اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و شهرسازی استان بوشهر

 آگهی مزایده عمومی آگهی مزایده عمومی
  فروش املاک و مستغلات  فروش املاک و مستغلات

شرکت بازآفرينی شهری ايران در نظر دارد ۲ قطعه املاک متعلق به خود را در شهربوشهر محله کوتی از طریق مزایده عمومی و بهره گیری 
از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت setadiran.ir با شرایط پرداخت به صورت » نقد « و » نقد و اقساط« به فروش برساند.

مهلت دريافت اسناد از: ۱۴۰۴/۵/۲۵ تا ۱۴۰۴/۶/۱      مهلت ارسال پیشنهادات از: ۱۴۰۴/۶/۳ تا ۱۴۰۴/۶/۱۲
نام رديف 

شهر
مساحت کاربری نام محله 

عرصه
شرايط ساخت قیمت پايه/به ريال پلاک ثبتی 

همکف+دو طبقه+ با شرايط میراث 787/692821/1181,168,000,000مسکونی کوتی بوشهر 1
فرهنگی 

عین به عین طبق ضوابط میراث فرهنگی 257/6285361,824,000,000مسکونی کوتی بوشهر 2

 جهت کسب اطلاعات بیشتر به حوزه بازآفرینی شهری واقع در اداره کل راه و شهرسازی استان بوشهر به درگاه اینترنتی شرکت بازآفرینی شهری 
ایران به نشانی udrc.ir مراجعه فرمایید. 

سعید نیکپور-شهردار بیجار 

 آگهی مزایده اجاره آگهی مزایده اجاره
 شماره  شماره 50040931900000015004093190000001  

شهرداری بیجار در نظر دارد رستوران واقع در ورودی پارک شاهد را به صورت 
اجاره یکساله از طریق مزایده عمومی و با جزئیات مندرج در اسناد مزایده، با بهره 
گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت www.setadiran.ir با شماره مزایده 

۵۰۰۴۰۹۳۱۹۰۰۰۰۰۰۱ به صورت الکترونیکی واگذار نماید.
زمان انتشار در سايت:۱۴۰۴/۰۵/۲۸ ساعت ۸ صبح

مهلت دريافت اسناد مزايده : تا تاریخ ۱۴۰۴/۶/۱ ساعت ۱۹ عصر
آخرين مهلت ارائه پیشنهاد قیمت:تا تاریخ ۱۴۰۴/۶/۱۲ ساعت ۱۹ عصر 

زمان بازگشايی:تاریخ ۱۴۰۴/۶/۱۳ ساعت ۸ صبح
زمان اعلام برنده:۱۴۰۴/۶/۱۳ ساعت ۱۱ صبح 

ضمنا رعايت موارد ذيل الزامی می باشد:
1-برگزاری مزایده صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه 
مراحل فرآیند مزایده شامل خرید و دریافت اسناد مزایده، تضمین شرکت در مزایده ، 
ودیعه، ارسال پیشنهاد قیمت و اطلاع از وضعیت برنده بودن مزایده گران از این طریق 

امکان پذیر می باشد.
2-کلیه اطلاعات موارد اجاره شامل مشخصات ،شرایط و نحوه اجاره در برد اعلان 

عمومی سامانه مزایده اجاره قابل مشاهده و بررسی و انتخاب می باشد.
3-متقاضی می بایست مبلغ ۶۰/۰۰۰/۰۰۰  ریال به عنوان تضمین شرکت در مزایده 
به حساب شماره ۳۱۰۰۰۰۲۶۷۳۰۰۴ شهرداری نزد بانک ملی واریز و فیش واریزی 
را در سامانه ستاد بارگذاری نماید.بدیهی است به پیشنهادات فاقد تضمین ترتیب اثر 

داده نخواهد شد.
4-متقاضی می بایست برگه پیشنهاد قیمت شهرداری را از سامانه دریافت ،تکمیل 

و بارگذاری نماید.
5-علاقه مندان به شرکت در مزایده میبایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی 

)توکن( با شماره های ذیل تماس حاصل نمایند.مرکز پشتیبانی و راهبردی :۱۴۵۶
 www.setadiran.ir اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها، در سایت سامانه 

بخش ثبت نام / پروفایل مزایده گر 

نوبت اول

 

رشت -زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه: فرماندار رشت 
با تأکید بر نقش رسانه‌ها در ترویج عقلانیت و تقویت انسجام 
اجتماعی گفت: رسانه‌ها با ارائه تحلیل‌های منصفانه و پرهیز از 
القای هیجانات مقطعی، می‌توانند از بروز رفتارهای افراطی در 
جامعه جلوگیری کرده و زمینه‌ساز تصمیم‌گیری‌های خردمندانه 

در سطح عمومی شوند.
اسماعیل میرغضنفری، فرماندار رشت، یکشنبه ۲۶ مرداد، به 
مناسبت گرامیداشت مقام خبرنگار با حضور در دفتر مرکزی گروه 
رسانه‌ای »گیان بهتر«، ضمن تبریک این روز به خبرنگاران، 
بر جایگاه مهم رسانه‌ها در آگاهی‌بخشی و هدایت افکار عمومی 

تأکید کرد.
وی در این دیدار، خبرنگاران و فعالان رسانه‌ای را از عناصر 
تأثیرگذار در فرآیند توسعه اجتماعی دانست و اظهار داشت: 
رسانه‌ها با اطلاع‌رسانی دقیق و مسئولانه می‌توانند ضمن افزایش 
سطح آگاهی عمومی، از شکل‌گیری فضاهای هیجانی و تنش‌زا 
در جامعه جلوگیری کنند.فرماندار رشت با اشاره به اینکه آگاهی، 
پیش‌زمینه عقلانیت و تصمیم‌گیری صحیح است، افزود: جامعه‌ای 
که نسبت به مسائل پیرامون خود شناخت بهتری داشته باشد، نه 
تنها در مسیر توسعه قدم‌های محکم‌تری برمی‌دارد بلکه در برابر 

جریانات انحرافی و احساسی نیز مقاوم‌تر خواهد بود.
میرغضنفری تصریح کرد: پرهیز از رفتارهای تند و هیجانی، نه‌تنها 
با پویایی و نشاط اجتماعی منافاتی ندارد، بلکه لازمه تأمین منافع 
ملی و حفظ آرامش عمومی است. در این مسیر، رسانه‌ها با تقویت 
عقلانیت و گفتمان‌سازی منطقی، می‌توانند نقش تعیین‌کننده‌ای 
ایفا کنند.وی همچنین با اشاره به ترکیب نسل‌های مختلف در 
بدنه رسانه‌ای استان، بر ضرورت احترام به پیشکسوتان رسانه‌ای 
و بهره‌مندی از تجربه‌های ارزشمند آنان تأکید کرد و گفت: انتقال 
تجربه، دقت و درک عمیق‌تر پیشکسوتان به نسل جوان رسانه، 
ضامن ارتقای سطح حرفه‌ای‌گری و پایداری مسیر اطلاع‌رسانی 
مسئولانه در جامعه است. فرماندار رشت در ادامه، نقش رسانه‌ها 
را در ایجاد فضای گفت‌وگوی اجتماعی و شفاف‌سازی عملکردها 
مهم دانست و افزود: خبرنگاران می‌توانند با رعایت اصول حرفه‌ای 
و اخلاق رسانه‌ای، اعتماد عمومی را تقویت کرده و به عنوان پل 
ارتباطی میان مردم و حاکمیت، مسیر مطالبه‌گری سازنده را هموار 
سازند.وی در پایان از تلاش‌های خبرنگاران استان گیلان به‌ویژه 
فعالان رسانه‌ای شهرستان رشت قدردانی کرد و خواستار حمایت 
بیشتر از رسانه‌های محلی مستقل، حرفه‌ای و مسئولیت‌پذیر در 

سطح استان شد. 

فرمانداررشت : 

می‌کنند  جلوگیری  هیجانی  رفتارهای  بروز  از  می‌کنند رسانه‌ها    جلوگیری  هیجانی  رفتارهای  بروز  از  رسانه‌ها   



منشور اخلاقی
انتشار د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قیق و بد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ، خود‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اری از تهمت و افتراء د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر خبررسانی،  
پاسد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قانه و حرفه ای د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اف این رسانه می‌باشد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ .

پولیتیکو بررسی کرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛

صاحب امتیاز: حمید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ 
مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ یر مسئول: جعفر رضایی
زیر نظر شورای سرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ بیری
گرافیک: کاوه رحیمی - مرجان محجوب
 سازمان شهرستانها و آگهی ها :

 02166461770  -  02166973983

چاپخانه: چاپ کارگر      66817316-17
 www. AsreRasaneh .ir:نشانی الکترونیک
 info@ AsreRasaneh .ir:پست الکترونیک
 نشانی:  تهران - خیابان ابوریحان- خیابان شهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ای ژاند‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ارمری
 نرسید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ه به خیابان فلسطین- پلاک 11 طبقه د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ وم
 کد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏پستی: 1315784763       شماره تماس: ۶۶۹۷۳۸۱۷ - ۰۲۱

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

1446 | 19 اوت  2025 | قیمت:8000 تومان| 25 صفر   سه‏شنبه | 28 مرداد 1404 |   سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم |  شماره  3988 |  8 صفحه ‌‌|

 ضرورت  برنامه ریزی دقیق دولت برای تأمین مصالح پروژه های حمایتی 
" ناترازی انرژی پروژه ها را دچار مشکل کرده است"

مهندس داوود سلیمانیان، مدیر پروژه ۱۱۹۴ واحدی طرح اقدام ملی مسکن فولادشهر:

گفت و گوی اختصاصی »کار و کارگر« با مدیران جهادی

شرکت مهندسی سماسد  با گردآوری سالها تجربه  و فعالیت مشترک اعضای هیئت مدیره و  با   
هدف  مشارکت  در آبادانی میهن عزیزمان وکمک به توسعه و رونق اقتصادی در زمینه های مختلف 
عمرانی از طریق اجرای پروژه ها تاسیس گردیده است.اینک پس از سالها تلاش  و بکارگیری تمامی 
توان  و کسب تجربیات گرانبها  و اجرای پروژه های مختلف عمرانی در سطح کشور با  بهره مندی از 
نیروهای متخصص و مجرب و همچنین در اختیار داشتن مجموعه ای کامل و توانا از انواع تجهیزات 
و ماشین آلات  و ابزارهای سخت افزاری و نرم افزاری مناسب واحراز صلاحیت پایه های یک ابنیه 
، یک آب ، دو تاسیسات وتجهیزات ، پنج نفت و گاز و پنج راه و ترابری توان خود را جهت اجرای 
پروژه های بزرگ  با کیفیتی مطلوب و مطابق  با  استانداردهای بین المللی  و دستیابی به موفقیت 
های بیشتر معطوف کرده به رغم فشردگی های کاری و هم زمانی عملیات طراحی و اجراء همواره 
رعایت اصول مهندسی و استانداردهای کیفی و بهره گیری ازآخرین علوم و فنون روز و همچنین 
همکاری با  بهترین مهندسین مشاور و پیمانکاران را سر لوحه کار خود قرار داده تا در دستیابی به 

اهداف عالیه و بلند مدت و خدمت به کشور در اجرای بهینه رسالت خویش سربلند و توانا باشد.

  لطفاً درباره تاریخچه شرکت و آغاز فعالیت پروژه در فولادشهر بفرمایید.
شرکت سماسد در سال ۱۳۶۷ در استان چهارمحال و بختیاری تأسیس شد. اما از سال ۱۳۹۰ به دلیل 
مسائل مدیریتی و تمرکز، دفتر مرکزی شرکت به تهران )میدان آزادی، تقاطع شادمان( انتقال یافت.

 شرکت دارای چه رتبه هایی در حوزه فعالیت خود است؟
شرکت ما دارای رتبه یک در ابنیه، رتبه دو در تأسیسات و رتبه دو در راه است و در هر سه حوزه 
فعالانه پروژه های متعددی را اجرا می کند. در حال حاضر، در قالب طرح اقدام ملی مسکن و نهضت 
ملی مسکن، بیش از ده هزار واحد مسکونی در استان های اصفهان، فارس، بوشهر، تهران و لرستان 

در دست اجرا داریم.

 مدیرعامل شرکت چه کسی است؟
مدیریت شرکت با آقای کامران طهماسبی گندمکاری است که شخصاً نیز در پروژه ها حضور فعال 

دارند.

 به جز ساخت وسازهای مسکونی، در زمینه های دیگر هم فعال هستید؟
بله، در بخش تأسیسات و پروژه های عمرانی نیز فعالیت داریم. از جمله می توان به پروژه آبرسانی به 
دشت عصر شیرین در سرپل ذهاب به طول ۱۲ کیلومتر، ساخت مخازن آب در شهرستان اردل )به 
طول ۷ کیلومتر(، و احداث دو تصفیه خانه فاضلاب لجن فعال در اسلام آباد غرب و کرمانشاه اشاره 

کرد که بین سال های ۱۳۹۲ تا ۱۳۹۸ به بهره برداری رسیدند.

  این شرکت چه میزان اشتغال زایی داشته است و هم اکنون درمجموع چند پرسنل 
دارید ؟

پرسنل کادری ما در مجموع حدود ۶۰۰ نفر هستند. با احتساب نیروهای پیمانکاری و کارگاه ها، 
در پروژه فولادشهر طی سال گذشته ۱۵۰۰ نیرو مشغول به کار بوده اند و مجموعاً در سطح کشور 

حدود ۴۵۰۰ نفر اشتغال مستقیم ایجاد شده است.

 پروژه ۱۱۹۴ واحدی فولادشهر شامل چند بلوک است و چه زمانی آغاز شد؟
این پروژه شامل ۶۷ بلوک مسکونی در دو تیپ ساختمانی است:تیپ A: شش طبقه روی پیلوت، 
۲۴ واحدی/تیپ B: پنج طبقه روی پیلوت، ۱۵ واحدی واحدها در قالب یک خوابه، دوخوابه و 
سه خوابه طراحی شده اند تا متقاضیان امکان انتخاب داشته باشند.زمین پروژه در تاریخ ۲۰ آذر 
۱۳۹۹ به ما تحویل داده شد و عملیات اجرایی از ۱۶ شهریور ۱۴۰۰ آغاز شد. امروز پروژه بیش از 

۹۷٪ پیشرفت فیزیکی دارد.

 همه واحدها به صورت هم زمان شروع شدند؟
خیر، پلاک ها به صورت پیوسته تحویل داده نشدند، اما با افزایش نیرو و برنامه ریزی، همه بلوک ها 

به مرحله پیشرفته رسانده شده اند. در حال حاضر از ۱۱۹۴ واحد، ۹۵۴ واحد به پیشرفت ۹۷ درصد 
 و ۲۴۰ واحد در حدود ۸۰ درصد   پیشرفت فیزیکی دارند. تحویل نهایی تا پایان مردادماه انجام

 خواهد شد.

 پروژه های دیگری نیز در فولادشهر در حال انجام دارید؟
بله، پروژه دیگری شامل ۱۳۴۴ واحد نیز در فولادشهر داریم که بلندمرتبه سازی محسوب می شود 
)هشت طبقه روی پیلوت(. این پروژه از سال ۱۴۰۱ آغاز شده و هم اکنون حدود ۳۷٪ پیشرفت 

فیزیکی دارد. برنامه ریزی شده تا پایان سال ۱۴۰۵ به بهره برداری برسد.

 محوطه سازی این مجموعه ها چگونه انجام شده است؟
در هر پلاک، بخشی از محوطه سازی توسط ما انجام می شود، اما خدماتی مانند مدرسه، مسجد، 
کلینیک و مراکز تجاری بر عهده شرکت عمران فولادشهر است. همین محل نشست ما به عنوان فضای 
تجاری در حال برنامه ریزی است و زیرساخت های لازم در حال آماده سازی هستند. زیرساخت های 

شهری فولادشهر در وضعیت مطلوبی قرار دارد که اجرای پروژه ها را تسهیل می کند.

 هزینه نهایی هر واحد )با تسهیلات و آورده( چقدر است؟
قیمت نهایی هنوز بسته نشده، اما به صورت تقریبی:واحدهای تک خوابه: ۴۰۰ میلیون تومان آورده/

دوخوابه: ۶۰۰ تا ۶۵۰ میلیون تومان آورده/سه خوابه: ۹۰۰ میلیون تومان آورده.
تمام این موارد شامل پارکینگ هستند. زیربنا حدود ۹ تا ۱۰ میلیون تومان در هر متر برآورد می شود. 

تسهیلات بانکی برای واحدها ۵۱۱ میلیون تومان است.

 بانک عامل پروژه کدام بانک ها هستند و آیا همکاری مناسبی داشته اند؟
پروژه با همکاری بانک مسکن و بانک ملت اجرا شده است. خوشبختانه هر دو بانک در زمینه تأمین 
اعتبار عملکرد مناسبی داشته اند. بانک ملت در حوزه پرداخت تسهیلات در پروژه های اقدام ملی، 
عملکردی تقریباً مشابه با بانک مسکن داشته است. البته برخی بانک ها در این مسیر همکاری لازم 

را ندارند، اما ما خوشبختانه با این دو بانک مشکل خاصی نداشته ایم.

 نحوه پرداخت آورده متقاضیان چگونه بوده؟
با توجه به شرایط اقتصادی، برخی متقاضیان در پرداخت آورده با مشکل مواجه بوده اند، اما 
خوشبختانه در این پروژه، تنها ۵ تا ۱۰ درصد افراد دچار مشکل جدی هستند. بقیه به خوبی در 
حال تأمین اعتبار هستند و ما در حال معرفی متقاضیان به بانک برای قسط بندی هستیم. عدالت 

در اختصاص امتیازات نیز رعایت شده است.

 سازه های پروژه سنتی ساز هستند یا صنعتی؟
سازه ها بر اساس ضوابط نظام مهندسی و مقررات ملی ساختمان احداث شده اند. یکی از نکات مثبت 
در پروژه های اقدام ملی این است که لیستی از کالاهای استاندارد ایرانی در اختیار ما قرار گرفته که 
موظف به استفاده از آن ها هستیم. این موضوع به نفع تولید داخلی و کیفیت ساخت وساز بوده است.

 با توجه به تورم، مصالح را از قبل خریداری کرده اید؟
بله. ما پول متقاضیان را صرف خرید مصالح مورد نیاز کرده ایم تا ارزش آن حفظ شود. مصالح عمده 
پروژه پیش خرید شده اند و در انبارها ذخیره شده اند. به تناسب پیشرفت پروژه، مصالح وارد کارگاه 

می شوند. این روش از کاهش ارزش پول و بدهکاری به متقاضی جلوگیری کرده است.

 سیستم های سرمایشی و گرمایشی واحدها چگونه طراحی شده اند؟
مطابق قوانین، ساختمان های بالای ۳۰ واحد نیاز به موتورخانه مرکزی ندارند. از پکیج های 
ایران رادیاتور مدل L استفاده شده که توسط متقاضیان انتخاب شده اند. سیستم سرمایشی نیز 
کولر آبی است که در شهر فولادشهر مرسوم بوده و زیرساخت های لازم برای آن ایجاد شده است. 
نصب پکیج نیز به عهده ماست و با همکاری مجری گاز، متقاضی از هزینه های اضافی معاف خواهد شد.

 تجهیزات داخلی واحدها تا چه حد توسط پیمانکار تأمین می شود؟
تمام تجهیزات اصلی شامل شیرآلات ایرانی باکیفیت، سنگ روشویی، دریچه کولر، درهای اتاق، 
قفل، درب ضد سرقت، پریزها، لامپ، اعلام حریق و آیفون تصویری توسط پیمانکار تأمین می شود. 

تنها کابینت، کمد و کولر بر عهده متقاضی است.

  آیا پروژه ها مشمول تعدیل قیمت هستند؟
بله. قرارداد پایه ما با قیمت ۲ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان بوده اما با توجه به تورم، تعدیل های قیمتی 
در قرارداد لحاظ شده است. البته در طرح نهضت ملی، همین پروژه ها با قیمت ۴ میلیون و ۵۰۰ هزار 
تومان محاسبه می شوند که نشان دهنده تفاوت جدی بین قراردادهای طرح های قبلی و جدید است.

  قراردادها به صورت پلوس هستند؟
خیر، قراردادها پلوس نیستند. یکی از دغدغه های ما این است که قیمت ها همسان سازی شوند. 
مثلًا پروژه های اقدام ملی با نرخ پایه قرارداد بسته اند اما در طرح جهش تولید )نهضت ملی( همان 

پروژه با قیمتی بالاتر محاسبه می شود، در حالی که ماهیت کار یکی است.

  مهم ترین مشکلاتی که مردم برای آن ها به شما مراجعه می کنند، چیست؟
مهم ترین مشکل، سود دوران مشارکت وام ها است. وامی که ۵۱۱ میلیون تومان بوده، به دلیل 
سود مشارکت، هنگام قسط بندی به ۷۰۰ میلیون تومان رسیده و این برای متقاضیان سنگین 
است. مشکل دیگر، نبود زیرساخت ها در برخی برزن هامانند برزن D است. این مناطق تازه توسعه 

یافته اند و زیرساختی وجود ندارد.

  اجرای زیرساخت ها چقدر هزینه دارد؟
حدود ۳ هزار میلیارد ریال )۳ همت( هزینه برای تأمین آب، فاضلاب و گاز لازم است. قبلًا قرار بود 
هزینه ها بین نهادهای مختلف )آبفا، برق، گاز و شرکت عمران( تقسیم شود اما امروز بار اصلی روی 
دوش شرکت عمران است و همکاری مناسبی از سوی دستگاه های خدمات رسان نمی شود. اگر این 
هزینه ها به متقاضیان تحمیل شود، هر واحد ممکن است تا ۳ تا ۴ میلیارد تومان هزینه دربرداشته 

باشد که خارج از توان مردم است.

  قیمت مصالح چقدر در افزایش قیمت واحدها نقش داشته است ؟
مصالح اساسی مثل سیمان و میلگرد به شدت تحت تأثیر تورم هستند. مسکن حمایتی نباید میلگرد 
کیلویی ۴۰ هزار تومان یا سیمان تنی ۵ میلیون تومان بخرد. دولت و وزارتخانه های ذی ربط باید 

برای تأمین مصالح پروژه های حمایتی برنامه ریزی دقیق تری انجام دهند.

 وضعیت انرژی و ناترازی آن چه تأثیری روی پروژه ها دارد؟
ناترازی انرژی قطعاً پروژه ها را دچار مشکل کرده است. تولیدکنندگان سیمان و سفال با قطعی برق و 
گاز مواجه هستند که این موضوع هم بر سرعت پیشرفت فیزیکی و هم بر هزینه نهایی پروژه ها تأثیر 
 مستقیم دارد. این پروژه ها حمایتی هستند و اگر یکی از اضلاع بانک یا مردم کوتاهی کند، پروژه متوقف

 می شود.

  سخن پایانی
پروژه ۱۱۹۴ واحدی طرح اقدام ملی در فولادشهر، یکی از نمونه های موفق در اجرای مسکن حمایتی 
در کشور است که با مدیریت منسجم، مشارکت بانک های عامل و استفاده از مصالح باکیفیت ایرانی در 
مسیر تحویل نهایی قرار دارد. با وجود مشکلات زیرساختی، نوسانات قیمت مصالح، و فشار اقتصادی بر 
متقاضیان، روند اجرایی پروژه همچنان با سرعت و تعهد بالا در حال پیگیری است. امید است با رفع موانع 
پیش رو و حمایت جدی تر دولت و دستگاه های خدمات رسان، این پروژه بتواند به عنوان الگویی برای 
 سایر شهرها و طرح ها عمل کند و گامی مؤثر در مسیر خانه دار شدن اقشار متوسط و کم درآمد کشور

 باشد.

توفیق خدمت به کشور در هر لباس و عرصه ای، موهبتی 
است که نصیب افراد متعهد و متخصصی می شود که 
برای سازندگی کشور خود کمر همت بسته و مردانه در 
عرصه های سازندگی و توسعه زیرساخت هایی که مطالبات 
به حق هموطنان عزیز را به دنبال دارد، تلاش می کنند.
این حضور همواره با مشکلات و چالش هایی روبرو است 
اما از آنجا که این عده به دور از هرگونه حاشیه ای تنها به 
عمران و آبادانی می اندیشند و خود را بعنوان یک آبادگر 
وقف سازندگی و خدمت به خلق کرده اند، تمامی ناملایمات 
و سختی ها را پشت سر گذاشته و کارنامه ای درخشان از 

خود به جا گذاشته اند.
شرکت سماسد از جمله شرکت های پیمانکار برتر و فعال 
در استان اصفهان است که باسکانداری مهندس داوود 
سلیمانیان تجربه فعالیت در عرصه های عمرانی را دارد، 

خدمات ارزنده و شایسته ای به انجام رسانده است.
اجرای پروژه های خاص در بهترین زمان ممکن، ایجاد 
صدها شغل مستقیم برای هموطنان عزیز و فعالیت بدون 
حاشیه در کنار حضور مستمر در عرصه های آبادانی، بدون 
خستگی از مشکلات پیش رو تنها بخشی از اقدامات این 
شرکت است که باعث شده تا نام  این شرکت در فهرست 

برترین شرکت های پیمانکاری قرار گیرد.
حضور متعهدانه در کنار تخصص مثال زدنی نام شرکت 
سماسد را به قدری پرآوازه کرده که مسوولان استان این 
شرکت را به عنوان بازوان اجرایی خود پذیرفته و اجرای 
 پروژه های ملی را با خاطری آسوده به دست آنها می سپارند .
برای آشنایی بیشتر با چگونگی عملکرد شرکت سماسد 
گفت و گوی کاروکارگر با مهندس داوود سلیمانیان 
 مدیراین مجموعه توانمند و متعهد از منظر نگاهتان

 می گذرد.

 مصالح اساسی مثل سیمان و میلگرد به شدت تحت تأثیر 
تورم هستند. مسکن حمایتی نباید میلگرد کیلویی ۴۰ هزار تومان 

یا سیمان تنی ۵ میلیون تومان بخرد. دولت و وزارتخانه های 
ذی ربط باید برای تأمین مصالح پروژه های حمایتی برنامه ریزی 

دقیق تری انجام دهند

 سازه ها بر اساس ضوابط نظام مهندسی و مقررات ملی 
ساختمان احداث شده اند. یکی از نکات مثبت در پروژه های اقدام 

ملی این است که لیستی از کالاهای استاندارد ایرانی در اختیار ما قرار 
گرفته که موظف به استفاده از آن ها هستیم. این موضوع به نفع 

تولید داخلی و کیفیت ساخت وساز بوده است.

 حدود ۳ هزار میلیارد ریال )۳ همت( هزینه برای تأمین آب، 
فاضلاب و گاز لازم است. قبلاً قرار بود هزینه ها بین نهادهای 

مختلف )آبفا، برق، گاز و شرکت عمران( تقسیم شود اما امروز 
بار اصلی روی دوش شرکت عمران است و همکاری مناسبی از 

سوی دستگاه های خدمات رسان نمی شود. 
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